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Sarcina noastră este de a munci neobosit pentru a 
consolida cuceririle revoluționare ale poporului și a asi
gura victoria deplină a socialismului în Republica Populară 
Romînă.

(Din Raportul de activitate al C. C. al P. M» R., la Congresul 
al II-lea al Partidului, prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej, prim- 
secretar al C. C. al P. M. R.).

LUCRĂRILE CELUI DE AL 2-LEA CONGRES
AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÎN

>

Ședința din dimineața zilei de 25 decembrie
Lucrările celui de-al II-lea Congres al 

P.M.R. au continuat tn ziua de 25 decembrie.
Ședința de dimineață s-a deschis la ora 9 

»ub președinția tov. Chivu Stoica.
Se continuă discuțiile asupra Raportului 

de activitate al C.C. al P.M.R. și asupra Ra
portului Comisiei Centrale de Revizie.

Ia cuvîntul tov. Ștefan Voitec, care arată 
că unificarea politică, ideologică și organi 
zatorică a clasei muncitoare în cadrul Parti
dului Muncitoresc Romîn, unificare înfăp
tuită pe temelia marxism-leninismulul. a con
stituit un eveniment hotărîtor în viața poli
tică a tării.

Vorbitorul se ocupă pe larg de problemele 
circulației mărfurilor. El relevă dezvoltarea 
continuă în anii cincinalului a comerțului 
socialist și subliniază necesitatea întăririi 
luptei împotriva unor lipsuri ce frînează încă 
dezvoltarea acejtui sector economic.

Tov. Victoria Ștefan, delegată a organiza
ției regionale de partid Bacău, a înfățișat 
marile transformări petrecute în anii cinci
nalului în situația învățămîntului din regiu
ne.

Primit cu vlf șt îndelungate aplauze, 
tov. Lăon Mauvais. membru al Biroului Po
litic al C.C. al Partidului Comunist Fran
cez, a adus salutul Partidului Comunist 
Francez.

Tov. academician profesor dr. C. I. Parhon, 
președintele de onoare al Academiei R.P.R., 
a vorbit despre avîntul științific în țara 
noastră, despre marea sete de cultură a po
porului.

Tov. Mlhal Dalea, prezintă Raportul Co
misiei de validare. Congresul aprobă în una
nimitate Raportul Comisiei de validare.

In continuare, Congresul alege o comisie 
pentru examinarea unor apeluri adresate 
Congresului, cerînd revizuirea unor sanc
țiuni de partid.

Primit cu vii aplauze, ia cuvîntul tov. 
Miron Constantinescu.

Vorbitorul a subliniat marea însemnătate 
a caracterizărilor cuprinse în Raportul dt 
activitate al C.C. asupra dezvoltării, politice 
și economice a țării noastre. In prima parte 
a cuvîntării sale, vorbitorul a arătat însem
nătatea deosebită și perspectivele dezvoltării 
industriei chimice, petrolifere și energetice, 
In cursul celui de al II-lea plan cincinal

Ședința din dimineața zilei de
Ședința s-a deschis la ora 9 sub președin

ția tovarășului Petre Borilă, continuîndu-se 
discuțiile asupra Raportului de activitate al 
C.C. al P.M.R. și a Raportului Comisiei 
Centrale de Revizie.

Tov. Radu Dulgheru, delegat al organi
zației de partid regionale Galați, a vorbit 
despre experiența organizațiilor de partid 
din regiunea Galați în domeniul tarlali- 
zării pămînturilor.

Vorbitorul s-a ocupat apoi de unele pro
bleme ale muncii organizațiilor de partid 
din regiune pentru formarea de noi înto
vărășiri și gospodării colective și pentru 
întărirea celor existente.

Tov. Ștefan Lungu, Erou al Muncii Socia
liste, delegat al organizației de partid a 
orașului București, a propus o serie de mă
suri pentru introducerea progresului tehnic 
în transporturile pe calea ferată și pentru 
răspîndirea experienței înaintate existente în 
acest domeniu.

Tov. llie Murgulescu, ministrul Invăță- 
mîntului, delegat al organizației regionale 
de partid Cluj, a trecut în revistă principa
lele realizări după reforma învățămîntului 
din 1948,

Primit cu îndelungate aplauze, tov. Ma- 
tyas Rakosi, prim-secretar al C.C. al Parti
dului celor ce muncesc din Ungaria, aduce 
Congresului salutul Partidului celor ce 
muncesc din R. P. Ungară.

De asemenea, Congresul primește cu 
puternice aplauze salutul Partidului Comu
nist Italian, adus Congresului de tov. Gio
vanni Roveda, membru al Direcției Comi
tetului Central al Partidului Comunist 
Italian.

Tov. Constantin Anca, delegat al orga-

Ședința din după amiaza zilei de 26 decembrie
Ședința se deschide la ora 17, sub pre

ședinția tovarășului Alexandru Moghioroș.
Congresul adoptă în unanimitate Rezolu

ția Congresului al 2-lea al P.M.R., asupra 
Raportului Comisiei Centrale de Revizie a 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Se trece la punctul al 3-lea al ordinei 
de zi:

Tov. Chivu Stoica expune Raportul asu
pra Proiectului de Directive ale Congresului 
al 2-lea cu privire la cel de al doilea plan 
cincinal de dezvoltare a economiei naționale 
pe anii 1956—1960.

Raportul este subliniat în repetate rîn- 
duri de aplauzele puternice ale asistenței. 
La încheierea Raportului, întreaga asistență 
în picioare ovaționează îndelung. In sală 
răsună aclamații și urale în cinstea Parti
dului Muncitoresc Romîn.

Tov. Alexandru Moghioroș dă citire te
legramelor de salut adresate Congresului 
de către Partidul Comunist din Japonia și 
de către Partidul Socialist Unit din Islan
da. Telegramele sînt primite cu vii a- 
plauze.

încep discuțiile asupra Raportului la 

Apoi tovarășul M(ron Constantinescu s-a o- 
cupat pe larg de unele probleme ale revo
luției culturale din țara noastră.

Pentru mărețele țeluri ale socialismului, 
la înfăptuirea cărora ne cheamă partidul — 
a spus în încheiere tov. Miron Constanti
nescu — merită ca fiecare muncitor, țăran 
muncitor și intelectual, fiecare patriot să-și 
dăruiască toată puterea sa de muncă, tot ce 
are mai bun.

Tov. Mihai Florescu, ministrul Indu
striei Chimice, s-a oprit în cuvîntul său 
asupra unei noi ramuri a industriei noastre 
socialiste, create în anii regimului democrat 
popular — industria chimică.

Tov. Sandu Ion, delegat al organiza
ției de partid regionale Ploești, a vorbit des
pre succesele . obținute de schela petroliferă 
Boldești — schelă fruntașă pe țară.

Tov. Csupor Ludovic, delegat al organiza
ției de partid a Regiunii Autonome Maghia
re, relevă succesele obținute de oamenii mun
cii romîni și maghiari, înfrățiți în munca în
chinată construcției socialiste.

Tov. Leonte Răutu s-a ocupat tn cuvîntul 
său de problemele propagandei de partid și 
ale conținutului muncii ideologice. După ce 
a relevat amploarea și succesele muncii în 
domeniul propagării marxism-leninismului și 
al activității politice și culturale de masă, 
vorbitorul a insistat asupra unor slăbiciuni 
care se mai manifestă în lupta împotriva 
ideologiei burgheze.

In încheiere, vorbitorul s-a oprit asupra 
sectorului muncii cultural-educative și asu
pra lipsurilor din acest domeniu.

Intîmpinat cu aplauze, tov. Knut Băcks- 
trom, membru al Biroului Politic al C.C. al 
Partidului Comunist din Suedia, aduce Con
gresului salutul Partidului Comunist din 
Suedia.

Asistența primește cu aplauze salutul adre
sat Congresului, din partea Partidului Co
munist din Grecia, de tov. Vasilis Bardzatos. 
membru al Biroului Politic, secretar al C.C. 
al Partidului Comunist din Grecia.

Tov. Anton Breitenhofer, delegat al orga
nizației de partid a orașului București, a vor
bit despre marile drepturi și libertăți de care 
se bucură — alături de toți oamenii muncii 
— populația muncitoare germană, subliniind 
contribuția pe care populația germană o 

nizației de partid a regiunii Ploești, a ară
tat succesele obținute de colectivele între
prinderilor din orașul Ploești în îndeplinirea 
planului și reducerea prețului de cost.

Tov. Constantin Vața, delegat al organi
zației de partid regionale Craiova a vorbit 
despre metodele folosite pentru convingerea 
țăranilor muncitori de avantajele înto
vărășirii, despre rezultatele pozitive ale a- 
tragerii în munca politică a deputaților, în
vățătorilor și a țăranilor fruntași.

Tov. Vasile Patilineț, delegat al organiza
ției de partid regionale Timișoara, a vorbit 
despre unele realizări obținute în regiune în 
munca pentru transformarea socialistă a a- 
griculturii.

Primită cu vii ș-i puternice aplauze, tov. 
Dolores Ibarruri, secretar general al C.C. al 
Partidului Comunist din Spania, aduce Con
gresului salutul Partidului Comunist din 
Spania.

Tov, Gh. Gaston Marin, prim vicepreședin
te al Comitetului de Stat al Planificării, dele
gat din partea organizației regionale de par
tid Bacău, a vorbit despre realizările obți
nute în domeniul electrificării și al dezvol
tării industriei energetice și electrotehnice.

Cu vii și puternice aplauze este primit tov. 
Todor Jivkov, prim-secretar al C.C. al Par
tidului Comunist Bulgar, care aduce Congre
sului salutul Partidului Comunist Bulgar.

Tov. Vaclav Kopecki, membru în Biroul Po
litic al Partidului Comunist Cehoslovac, vi
cepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. 
Cehoslovace, a adus Congresului salutul Par
tidului Comunist Cehoslovac, primit cu a- 
plauze puternice de asistență.

Tov. Ion Căciuleanu, delegat al organiza
ției regionale de partid Constanța, a vorbit 
despre rolul pozitiv al colaborării strînse în-

Proiectul de Directive ale Congresului al 
2-lea al P.M.R. cu privire la cel de al doi
lea plan cincinal de dezvoltare a econo
miei naționale.

Tov. Dumitru Balalia, delegat al organi
zației regionale de partid Ploești, sublinia
ză atenția deosebită pe care o acordă per
manent partidul și guvernul problemei in
dustriei petrolifere și faptul că un mare 
rol în succesele înregistrate l-a avut cola
borarea romîno-sovietică în cadrul societății 
mixte „Sovrompetrol". Vorbitorul a făcut 
unele propuneri pentru îmbunătățirea acti
vității legate de problemele industriei petro
lului.

Tov. Gheorghe. Goina, delegat al organi
zației regionale de partid Arad, președintele 
gospodăriei agricole colective din Sîntana, 
a vorbit despre succesele obținute de gos
podăria colectivă.

Tov. ing. L. Călin, delegat al organiza
ției regionale de partid Hunedoara, vorbește 
despre mările realizări care au transformat 
vechea uzină siderurgică de la Hunedoara 
intr-un gigant al oțelului.

Tov. ing. agr. Gheorghe Hristu, delegat 

aduce în diferite sectoare ale activității eco
nomice și culturale.

Tov Florica Beraru. delegată a organiza
ției regionale de partid Suceava, a vorbit 
desore succesele obținute de țăranii munci
tori din comuna Boroaia, raionul Fălticeni,

Tov. V. Em. Ga an, scriitor, referindu-se la 
aprecierile și sarcinile conținute în Rapor
tul de activitate al C.C. al P.M.R., a vor
bit despre experiența dobîndită pînă acum 
de organizația de bază a Uniunii Scriitorilor. 
Vorbitorul a relevat necesitatea ca scriitorii 
comuniști să fie exemplu în creație, în viața 
obștească și personală.

Tov. Nicolac Suditu, delegat al organiza
ției regionale de partid Bîrlad, a vorbit des
pre activitatea gospodăriei agricole de stat 
Cotești din regiunea Bîrlad. Vorbitorul a 
arătat că această gospodărie cu caracter vi
ticol obține an de an recolte tot mai mari 
de struguri, vin de calitate și la un preț de 
cost scăzut, datorită bunei organizări a mun
cii și aplicării metodelor agrotehnice înain
tate.

Intîmpinat cu vii aplauze, la cuvîntul to
varășul Emil Bodnăraș. Vorbitorul scoate în 
evidență succesele realizate în domeniul con
strucțiilor, insistînd asupra lipsurilor și nea
junsurilor existente încă în acest domeniu.

Tov. Emil Bodnăraș a arătat măsurile ce 
trebuie luate în domeniul planificării con
strucțiilor, al proiectării și cercetării științi
fice, al executării lucrărilor de construcții, 
al reducerii prețului de cost etc. El s-a ocu
pat în continuare de problemele dezvoltării 
transporturilor și telecomunicațiilor în cel 
de-al 2-lea cincinal.

Vorbind despre armata noastră populară, 
tov. Bodnăraș a arătat că una din principa
lele realizări ale partidului în acest dome
niu este formarea în masă a noilor cadre 
de ofițeri din rîndurile clasei muncitoare, ță
rănimii muncitoare și intelectualității legate 
de popor.

In cursul ședinței, tovarășul Chivu Stoica 
a dat citire telegramelor de salut adresate 
Congresului de către C.C. al Partidului Co
munist din India șl de către C.C. al Parti
dului Comunist din Indonezia. Telegramele 
au fost primite cu puternice aplauze.

Ședința se închide la orele 15. Următoarea 
ședință va avea loc luni 26 decembrie ora 9.

26 decembrie
tre brigăzile de tractoare ale S.M.T. șl bri
găzile de cîmp ale gospodăriilor agricole co
lective.

Tov. Haidu luliu, Erou al Muncii Socia
liste, delegat al organizației de partid regio
nale Hunedoara, a vorbit despre progresele 
însemnate realizate în ultimii ani în condi
țiile de muncă și de trai ale minerilor.

Tov. Maria Zidarii, delegată a organizației 
de partid regionale Baia Mare a subliniat 
realizările obținute de gospodăria agricolă 
colectivă din satul Păulești.

Tov. Emil Matheiser, directorul trustului 
Petrol Moinești, delegat din partea organi
zației regionale de partid Bacău, a vorbit 
despre succesele petroliștilor din regiunea 
Bacău.

Primit cu vil aplauze, tov. Zenon Novak, 
membru a! Biroului Politic al C.C. al Par
tidului Muncitoresc Unit Polonez, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
R.P. Polone, aduce Congresului salutul 
Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

Primit cu puternice aplau/e, ia cuvîntul 
tov. Iosif Chișinevschi. In cuvîntul său, tov. 
I. Chișinevschi a făcut o amplă analiză a 
unor aspecte ale muncii politice și orga
nizatorice desfășurate de organizațiile de 
partid.

Cu urale și aclamații prelungite delega
ții adoptă în unanimitate Rezoluția prin 
care Congresul aprobă activitatea desfășu
rată de Comitetul Central în perioada dirj- 
tre primul și cel de-a| doilea Congres al 
P.M.R., linia politică și sarcinile de viitor 
expuse în Raportul de activitate al C.C. 
prezentat de tovarășul Gheorghe Gheor
ghiu-Dej.

Ședința se ridică la ora 15.

al organizației regionale de partid Bucu
rești, a scos în evidență marile posibilități 
de care dispune regiunea București pentru 
dezvoltarea culturii cerealelor, plantelor in
dustriale, legumelor, livezilor și viilor, ca 
și a creșterii animalelor.

Primit cu vii aplauze, tov. Ralph Palme 
Dutt, membru al Biroului Politic, vicepreșe
dinte al Partidului Comunist din Marea 
Britanie, aduce Congresului salutul Partidu
lui Comunist din Marea Britanie.

Tov. Rene Auguste Beelen, membru al 
Biroului Politic, membru al secretariatului 
național al Partidului Comunist din Bel
gia, aduce Congresului salutul Partidului 
Comunist din Belgia. Salutul a fost primit 
cu vii aplauze.

Tov. Ha San Du, membru al C.C. al Par
tidului Muncii din Coreea, șeful secției or
ganizatorice . a C.C. al Partidului Muncii 
din Coreea, aduce Congresului salutul Par
tidului Muncii din Coreea. Salutul este pri
mit cu puternice aplauze.

La ora 21,15 ședința se ridică. Următoa
rea ședință are loc marți 27 decembrie 
ora 9.

REZOLUȚIA
9

Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn 
asupra Raportului C. C. al P. M. R.

Ascultînd și dezbătînd Raportul de activitate al Comitetului Central al P.M.R., prezentat de tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej, Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn hotărăște:

1. — Aprobă activitatea desfășurată de Comitetul Central în perioada dintre primul și cel de al doilea 
Congres al P.M.R.

2. — Aprobă linia politică și sarcinile de viitor, expuse în raportul C.C. al P.M.R., prezentat de to
varășul Gh. Gheorghiu-Dej și le adoptă ca program de luptă și de muncă al partidului pentru construirea 
economiei socialiste, pentru întărirea continuă a partidului, consolidarea statului democrat-popular, ridicarea 
nivelului de trai material și cultural al poporului și apărarea păcii.REZOLUȚIA

9

Congresului al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn 
asupra raportului Comisiei Centrale de Revizie a P. M. R.

Congresul al II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn aprobă raportul Comisiei Centrale de Revizie a' 
Partidului Muncitoresc Romîn.

Cuvîntarea conducătorului delegației 
P. C. Chinez, tovarășul Ciu De, 

secretar al secretariatului C. C. al P. C. Chinez
Dragi tovarăși,
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Comunist Chinez și a președin
telui Comitetului Central al Partidului, to
varășul Mao Țze-dun, transmit în numele 
tuturor membrilor Partidului Comunist Chi
nez și al întregului popor chinez cele mai 
călduroase felicitări celui de-al doilea Con
gres al Partidului Muncitoresc Romîn, to
varășilor din conducerea Partidului Munci
toresc Romîn. precum și tuturor tovarășilor 
delegați (aplauze puternice, ovații : „Mao 
Țze-dun", urale).

Partidul Comunist Chinez și poporul chi
nez admiră profund mărețele succese pe care 
le-a obținut poporul frate romîn sub condu
cerea Partidului Muncitoresc Romîn și a 
Comitetului Central al Partidului Muncito
resc Romîn în frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, în construirea socialismului 
(aplauze). Noi am văzut cu mare bucurie 
că, datorită îndeplinirii cu succes a primu
lui plan cincinal de dezvoltare a economiei 
naționale a Romîniei și a realizărilor stră
lucite obținute în înfăptuirea planului de 
zece ani de electrificare a Romîniei, s-a creat 
o puternică bază economiei socialiste în Ro- 
mînia. In același timp, nu mai există Romi 
nia înapoiată din punct de vedere economic, 
în locul ei există o Romînie cu o industrie și 
agricultură înaintată, în plină dezvoltare 
care înflorește și se întărește zi cu zi.

In Republica Populară Romînă s-a con 
struit într un timp foarte scurt o puternică 
industrie de construcții de mașini, care pro
duce suficient utilaj pentru industria petro
liferă, utilaje pentru celelalte industrii, pre
cum și diferite mijloace de transport; s-a 
construit industria producătoare de mașini 
agricole, puternica industrie electro-tehnică 
și industria chimică a țării, dezvoltîndu se 
în același timp intr-un ritm rapid principa
lele ramuri industriale ale Republicii Popu 
lare Romîne, industria petroliferă, cea de 
extracție de cărbuni și altele. Industria ușoa 
ră a Romîniei, care este în continuă dezvol 
tare, aprovizionează populația cu tot mai 
multe bunuri de consum de diferite feluri.

Odată cu creșterea necontenită a indus
triei socialiste, agricultura Romîniei, care 
trece în mod treptat la colectivizare, se dez
voltă de asemenea într-un mod rapid. Pe 
baza dezvoltării rapide a producției, nivelul 
de trai material și cultural al poporului ro
mîn a crescut în mod simțitor. Cursul dez
voltării evenimentelor din Romînia a dovedit 
încăodată cit de mare este forța creatoare 
a poporului care a luat în mină soarta pro
priei lui țări, a dovedit marea superioritate 
a regimului socialist și a celui de democra: 
ție populară.

în fața acestui Congres stau marile sar
cini de a întocmi și a pune în aplicare cel 
de-al doilea plan cincinal de dezvoltare a 
economiei naționale a Romîniei, de a dez
volta și mai departe agricultura Romîniei 
pe baza realizării treptate a colectivizării 
agriculturii. îndeplinirea cu succes a acestor 
sarcini va asigura victoria cauzei construi
rii socialismului în toate domeniile și va 
duce la un nou avînt uriaș al economiei na 
ționale a Romîniei, ridicînd astfel bună sta 
rea ponorului romîn și întărind în același 
timp forța lagărului păcii, democrației și 
socialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică 
(aplauze).

Sîntem convinși că datorită creșterii zi de 
zi a entuziasmului clasei muncitoare și al 
maselor largi muncitoare din Romînia pen 
tru construirea socialismului, întăririi zi de 
zi a alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare din Romînia, datorită 
faptului că poporul romîn are o puternică 
conducere marxist-leninistă, Partidul Munci
toresc Romîn, datorită existenței mărețului 

exemplu al Uniunii Sovietice tn construirea 
socialismului și al marelui ei ajutor, cit și 
datorită ajutorului și sprijinului țărilor de 
democrație populară și al proletariatului din 
toate țările, sarcina construirii societății so
cialiste depline în Romînia se va realiza cu 
succes (aplauze).

Dragi tovarăși,
Cu toate că China este departe de Romî

nia, clasa muncitoare chineză și poporul 
chinez urmăresc cu mare bucurie însemna
tele succese obținute de dumneavoastră, în- 
trucît cauza dumneavoastră, ca și cauza 
noastră, constituie.o parte a măreței cauze a 
întregului lagăr socialist (aplauze). Opera 
de industrializare socialistă a țării dv. pă
șește înaintea celei a țării noastre, fapt ce 
ne însuflețește și pe noi. Partidul Comunist 
Chinez a considerat întotdeauna că a învăța 
din experiența marelui Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice și a partidelor comuniste 
și muncitorești din țările de democrație 
populară înseamnă un ajutor în dezvoltarea 
socialismului în țara noastră, contribuind în 
același timp la lupta noastră comună pen
tru apărarea păcii internaționale și pentru 
dezvoltarea cauzei progresului omenirii 
(aplauze).

Sînt bucuros să aduc la cunoștință tovară
șilor că Partidul Comunist Chinez și poporul 
chinez înaintează de asemenea cu mare elan 
spre mărețul țel al construirii societății so
cialiste (aplauze prelungite). Bineînțeles că 
există mari greutăți pentru înfăptuirea so
cietății socialiste înlr-o țară orientală, cu o 
populație de 600 milioane de oameni și cu o 
industrie înapoiată. Partidul nostru însă este 
convins că aceste greutăți pot fi în mod sigur 
învinse (aplauze). Existența Marii Uniuni 
Sovietice și a țărilor de democrație populară, 
ajutorul și exemplu] Uniunii Sovietice și al 
țărilor frățești constituie cele mai favorabile 
condiții internaționale pentru construirea so
cialismului în țara noastră (aplauze).

in momentul de față, în țara noastră se 
înfăptuiește într-un ritm rapid transforma 
rea socialistă a agriculturii și a industriei 
și comerțului capitalist După ședința ple
nară a C.C. al P C. Chinez, care a avut ioc 
în luna octombrie ac., avîntul cooperativi 
zării agriculturii crește într-un ritm fără 
precedent. Se prevede că pînă la sfîrșitul 
anului 1956, în întreaga țară, numărul ță
ranilor care vor fi cuprinși în cooperativele 
agricole de producție va ajunge la peste 
70—80 la sută, (aplauze). Pînă în anul 
1957, dintre ramurile principale ale indu
striei și comerțului capitalist din întreaga 
țară, 90 la șută vor fi trecute în întregime 
la forma de întreprinderi mixte, de stat și 
particulară (aplauze). Conform planului 
P. C. Chinez, aproximativ în anul 1967 
vcm transforma în linii tenerale țara 
noastră într-o țară industrială soci a istă 
(aplauze). Desfășurarea muncii practice 
din momentul de față dovedește că acest 
plan se va putea realiza chiar înainte de 
termen

Datorită eforturilor depuse de Uniunea 
Sovietică, de țările de democrație populară 
și de popoarele din întreaga lume pentru 
apărarea păcii, în ultimul timp s-a realizat 
într-o anumită măsură destirderea încor
dării în relațiile internaționale și există 
încă posibilități de a se obține o continuă 
destindere, fapt ce constituie o condiție fa
vorabilă pentru cauza construcției pașnice 
a țărilor lagărului nostru socialist. Pe de 
altă parte, nu putem însă să nu privim cu 
vigilență la forțele agresive internaționale 
care împiedică prin toate mijloacele destin
derea situației internaționale și care duc 
încontinuu o politică de pregătire a unui nou 
război mondial.

In interesul cauzei noastre comune, 9 
socialismului și a păcii, este de o extrem 
de mare importanță întărirea și mai mult 
a solidarității internaționaliste a oamenilor, 
muncii și, înainte de toate, întărirea colabo- 
rării strînse între țările lagărului socialist 
și pe baza aceasta să întărim și mai mult 
colaborarea noastră cu toate țările și po- 
poarele iubitoare de pace din lumea în« 
treagă (aplauze). Partidul Comunist Chi-4 
nez și poporul chinez vor depune împreună 
cu partidele frățești din Uniunea Sovietică, 
Republica Populară Romînă, țările de de
mocrație populară, precum și celelalte țări^ 
eforturi pentru întărirea și dezvoltarea cola-» 
borării și solidarității între popoare, pre<i 
cum și pentru apărarea și dezvoltarea caua 
zei progresului omenirii. ;

Dragi tovarăși, j
Intre poporul chinez și poporul romîn, 

care și-au luat soarta în propriile lor miini* 
precum și între popoarele întregului lagăr 
socialist, s-au stabilit o veșnică prietenie șJ 
o colaborare frățească de nezdruncinat^ 
Această mare prietenie și colaborare con
stituie garanția sigură a cauzei păcii șl. 
socialismului.

Poporul chinez prețuiește extrem de mult 
prietenia strînsă cu poporul romîn. Prin 
încheierea și aplicarea acordurilor în do
meniile colaborării culturale, colaborării teh-i 
nico-științifice și a celei economice dintre 
țările noastre, prin vizitele reciproce din ce 
în ce mai dese, precum și prin contactele 
și schimburile de experiență dintre parti
dele noastre frățești în ceea ce privește 
construirea socialismului, această prietenie 
frățească se dezvoltă și se întărește pe zl 
ce trece. Vizitele făcute de tov. Gheorghe 
Apostol și de dr. Petru Groza, președintele 
Prezidiului Marii Adunări Na'ionale a Re
publicii Populare Romîne, în lunile septem-i 
brie șț_ octombrie ale anului 1954 în țara 
noastră, au avut o însemnătate deosebită 
pentru dezvoltarea prieteniei, dintre po
poarele noastre. Permiteți-mi ca, în numele 
Partidului Comunist Chinez, al guvernului 
și ai poporului chinez să-mi exprim mulțu
mirea cordială pentru grija, sprijinul și 
ajutorul apropiat pe care ni le-au acordat 
Partidul Muncito-esc Romîn, guvernul Re
publicii Populare Romîne, precum și poporul 
romîn (aplauze).

Sîntem foarte bucuroși că avem prilejul 
să participăm la cel de-al doilea Congres 
al Partidului Muncitoresc Romîn, care are 
o mare însemnătate istorică, și că vom în
văța multe lucruri la acest Congres, 
(aplauze).

Urez Congresului succes deplin 1 (a*
plauze).

Fie și mai prosperă și mai puternică Re
publica Populară Romînă în dezvoltarea sa 
spre victoria deplină a socialismului I 
(aplauze).

Trăiască prietenia frățească și colabo
rarea strînsă dintre poporul chinez și po
porul romîn ! (aplauze prelungite).

Trăiască lagărul păcii, democrației și so
cialismului, în frunte cu Uniunea Sovietică 
(aplauze prelungite ■ ț«atii ; „U.R.S.S. !“, 
„U.R.S.S. !“).

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn — 
detașament puternic al mișcării comuniste 
internaționale (aplauze prelungite ; ovații 5 
„Mao Țze-dun 1“; „Ural"; „Trăiască P. C. 
Chinez!"; „Urai"; „Trăiască C.C. al P. C. 
Chinez, în frunte cu tovarășul Mao Țze- 
dun !“ ; Urale ; „Trăiască solidaritatea tutu
ror popoarelor din marele lagăr al socialis
mului 1“ ; urale, ovații).
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Lucrările celui de al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn
Discuții pe marginea Raportului de activitate al C C. al P. M. R. la Congresul al 2=lea al partidului

Dragi tovarăși delegați și delegate,
Raportul Comitetului Central, prezentat 

Congresului de către tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, cuprinde o analiză profund 
științifică a schimbărilor fundamentale din 
viata politică și social-econonrică a tării 
noastre

Importantele transformări revoluționare 
înfăptuite îrl anii puterii populare ne dau tot 
dreptul să constatăm cu satisfacție că poli
tica partidului nostru, întemeiată pe funda
mentul de granit al marxism-leninismului, a 
fost justă ; ea a fost înțeleasă și urmată de 
oamenii muncii, care-și string neîncetat rîn- 
durile în jurul partidului lor scump.

Astăzi, partidul nostru are legături mai 
trainice și mai adînci decît oricînd cu ma
sele cele mai largi ale poporului. Dcz- 
voltînd necontenit aceste legături, partidul 
a fost și este preocupat de întărirea activi
tății organizațiilor de masă.

Așa cum se spune în Raportul Comitetului 
Central, în perioada dintre cele două con
grese, sindicatele din tara noastră au cres
cut și s-au consolidat, activitatea lor are un 
rol de sdamă în construcția economică și în 
ridicarea nivelului de trai al poporului.

După ce a vorbit despre lupta partidului 
pentru formarea și întărirea sindicatelor re
voluționare, pentru restabilirea unității lor, 
vorbitorul a spus următoarele :

in perioada construind societății socialiste, 
cind clasa muncitoare este clasa conducă
toare în stat, principala sarcină a sindicate
lor este de a atrage oamenii muncii la o par
ticipare activă și conștientă la opera de con
struire a socialismului, de a se preocupa și 
contribui la rezolvarea — în conformitate cu 
necesitățile construirii socialismului — a pro
blemelor economice și sociale ale oamenilor 
muncii și de a se interesa permanent de ri
dicarea nivelului politico-cultural al celor ce 
muncesc. Ele au misiunea înaltă de a fi pen
tru masele muncitoare o școală a comunis
mului.

De la Congresul din 1948 al Partidului 
Muncitoresc Romîn — a spus în continuare 
vorbitorul — ca urmare a dezvoltării econo
miei naționale, a creșterii rîndurilor clasei 
muncitoare la orașe și sate, numărul mem
brilor sindicatelor a sporit de la 1.340.000, 
cîți au fost la sfîrșitul anului 1947, la peste 
2.600.000 în 1955, adică aproape de două ori 
In urma aplicării hotărîrilor Plenarei C.C. al 
P.M.R. din decembrie 1948 cu privire la mun
ca sindicală, s-au îmbunătățit formele orga
nizatorice ale acestora, au fost aleși în mun
ca de conducere a organizațiilor sindicale 
și atrași în activitatea obștească sute de mii 
de muncitori, ingineri, tehnicieni și funcțio
nari, bărbați și femei.

Sub îndrumarea partidului, sindicatele au 
organizat și condus întrecerea socialistă pen
tru îndeplinirea și depășirea planurilor de 
stat. întrecerea socialistă a ajuns astăzi o 
largă mișcare a maselor, un puternic factor 
al dezvoltării economiei naționale.

Caracterul de masă și forța mobilizatoare 
a întrecerii s-au manifestat puternic în în
trecerea socialistă desfășurată în cinstea ce
lui de-al doilea Congres al partidului. Dato
rită muncii entuziaste a muncitorilor, tehni
cienilor, inginerilor și funcționarilor, majori
tatea covîrșitoare a întreprinderilor indus
triale și-au îndeplinit sarcinile de plan pe 
1955.

In cadrul întrecerii socialiste în cinstea 
Congresului s-au ridicat mii de cadre noi, ta
lentate. fruntași ai producției socialiste.

Unii oameni, dintre cei care nu privesc cu 
ochi buni mersul înainte al țării noastre, se 
prefac a nu înțelege de ce apar mereu noi 
și noi fruntași în producție. E într-.adevăr 
atît de greu de înțeles ? In întreprinderile 
noastre oamenii nu lucrează pentru exploa
tatori, pentru îmbogățirea trîntorilor, ci pen
tru ei, pentru societatea lor, și tot mai mulți 
muncitori se ridică la conștiința poziției și 
rolului conducător al clasei muncitoare.

Niciodată masele n-au avut, ca acum, po
sibilitatea să-și exercite inițiativa pe o scară 
cu adevărat largă. O mărturie puternică este 
dezvoltarea mișcării raționalizatorilor și in
ventatorilor. De la începutul cincinalului și 
pînă la mijlocul acestui an numărul propu
nerilor de raționalizare înregistrate a fost 
de 156.700. Economiile realizate în urma a- 
plicării în producție a acestor propuneri se 
ridică la 1.126.383.000 lei.

In anii cincinalului, salariul real al mun
citorilor a crescut cu 28% față de 1950. O 
complectare foarte importantă la salariul pe 
care muncitorii îl primesc, ca să spunem așa, 
tn „bani peșin'* o constituie mijloacele me
reu crescînde cheltuite de statul socialist 
pentru acțiunile social-culturale de interes 
general; au crescut de la an la an alocațiile 
statului pentru asigurările sociale, ajungind 
în acest an la 1.826.000.000 lei, adică aproa
pe de 3 ori mai mult decît în 1949.

Vorbitorul a subliniat atenția deosebită 
acordată de statul democrat-popular protecției 
și securității muncii, pentru care s-au chel
tuit în anii cincinalului, numai din fondul 
centralizat al statului, peste 2 miliarde lei.

Numărul instituțiilor culturale ale sindica
telor este astăzi, față de 1948, de 25 de ori 
mai mare în ce privește cluburile și colțurile 
roșii și de 6 ori în ce privește bibliotecile și 
cărțile.

Vorbitorul a arătat în continuare contri
buția mereu mai activă a sindicatelor din 
țara noastră la întărirea Federației Sindi
cale Mondiale, la lupta acesteia pentru con
solidarea și dezvoltarea unității internațio
nale a oamenilor muncii.

Sindicatele din Republica Populară Romînă 
— a spus vorbitorul — întăresc și lărgesc 
relațiile lor cu muncitorii și sindicatele din 
alte țări. In perioada 1948—1955, țara noas
tră a fost vizițată de un număr de 2.537 
delegați din 67 țări. In aceeași perioadă, la 
invitația diferitelor organizații sindicale, 
2.342 muncitori din Republica Populară Ro 
mină au fost în 21 de țări.

Partidul nostru învață sindicatele să stu
dieze și să aplice, potrivit cu condițiile con
crete ale dezvoltării țării noastre, bogata ex
periență acumulată de sindicatele sovietice. 
Dezvoltarea colaborării și a schimbului de 
experiență cu sindicatele sovietice, cu sindi
catele din Republica Populară Chineză și din 
celelalte țări de democrație populară, cu
noașterea reciprocă a rezultatelor obținute, 
constituie un factor important în perfecțio
narea continuă a muncii sindicale din țările 
noastre și, în același timp, o contribuție im 
portantă la întărirea lagărului socialist, la 
întărirea luptei popoarelor pentru apărarea 
păcii în lume.

Subliniind necesitatea concentrării tuturor 
eforturilor în lupta pentru înfăptuirea obiec
tivelor politico-economice ale celui de-al 
Il-lea plan cincinal, spre creșterea neîntre
ruptă a productivității muncii, astfel ca pînă 
în 1960 ea să sporească cu 45—50% în in
dustrie și cu 40—45% în sectorul agricol de 
stat, spre micșorarea cheltuielilor de pro
ducție, tov. Gh. Apostol a arătat că este cu

Cuvin tarea tov. Gheorghe Apostol
totul justificată aprecierea critică făcută în 
Raportul C. C., că productivitatea muncii 
n-a constituit o preocupare permanentă pen
tru organizațiile de partid, organizațiile sin
dicale, conducătorii din întreprinderi. Princi
palele lipsuri în această privință constau în 
slaba organizare a răspîndirii metodelor a- 
vansate de muncă, insuficienta mobilizare a 
muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor cu 
experiență în producție pentru a studia și 
aplica la fiecare loc de muncă, atelier sau 
sector, cele mai potrivite măsuri în vederea 
îmbunătățirii organizării muncii, folosirii de
pline a utilajului, înlocuirii în procesul teh
nologic a ceea ce este învechit și introdu
cerii cu hotărîre a tehnicii noi.

Deosebit de puternic se manifestă aceste 
lipsuri în unele întreprinderi din industria 
cărbunelui, siderurgiei, textilă și alimentară. 
In industria carboniferă, de mai mulți ani 
minerii fruntași aplică cu mult succes me
toda de mare productivitate a graficului 
ciclic. Numărui celor care aplică această 
metodă urmează un zigzag curios : în luna 
mai a acestui an metoda a fost aplicată 
de 1.658 muncitori, în luna iunie de 1548, în 
luna iulie de i960, în luna august de 1.830. 
Acest zigzag e greu de explicat altfel decît 
prin pasivitatea organizațiilor de partid, prin 
nepăsarea organelor sindicale și conduceri
lor administrative din această ramură. Dacă 
ar fi existat o preocupare permanentă pen
tru crearea condițiilor de extindere a acestei 
metode numai la 50% din abatajele minei 
Lupeni, s-ar fi obținut o creștere a produc
ției anuale cu 103.600 tone cărbune, iar pre
țul de cost s-ar fi redus, obținîndu-se o eco
nomie de 4.680.000 lei.

Cum se pot împăca conducerea Ministeru
lui Industriei Cărbunelui și Comitetul Cen
tral al Sindicatului muncitorilor din această 
ramură cu o asemenea situație ?

Folosirea deplină a utilajului și a spa
țiilor de producție existente constituie o pro
blemă centrală a întregii noastre economii 
naționale, o condiție de bază pentru crește
rea productivității muncii și a reducerii pre
țului de cost.

La noi în țară muncitorii sînt profund 
interesați în introducerea și folosirea utila
jelor de înaltă tehnicitate, care le ușurează 
munca, măresc forța ei productivă, le dau 
posibilitatea să obțină cîștiguri sporite. De 
pildă, colectivul de muncitori, ingineri și teh
nicieni de la uzinele „I. C. Frimu“-Sinaia 
a luat inițiativa concretizată în lozinca 
„Mașinile noastre pot da mai mult".

Comitetul Central al Sindicatului și Mi
nisterul Industr ei Metalurgiei și Construc
țiilor de Mașini n-au luat măsuri pentru ex
tinderea acestei mișcări în toate întreprin
derile unde ea este posibilă.

Se mai găsesc oameni, cadre de conducere 
din economie, activiști de partid și sindicali 
care nu țin seama de condițiile și posibili
tățile locale, nu fac totul pentru a pune în 
acțiune puternicele rezerve care există în 
producția socialistă pentru a obține o creș
tere neîntreruptă a productivității muncii.

Uzina „Progresul“-Brăila, de exemplu, 
este una din întreprinderile care și-a înde
plinit an de an planul producției globale, 
productivitatea muncii a crescut de aseme
nea în fiecare an al cincinalului, prețul de 
cost a fost și el redus. S-ar părea că aici 
lucrurile merg bine, că posibilitățile exis
tente sînt utilizate la maximum. Reali
tatea însă e alta. In această uzină valoa
rea rebuturilor a crescut de la 1.055.000 lei 
în 1952 la 6.677.000 lei în 1953 și la 6.902.000 
lei în 1954. Mașinile și instalațiile sînt folo
site mult sub capacitatea lor.

Vorbitorul a subliniat apoi însemnătatea 
stabilirii unui raport just între numărul 
muncitorilor care lucrează efectiv în pro
ducție și cel al personalului tehnico-admi- 
nistrativ. Este necesar — a spus tov. Gh. 
Apostol — ca în fiecare întreprindere, secție, 
atelier, loc de muncă, să se stabilească și 
să se aplice măsuri practice pentru econo
misirea materiilor prime, materialelor și a 
energiei electrice, pentru introducerea înlo
cuitorilor mai ieftini, reducerea rebuturilor, 
reducerea și valorificarea rațională a de
șeurilor, pentru realizarea unui regim strict 
de economii în cheltuielile de aprovizionare 
și transport și în cele administrativ-gospo- 
dărești. Vorbitorul a combătut apoi forma
lismul și denaturările birocratice care mai 
există în organizarea întrecerii, lipsa de 
grijă pentru crearea condițiilor necesare des
fășurării ei.

încă în cursul anului trecut, sub îndruma
rea organizației de partid, în grupa sindi
cală nr. 19 din uzina „21 Decembrie" din 
București s-a luat inițiativa sprijinirii orga
nizate, sistematice, a muncitorilor cu rezul
tate mai slabe în producție de către munci
torii fruntași. N-au trecut decît cîteva săp- 
tămîni și toți muncitorii din grupă au ajuns 
să-și depășească regulat normele, producția 
lunară a crescut aproape de 2 ori, iar cîști- 
gul muncitorilor a crescut.

Nu este oare în interesul muncitorilor ca 
asemenea inițiative să fie generalizate în 
toate întreprinderile ? Modul greoi și lipsit 
de operativitate în studierea și răspîndirea 
a ceea ce apare nou în producție constituie 
cea mai dăunătoare manifestare a birocra
tismului în organizarea întrecerii.

Puternic se manifestă birocratismul și în 
ce privește organizarea și conducerea în
trecerii socialiste între întreprinderile din 
aceeași ramură de producție.

Goana formală după succese de paradă a 
dus la vulgarizarea întrecerii, la transpune
rea ei mecanică din industrie în sectoare 
unde nu există indici concreți care să per
mită totalizarea și compararea rezultatelor. 
Așa, de pildă, în loc să concentreze atenția 
funcționarilor de bănci în direcția rezolvării 
calificate și operative a sarcinilor legate de 
îndeplinirea planurilor financiare și de cre
dit, de întărirea disciplinei financiare, a în
tăririi controlului asupra activității econo
mice a întreprinderilor, s-a trecut la organi
zarea unei „întreceri", la culegerea de anga
jamente formale, născocite. A conduce 
întrecerea înseamnă în primul rînd a 
lucra cu oamenii, a-i ajuta pe toate căile 
în realizarea inițiativelor lor, a studia cu 
atenție și a organiza generalizarea a tot ce 
este nou și înaintat în activitatea de pro
ducție a oamenilor, în așa fel încît metodele 
avansate de lucru să fie aplicate nu numai 
de grupuri de muncitori, ci de întreprinderi 
și ramuri întregi.

Este necesar să îmbunătățim radical con
sfătuirile de producție, să lichidăm caracterul 
abstract, de paradă, pe care-1 au acestea în 
unele locuri.

Vorbitorul a subliniat în continuare nece
sitatea întăririi simțului de răspundere al 
conducătorilor de întreprinderi și al organi 
zațiilor sindicale pentru îndeplinirea la timp 
a prevederilor contractelor colective, a des
fășurării într-un ritm mai viu a muncii de 
ridicare a calificării profesionale. Subliniind 
rolul hotărîtor al maistrului în organizarea 
temeinică a producției, tov. Gh Apostol a 
arătat datoria organizațiilor de partid, a 

organelor sindicale și conducerilor întreprin
derilor de a lua măsuri pentru lărgirea sferei 
de activitate și de răspundere a maistrului, 
pentru aplicarea regulamentelor de premiere 
a maistrului, menite să răsplătească și să 
stimuleze eforturile maiștrilor în producție 
pentru ridicarea pregătirii lor tehnice și de 
cultură generală

Țara noastră — a spus în continuare vor
bitorul — are mii de ingineri, cadre talen
tate, cu o înaltă pregătire profesională și 
științifică. Organizațiile de partid și sindicale 
sînt datoare să îmbunătățească munca în 
rîndul acestor cadre.

Inginerii din producție trebuie să devină 
sfătuitorii activi ai muncitorilor, fruntașilor 
în producție, raționalizatorilor și inventatori
lor, susținători neobosiți a tot ceea ce duce 
tehnica înainte, militanți pentru perfecțio
narea neîntreruptă a organizării, muncii.

Se cere combătută cu tărie tendința care 
se mai manifestă la unii ingineri de a se 
oploși în tot soiul de munci administrative, 
departe de producție, de viața întreprinderii, 
în posturi unde nu-și pot folosi și dezvolta 
cunoștințele. Organizațiile de partid, sindi
cale, de U.T.M., sînt datoare să educe stu
denții — viitori ingineri — în așa fel încît 
aceștia să considere munca nemijlocită în 
producție ca o datorie de cinste și o necesi
tate profesională. Este necesar ca tinerii ab
solvenți să facă un stagiu obligatoriu în 
producție,

Subliniind necesitatea unei juste normări 
a muncii, tov. Gh. Apostol a arătat, între al
tele, că în aceasta sînt interesați toți mun
citorii, căci ea stimulează creșterea produc
tivității muncii, realizarea unei cantități mai 
mari de bunuri în aceeași cantitate de timp, 
ceea ce duce la reducerea prețului de cost 
și face posibilă realizarea politicii partidului 
și guvernului de reducere sistematică a 
prețului mărfurilor de larg consum, în scopul 
ridicării generale a nivelului de trai.

Oamenii muncii — a spus vorbitorul — 
participă direct la normarea muncii și prin 
activitatea lor de producție înlătură normele 
vechi, depășite, și introduc altele noi, avan
sate.

In cele mai multe ramuri predomină însă 
normele așa zis statistico-experimentale, pro
centul lor ridicindu-se pînă la 90% din tota
lul normelor. Acestea sînt normele care nu 
reflectă nivelul actual de înzestrare tehnică 
și de organizare a muncii și nici experiența 
proprie a majorității muncitorilor. De aceea 
ele nu numai că nu stimulează, dar frînează 
creșterea productivității muncii și deci a cîș- 
tigului real al muncitorilor, frînează scăderea 
prețului de cost al producției.

Trebuie spus că în ultimii ani Consiliul 
Central al Sindicatelor și conducerile mi
nisterelor s-au preocupat în prea mică mă
sură de problemele normării muncii, a in
dicatoarelor tarifare de calificare și a sala
rizării. Este necesar să luăm un curs ho- 
tărît spre lichidarea lipsurilor în normarea 
muncii, să asigurăm în toate ramurile con 
dițiile tehnico-organizatorice pentru înlocu
irea la producția de serie și de masă a ac
tualelor norme statistico-experimentale cu 
norme tehnice, bazate pe studiul științific 
al posibilităților și condițiilor din fiecare 
întreprindere.

Vorbitorul a arătat datoria organizațiilor 
de partid și sindicale de a da o mare aten 
ție lichidării fluctuației forțelor de muncă.

Tov. Gh. Apostol s-a ocupat apoi de pro
blemele ridicării nivelului muncii sindicale 
la sate, pe șantierele de construcții și în 
comerțul socialist.

Tovarăși,
Lenin ne învață că legătura cu masele 

„constituie cea mai importantă și fundamen
tală condiție a succesului oricărei activități 
a sindicatelor" In ultima vreme aceste in
dicații leniniste au fost date uitării de eătre 
unele cadre cu munci de conducere în sin
dicate. Aceștia se întîlnesc rar cu muncitorii, 
inginerii, tehnicienii și funcționarii, cu acti
vul sindical din întreprinderi și instituții, pen 
tru a cunoaște preocupările și cerințele lor, 
problemele arzătoare ale activității întreprin
derilor și instituțiilor.

întărirea legăturilor cu masele, contactul 
permanent cu viața întreprinderilor și in
stituțiilor, stricta respectare a democrației 
muncitorești în sindicate, organizarea regu
lată a adunărilor generale și crearea con
dițiilor reale pentru înfăptuirea controlului 
de jos și a dezvoltării criticii maselor asu
pra activității organelor de conducere a sin
dicatelor, iată calea pe care partidul o arată 
pentru dezrădăcinarea birocratismului, pentru 
transformarea muncii sindicale într-o muncă 
plină de viață, combativă.

Sindicatele au datoria să tragă concluzii 
serioase din criticile repetate făcute de Co
mitetul Central al partidului și să se preo
cupe cu mai mult simț de răspundere de 
nevoile materiale ale oamenilor muncii, să 
acorde o atenție deosebită asigurării înde
plinirii planului construcțiilor de locuințe și 
controlului riguros asupra tuturor măsurilor 
P.e„ linia. Pr°tecției muncii și tehnicii secu
rității, să asigure folosirea cu grijă a fondu
rilor de asigurări sociale, să urmărească în
deaproape îndeplinirea angajamentelor reci
proce din contractele colective.

Organele și organizațiile de partid au da
toria să ajute comitetele de întreprindere și 
instituție să lichideze deficiențele serioase 
care persistă în munca lor cultural-educativă 
Pe primul plan trebuie să stea propaganda 
cunoștințelor tehnice, trezirea interesului pro
fund al muncitorilor, inginerilor și tehnicieni
lor pentru studierea ei în procesul de pro
ducție. Munca cultural-educativă a sindicate
lor să popularizeze în forme variate și atrac
tive realizările celor mai înaintați muncitori, 
tehnicieni, ingineri și funcționari,

Luptînd împotriva rămășițelor capitaliste 
din conștiința oamenilor, împotriva ignoran
ței ș[ prejudecăților, sindicatele trebuie să-și 
aducă contribuția lor la formarea omului nou, 
la întărirea^ în sînul maselor a atitudinii so
cialiste față de muncă, a respectului față de 
proprietatea socialistă, a intransigenței față 
de toți cei ce irosesc sau își însușesc bunul 
obștesc, față de hoți și delapidatori. Sindi
catele trebuie să educe oamenii muncii în spi
ritul combativității și vigilenței de clasă, în 
spiritul dragostei față de patria noastră, în 
care se construiește socialismul, și al solida 
rității cu oamenii muncii din lumea întreagă

★
Forța sindicatelor — care unesc aproape 

totalitatea oamenilor muncii din întreprinderi 
și instituții — constă în conducerea lor de 
către Partidul Muncitoresc Romîn, avangarda 
încercată a întregului popor muncitor. In fața 
partidului nostru, așa cum arata Raportul 
Comitetului Central, stă acum sarcina de a 
ajuta sindicatele să lichideze deficiențele se
rioase din activitatea lor

întărirea conducerii de către partid a sin
dicatelor se poate asigura în primul rînd prin 
tmbunătățirea activității comuniștilor care 
lucrează în aceste organizații.

Sub conducerea înțeleaptă a Partidului 
Muncitoresc Romîn, lărgind și întărind legă
turile lor cu masele, sindicatele își vor îmbu
nătăți munca în așa fel încît să fie la înăl
țimea sarcinilor ce vor fi trasate de Congres. 
Sindicatele vor fi și de aici înainte ajutorul

Tovarăși,
In anii cincinalului, în regiunea Hunedoara 

au fost realizate înfăptuiri deosebit de im
portante. Printre acestea se numără Uzi
na cocso-chimică Hunedoara, semicocseria 
de la Calan, termocentralele de la Hunedoara 
și de la Paroșeni, stația de aglomerare și 
Furnalul nr. 6 de la Hunedoara. S-au re
deschis minele de cărbuni de la Vulcan, Lo- 
nea I și II, iar la Uricani s-a deschis o 
nouă exploatare minieră.

Prin grija partidului și guvernului pentru 
dezvoltarea industriei carbonifere, în primul 
plan cincinal — după cum s-a arătat în Ra
portul de activitate al Comitetului Central 
— s-au învestit aproape 3 miliarde lei. 
Numărul de haveze, locomotive, transpor
toare și încărcătoare a crescut cu peste 250% 
față de 1949, iar mijloacele de bază au cres
cut cu cca. 58% ; s-au efectuat modernizarea 
exploatărilor și deschiderea de noi mine, mă
rirea și modernizarea preparațiilor, construi
rea a peste 1.025.000 m.p. locuințe, îmbu
nătățirea condițiilor de protecție și de secu
ritate a muncii și altele.

Cu toate investițiile importante, producti
vitatea muncii în industria carboniferă nu

Tovarăși 1 Comitetul regional de partid 
Craiova și-a dat seama că pentru a putea 
antrena mai bine la construirea socialismu
lui femeile, care formează la noi 52% din 
totalul populației, trebuie mai întîi să învețe 
concret organizațiile de partid cum să des
fășoare munca politică în rîndurile femeilor

Pînă în primăvara acestui an, într-o se
rie de organizații de partid existau unele 
neclarități în legătură cu felul cum trebuie 
desfășurată munca de partid în rîndul femei
lor. Unele comitete raionale ca, de pildă, Tg. 
Jiu, Vînju Mare, Corabia, Amaradia, lăsau 
această muncă numai pe seama celor 2 in
structori care se ocupau cu munca de partid 
în rîndul femeilor, iar unele organizații de

Tovarăși,
Cînd am plecat din comuna Socol, de pe 

clisura Dunării, membrii de partid și 
nemembrii de partid mi-au spus :

„Tovarășe 1 Te duci, la Congresul partidu
lui. Spune, te rugăm, acolo că noi, socolenii, 
sîrbi și romîni, muncim ca frații și trăim așa 
cum nici nu am visat vreodată. Raportează 
partidului că viața nouă in satul nostru o 
datorăm partidului, căruia îi mulțumim din 
toată inima".

Sub conducerea partidului, noi, țăranii 
muncitori din comuna Socol, ne-am croit un 
drum nou

în anul 1949 ne-am unit în gospodărie co
lectivă. Primii s-au înscris membrii de par
tid. Exemplul lor a fost urmat de ceilalți 
țărani muncitori. Astăzi, in gospodărie sîn- 
tem 216 familii.

Este o vorbă din bătrîni : „Ce văd ochii,

Colectivul uzinelor „23 August" a înde
plinit volumul producției industriale pe pri
mul cincinal cu 3 luni înainte de termen.

Noi nu am fi putut obține realizările ară 
tate în domeniul producției, fără continua 
îmbunătățire a muncii de partid, fără o 
justă îmbinare a muncii politice cu munca 
economică, fără ridicarea rolului de condu
cător politic al organizațiilor de bază

Pentru a cunoaște mai temeinic unele de
ficiențe existente în producție și cauzele lor 
comitetul de partid și organizațiile de bază 
au organizat co'ective de ingineri, tehnic-.em, 
muncitori fruntași, care, studiind organi
zarea producției timp mai îndelungat, au 
propus măsuri pentru lichidarea lipsurilor

Pentru ridicarea nivelului de cunoștințe 
economice al membrilor de partid s-au orga 
nizat cursuri care au tratat problemele pro 
ductivității muncii, ale prețului de cost etc

Uriașele succese dobîndite de poporul nos
tru, sub înțeleaptă călăuzire a partidului, 
umplu de bucurie și mîndrie patriotică ini
mile fiecărui tînăr muncitor al patriei noas
tre. Sarcinile de o deosebită însemnătate cu
prinse în raport cu privire la lupta pentru 
continua înflorire a patriei noastre deschid 
în fața tineretului perspectivele unei vieți 
luminoase și fericite, sporesc entuziasmul și 
hotărîrea tineretului în lupta pentru cons
truirea socialismului în patria noastră.

Sub conducerea P M.R., Uniunea Tineretu
lui Muncitor a obținut în munca sa rezul
tate pozitive. îndeosebi după apariția Hotă- 
rîrii Biroului Politic al C.C. al P.M.R. din 
iulie 1954, cu privire la activitatea U.T.M.,ca 
rezultat al îmbunătățirii conducerii concrete 
de către organele de partid, U.T.M. a mobi
lizat mai activ tineretul la lupta pentru îm
plinirea primului nostru plan cincinal, pen
tru industrializarea socialistă a patriei noas
tre.

Urmînd tradiția muncii entuziaste de pe 
șantierele de reconstrucție Agnita-Botorca, 
Bumbești-Livezeni, și altele, Uniunea Tine
retului Muncitor, sub conducerea partidului, 
a mobilizat peste 30.000 de tineri pe șantie
rele construcției socialismului : Combinatul 
siderurgic Hunedoara, fabrica de rulmenți 
din Moldova, termocentrala Ovidiu II, sta
dionul „23 August", centrul cinematografic 
Buftea, Combinatul Poligrafic Casa Scînteii 
„I. V. Stalin".

Tovarăși,
In viața partidului nostru. în viața în

tregului popor muncitor din țara noastră, 
Congresul de astăzi înseamnă un eveniment 
de importanță istorică.

Succesele dobîndite de partidul și poporul 
nostru au fost posibile, s-au înfăptuit și s-au 

devotat al partidului. Clasa noastră munci
toare, toți oamenii muncii organizați în sin
dicate își vor consacra toate forțele luptei 
pentru dezvoltarea și înflorirea scumpei lor 
patrii, Republica Populară Romină, pentru

Cuvîntul tov. Ion Coto(
(Regiunea Hunedoara)

numai că n-a crescut, dar a scăzut la 92% 
față de cea realizată în 1950. Această scă
dere a productivității muncii a dus la creș
terea efectivelor de muncitori.

Cum a fost posibil aceasta ? în primul 
rînd organele de conducere tehnico-adminis- 
trativă nu au luat toate măsurile de folosire 
a capacității maxime a utilajelor și de intro
ducere a metodelor înaintate de muncă, ci 
s-au complăcut în situația de a realiza creș
terea producției, în cea mai mare parte, pe 
seama sporirii numărului de muncitori și nu 
pe seama unei dinamici a creșterii producti
vității muncii.

La slaba realizare a productivității mun
cii a contribuit și conservatorismul manifes
tat de unele cadre tehnice — de la minister 
și pînă la exploatări — care în loc să vadă 
tehnica în perspectivă, s-au rezumat la un 
practicism îngust, menținînd în procesul de 
producție metode rudimentare.

La aceste lipsuri se mai adaugă și fluc
tuația în rîndurile cadrelor de conducere din 
exploatările miniere, cărora astfel nu li s-a 
dat posibilitatea de a acumula experiență 
în conducerea tehnică a minelor. De exem
plu, la conducerea minei Lupeni, în decursul 

Cuvîntul tov. Aritina Momuleț
(Regiunea Craiova)

bază socoteau că este suficient să fie ales un 
responsabil cu această muncă și totul va 
merge de la sine.

Analizînd această situație, comitetul re
gional a luat o serie de măsuri menite să 
întărească munca politică în rîndul femeilor 
muncitoare. Un mare ajutor au primit comi
tetul regional și organizațiile de partid din 
regiune prin indicațiile date de C.C. al P.M.R. 
care ne-au dat posibilitatea să orientăm mai 
just această muncă.

Organizațiile de partid, prin sfaturile 
populare, au antrenat femeile în acțiuni le
gate de preocupările lor, organizînd cursuri 
de pregătire a bucatelor, cursuri de croitorie 

Cuvîntul tov. Coici Spaza
(Regiunea Timișoara)

inima crede". Trebuie să prețuim această 
vorbă înțeleaptă Cînd am făcut primii pași 
nu se grăbeau oamenii să intre în gospodăria 
colectivă, la noi nu aveai prea multe de vă
zut.

In 1949 n-am avut decît 10 boi, 18 porci 
și cîțiva cai. Astăzi noi avem 104 cai de 
muncă, 20 mînji, 50 vaci, 120 porci, dintre 
care 50 scroafe de prăsită, 385 de oi și capre 
și 116 stupi. Ne-am luat și un camion. Fon
dul de bază a crescut de la 244.000 lei, cît 
era în anul 1950, la aproape 1 milion.

La noi au venit în vizită țărani muncitori 
din satele Leșcovița și Cîmpia. Au venit, au 
văzul lucruri bune și au făcut și ei gospo 
dării colective. Ochii văd, inima crede. 
Chiar așa-i.

Cui trebuie să mulțumim pentru toate a 
cestea ? Partidului I El ne-a călăuzit pasul, 
el ne arată viitorul.

Și acum tovarăși vreau să fac două pro

Cuvîntul tov. Lazâr Cornel
(București)

Raportul Comitetului Central s-a preocu
pat amplu de problema productivității tnun 
cii, a scăderii prețului de cost, de introdu
cerea tehnicii noi. Daca in aceasta lumină 
analizam lucrurile, trebuie să arăt că, cu 
toate realizările obținute, nu sîntem încă la 
nivelul cerut de partidul nostru.

In majoritatea atelierelor mai bine de ju 
mătate din producția lunară se realizează 
în cea de-a treia decadă. Acest sistem, de 
lucru duce la folosirea nerațională a capa 
cității de producție, la suprasolicitarea ma
șinilor și oamenilor la sfîrșit de lună, la 
creșterea procentului de rebuturi și de 
multe ori la nerealizarea sarcinilor de plan. 
Caracterul de asalt al producției este deter
minat de lipsa decalajului necesar între sec
țiile primare și cele producătoare, din cauza 
productivității încă scăzute la sectoarele pri

Cuvîntul tov. Cornel Fulger
(Regiunea Bacău)

Vorbind despre lipsurile din activitatea 
U.T.M., tov. C. Fulger a arătat că în condu
cerea de către partid a U.T.M. mai există 
încă lipsuri serioase, îndeosebi în felul cum 
se exercită conducerea de către partid a or
ganizațiilor U.T.M. la nivelul organizațiilor 
de bază. Organizațiile U.T.M. generalizează 
slab în rîndul tineretului metodele avansate 
de muncă ale fruntașilor în producție.

Lipsuri mari există în activitatea Uniunii 
Tineretului Muncitor în rîndurile tineretului 
de ia sate. Multe organizații U.T.M. de la 
sate duc o slabă muncă politică de convin
gere în rîndurile tinerilor țărani muncitori 
cu gospodărie individuală pentru ca aceștia 
să devină membri ai întovărășirilor și gos
podăriilor agricole colective.

Deși majoritatea elevilor și studenților în
țeleg că fără cunoștințe, fără știință nu se 
poate construi noua societate, totuși la noi 
există un număr însemnat de corijenți și 
repetenți, școlile și institutele mai sînt ab
solvite de unii tineri fără o pregătire co
respunzătoare.

In îndrumarea de către C.C. al U.T.M. 
a muncii ideologice și de educație a tineretu
lui există lipsuri serioase. Deseori munca 
educativă are un conținut slab, se desfă
șoară în mod formal, folosind forme care 
nu atrag tineretul.

Cu toate că există un număr crescînd de 
opere de~ artă, care contribuie la educarea 
comunistă a tineretului, apar însă și opere 

Cuvîntul tov. Ștefan Voitec
consolidat, în ciuda împotrivirilor dușmani
lor dinăuntru și a uneltirilor celor din afa
ră, datorită faptului că în fruntea clasei 
muncitoare s-a aflat partidul ei monolit, cre
dincios fără șovăire învățăturii lui Marx- 
Engels-Lenin-Stalin, înconjurat de încrederea 

triumful deplin al socialismului în țara noa
stră, pentru consolidarea păcii în lumea în
treagă. (Cuvtntarea tovarășului Gheorghe 
Apostol a fost subliniată in repetate rinduri 
de puternice aplauze).

cincinalului s-au perindat șase directori șt 
cinci ingineri șefi.

Cu toate greutățile existente, ca urmare 
a muncii desfășurate de organele de par
tid, în ultimul timp s-au obținut unele suc
cese în organizarea muncii și în întărirea 
disciplinei în muncă, au fost create mijloa
cele necesare pentru îmbunătățirea atît a in
dicilor cantitativi cît și a celor calitativi.

Avînd în vedere nevoile mari de cărbune 
ale industriei în plină dezvoltare din țara 
noastră, creșterea productivității muncii tre
buie să constituie în cursul celui de-al Il-lea 
cincinal o preocupare de bază a organelor 
de partid și economice din bazinul carboni
fer Valea Jiului.

In Raportul Comitetului Central se arată 
că creșterea producției trebuie să se ob
țină, în primul rînd, pe seama creșterii pro
ductivității muncii și nu pe seama creșterii 
numărului de muncitori.

Organizațiile de partid din regiunea Hu
nedoara se angajează în fața Congresului să 
lupte în așa fel încît, în cel de-al doilea cin
cinal, creșterea producției de cărbune să fie 
realizată aproape în întregime numai pe 
Seama creșterii productivității muncii, (aplau
ze).

i

și cusături naționale, cercuri model pentru 
creșterea păsărilor, expoziții agricole și de 
artă populară, iar cele mai bune gospodării 
au fost declarate gospodării model.

Munca educativ-culturală, organizarea în
trecerii patriotice, schimburile de experiență 
între grupele de femei pe diferite probleme, 
au contribuit la creșterea nivelului de con
știință al femeilor

Organele și organizațiile de partid trebuie 
să dea o mai mare atenție muncii politice și 
culturale în rîndul femeilor, pentru ca, pe 
baza capacității și pregătirii lor, să fie pro
movate cît mai multe femei în munci de 
răspundere, (aplauze).

(

puneri. Propun să se studieze problema plan
tării unor perdele de protecție care ar face 
să se exploateze mai bine terenurile agricole,. 
Este cunoscut că in părțile noastre sînt vin- 
turi puternice. Comuna noastră este supusă 
deseori inundațiilor rîului Nera care trece 
pe teritoriul dintre noi și Iugoslavia și inun
dă ambele părți. Aceste inundații pun în pe
ricol comuna noastră și comunele din 
Iugoslavia. Noi cerem ajutorul partidului să 
studieze această problemă

Reîntorcîndu-mă acasă voi transmite mem
brilor de partid și nemembrilor de partid din 
comună și din raion cele auzite la Congres. 
Noi vrem să trăim in pace și bună stare. Pen
tru aceasta trebuie să mergem cu hotărire 
pe calea arătată de partid, să luptăm din 
toate puterile pentru îndeplinirea hotărîrilor 
partidului Ne angajăm in fața partidului 
că așa vom face, (aplauze).

mare, a lipsei de mecanizare la turnătorie și 
forjă, a nivelului tehnic insuficient și a 
lipsurilor in pregătirea fabricației la sectoa
rele care lucrează la cald

La deficiențele existente în procesul de 
producție au contribuit și organele Comi
tetului de Stat a! Planificării și Ministerul 
Industriei Metalurgice și Construcțiilor de 
Mașini, care nu au dat atenția cuvenită pro
filării uzinei, cel puțin parțial

Si în planificarea producției avem mari 
greutăți din cauza unor organe din Ministe
rul Industriei Metalurgice și Construcțiilor 
de Mașini.

In încheierea cuvîntării, tov Lazăr Cornel 
a exprimat hotărîrea comuniștilor de la 
uzinele ,,23 August" de a lupta cu toată 
energia pentru traducerea in viață a hoiâ- 
rîrilor Congresului, (aplauze).

literare fără un conținut bogat de idei, pre
zentate la un nivel artistic Scăzut, rupte de 
realitatea vie. Insuficient este înfățișat în 
literatură chipul înaintat al muncitorului 
fruntaș, al tînărului constructor al socialis
mului. Cu totul de neînțeles este dezintere
sul pe care îl manifestă unii scriitori și com
pozitori, chiar cu renume, pentru realizarea 
lucrărilor literare și a cîntecelor pentru copii 
și tineret. Tinerii iubesc cîntecele, dansul, 
veselia. In mai multe rinduri la Uniunea 
Compozitorilor și la Uniunea Scriitorilor s-au 
luat angajamente și s-au făcut promisiuni 
că vor fi create mai multe cîntece de masă 
pentru tineret. Ai fi timpul ca asemenea pro
misiuni să fie duse la îndeplinire, colabora
rea dintre compozitori și scriitori să dea mai 
multe roade, să constea în mai puține ședințe 
și în cit mai multe lucrări valoroase pentru 
tineret.

Sarcinile cuprinse în Raportul Comitetului 
Centrai cu privire la dezvoltarea industriei 
țării noastre constituie un program de luptă 
pentru U.T.M. Organizațiile U.T.M. vor mo
biliza tineretul pentru îndeplinirea celui de-al 
doilea plăti cincinal.

In numele Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Muncitor, tov. Cornel Fulger a 
asigurat Congresul că utemiștii, toți tinerii 
muncitori din țara noastră, sînt ferm hotă- 
rîți să pășească cu entuziasm pe calea tra
sată de partid, pentru victoria socialismului 
în scumpa noastră patrie, (aplauze).

și dragostea întregului popor, că permanent 
noua Romînie s-a bucurat de ajutorul fră
țesc al marii Uniuni Sovietice, că busolă 
sigură pe drumul parcurs ne-au fost expe
riența bogată și ideile invincibile ale glo- 

(Continuare în pag. 3-a)
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riosului Partid Comunist al Uniunii Sovie
tice.

Cu adîncă mulțumire și îndreptățită mîn- 
drie putem constata că sarcinile trasate de 
Congresul din februarie 1948 au fost reaj 
lizate cu succes și că datoria — subliniată 
de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej la Congre
sul de unificare din 1948 — de a conso
lida unitatea organică a rîndurilor parti
dului nostru și a o păzi ca ochii din cap — 
a fost îndeplinită întocmai.

Raportul Comitetului Central arată că, 
punînd capăt dezbinării din sinul mișcării 
muncitorești din Romînia, unificarea politică, 
ideologică și organizatorică, înfăptuită în ca
drul Partidului Muncitoresc Romîn, a consti
tuit un eveniment hotărîtor în viața politică 
a țării.

Este de netăgăduit că unificarea, realizîn- 
du-se pe temelia ideologică a marxism-leni- 
nismului, prin victoria definitivă împotriva 
reformismului, a avut însemnătate nu 
numai pentru țara noastră, ci — în aceste 
condiții — a căpătat o însemnătate interna
țională.

Proletariatul din Romînia, cel dintîi după 
al doilea război mondial, a pus capăt defi
nitiv sciziunii, înfăptuind partidul unic al 
clasei muncitoare, pe temelia de granit a 
Ideologiei și a principiilor construcției de 
partid marxist-leniniste.

Realizările dobîndite de Partidul Muncito
resc Romîn sînt privite astfel, cu legitimă 
mîndrie, ca propriile realizări, de către fie
care om al muncii din țara noastră. Ele 
devin evidente pînă și acelora care, ignorînd 
uriașa forță constructivă a clasei muncitoa
re, ani de-a rîndul nu le-au crezut posibile.

Trecînd la examinarea problemelor privind 
circulația mărfurilor, tov. Ștefan Voitec a

Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. 
prezentat de tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej 
se ocupă și de realizările obținute în do
meniul revoluției culturale.

In timpul regimului burghezo-moșieresc, 
din cele 198 de sate din raionul Bacău 89 
nu aveau școală elementară. De existența 
materialului didactic în comune și sate nici 
nu se putea vorbi. îmi amintesc că în 1933, 
deși am absolvit școala printre fruntașe, am 
stat doi ani fără post alături de mulți alți 
învățători șomeri în acea perioadă.

Reforma învățămîntului inițiată de partid 
în 1948, precum și alte hotărîri ale partidu
lui, au schimbat fundamental principiile de 
organizare și orientare a învățămîntului.

In regiunea noastră s-au înființat peste 
200 unități școlare noi. Satul Humulești, sa
tul marelui povestitor Ion Creangă, fala 
noastră, a moldovenilor, are bucuria să-și

Aducem celui de-al II-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn salutul fră
țesc al Partidului Comunist Francez, al Co
mitetului său Central, al secretarului său 
general, tovarășul Maurice Thorez, a cărui 
sănătate — sîntem fericiți să v-o spunem — 
se îmbunătățește neîncetat.

Luăm parte la bucuria voastră pentru 
succesele obținute în lupta pentru construi
rea socialismului.

Partidul Muncitoresc Romîn, mobilizînd 
forțele poporului muncitor la realizarea celui 
de-al II-lea plan cincinal, va consolida și 
lărgi bazele socialismului în țara voastră. 
Sîntem alături de voi în această luptă, știind 
că ea este o contribuție efectivă la victoria 
cauzei păcii.

In Franța se dă astăzi, în ajunul consul
tărilor electorale care vor avea loc la 2 ia
nuarie, o mare bătălie.

In toată țara se manifestă voința popu
lară de a obține o schimbare radicală a po
liticii franceze, cu sprijinul unei majorități 
de stingă, în care clasa muncitoare repre
zintă elementul cel mai sigur, cel mai dina
mic, în alianță cu țărănimea muncitoare și 
clasele mijlocii de la orașe.

Și de data aceasta condiția esențială pen
tru constituirea unui nou Front Popular este 
unitatea clasei muncitoare, frontul unic al 
comuniștilor și socialiștilor.

Ideea și organizarea unității au făcut pro
grese neîndoielnice, începînd să cuprindă 
masele și să devină o forță materială, așa 
cum ne învață Marx. Astfel, la Consiliul 
Național al Partidului Socialist, peste 40%

Cuvîntul
Tovarăși șl tovarășe.
Deschiderea celui de-al doilea Congres al 

Partidului Muncitoresc Romîn reprezintă o 
sărbătoare pentru fiecare membru de partid, 
și în același timp, pentru orice muncitor 
conștient de mersul înainte al vremii; și 
printre aceștia ne place să ne socotim și 
noi, oamenii de știință, cei care cercetăm fe
nomenele ce se observă în natură și legile 
după care ele se conduc.

Sîntem fericiți să constatăm că niciodată 
știința în scumpa noastră patrie n-a fost 
întîmpinată de nici un partid și de nici un 
guvern cu mai multă dragoste, cu mai mult 
spirit de sacrificiu, că niciodată nu i s a 
creat o atmosferă mai prielnică decît cea 
care există în prezent. Masele muncitoare 
de la orașe și de la sate s-au însetat literal
mente de cultura științifică, cît și de ceaRaportul Comisiei de validare

Tovarăși,
Comisia de validare a verificat documen

tele delegaților participanți la Congresul al 
II-lea al Partidului Muncitoresc Romîn și 
m-a însărcinat să raportez Congresului ur
mătoarele : Comisia a stabilit că la alegerea 
tuturor delegaților s-au respectat întocmai 
normele de reprezentare și regulile de alegere 
a delegaților pentru Congres. Delegații au 
fost aleși în conferințele regionale ale par
tidului și în conferința orășenească de par
tid București. Delegații organizațiilor de par
tid din Forțele Armate și din trupele Mi
nisterului Afacerilor Interne au fost aleși de 
asemenea în conferințele regionale ale parti
dului și în conferința orășenească de partid 
București. Toți delegații au fost aleși prin 
vot secret și individual și au primit majori
tatea necesară de voturi.

Cuvîntul tov. Ștefan Voitec
arătat că între cele două congrese ale par
tidului nostru, comerțul socialist, de stat și 
cooperatist a căpătat rol conducător în 
circulația mărfurilor,, iar statul democrat- 
popular exercită prin el, din ce în ce mai 
mult, rolul de regulator al prețurilor pe 
piața neorganizată.

Trecerea la comerțul desfășurat, precum 
și cele două reduceri de prețuri efectuate 
în ultimele 8 luni ale acestui an au fost po
sibile datorită succeselor obținute în spori
rea .producției industriale și agricole, a creș
terii productivității muncii și reducerii pre
țului de cost.

Cu toate succesele obținute, în anii din ur
mă, de comerțul socialist din țara noastră, 
în acest sector mai persistă serioase lipsuri, 
a căror lichidare neîntîrziată este cerută în 
raportul de activitate al Comitetului Cen
tral.

Trecerea comerțului cu ridicata la Ministe
rul Comerțului Interior a creat condiții pen
tru exercitarea unei influențe mai puternice 
asupra producției bunurilor de larg con
sum, precum și pentru o recepționare mai 
riguroasă.

Mai există numeroase cazuri cînd, din 
cauza lipsei de exigență sau de calificare a 
aparatului comercial, sau uneori în numele 
,,operativității", pătrund în rețeaua comer
cială mărfuri necorespunzătoare.

Se întîmplă de asemenea ca, în ciuda se- 
zisărilor făcute, unele întreprinderi indus
triale să persiste în a livra mărfuri de ca
litate inferioară, ceea ce determină refuzarea 
lor de către organizațiile comerciale.

Exigența la rețepționarea mărfurilor, re
fuzul de a primi produse necorespunzătoa
re, lupta comerțului socialist pentru calita
tea superioară a mărfurilor și sortimente
lor cerute de populație constituie sarcini 
permanente.

In decurs de numai cîțiva ani, multe din 

Cuvîntul tov. Victoria Ștefan
(Regiunea Bacău)

vadă terminată școala începută acum 25 de 
ani. Sînt fericită că pot munci ca învăță
toare la această școală.

Cu toate succesele obținute, noi nu sîntem 
pe deplin mulțumiți de munca noastră. Mai 
există încă unele cadre didactice care n-au 
izbutit să asigure un învățămînt științific 
legat de viață, să formeze copiilor deprin
deri practice, să-i îndrume spre munca de 
producție.

In continuare tov. Victoria Ștefan a vorbit 
despre o serie de greutăți în muncă pe care 
le întîmpină învățătorii și care se datoresc 
Ministerului învățămîntului. Astfel, nici în 
acest an nu s-au editat manuale pentru toate 
obiectele și pentru toate clasele, iar tirajul 
unor manuale este insuficient, lipsește con
cordanța dintre program, manuale și obiec
tele de învățămînt la limba romînă, mate
matici, istorie etc. Conținutul unor manuale 

Salutul conducătorului delegației Partidului 
Comunist Francez, tovarășul Leon Mauvais

din voturi s-au pronunțat pentru o alianță 
între socialiști și comuniști, cu scopul de a 
Infringe reacțiunea.

Este adevărat că conducătorii socialiști 
au respins pentru viitoarele alegeri orice 
coaliție cu partidul nostru comunist. Ei au 
preferat să încheie alianță cu partidul lui 
Mendes-France și cu politicienii reacțiunii, 
care înainte de orice vor să împiedice un 
nou Front Popular.

Dar lucrurile nu se opresc aci.
O puternică presiune unitară se manifestă 

în întreprinderi, în cartierele orașelor, Ia 
sate. Numeroși activiști socialiști de rînd 
se ridică împotriva noilor maneyre de dez
binare, întreprinse de conducătorii lor. Am 
aflat tocmai că în departamentul Vosges, un 
congres extraordinar al Federației socialiste 
s-a pronunțat în unanimitate, minus un vot, 
pentru sprijinirea unei liste de stînga pe 
care se află și comuniști și socialiști.

Poporul francez, care a dus o acțiune 
foarte importantă pentru încetarea războiu
lui din Vietnam, se ridică din nou împo
triva unui război nedrept, împotriva aven
turilor coloniale din Africa de Nord. Po
porul francez dorește o politică externă 
bazată pe principiul coexistenței pașnice și 
soluționarea tuturor problemelor internațio
nale pe calea tratativelor. Poporul francez, 
care luptă împotriva oricărei reînvieri' a 
militarismului german, dorește securitatea 
colectivă în condiții de pace și de dezar
mare, de prietenie cu marea Uniune Sovie
tică — a cărei politică de pace înregistrează 
succese strălucite.

tov. acad. prof. C. I 
literară șl artistică, publicațiile care apar 
fiind sorbite cu adevărat nesaț de către ci
titorii al căror număr crește în fiecare zi. 
Analfabetismul e ca și lichidat, iar din mij
locul muncitorilor se ridică viitori oameni 
de știință și cultură, viitori creatori, care 
reprezintă geniul poporului nostru.

In această stare de lucruri și cu ocazia 
marelui eveniment pe care-1 constituie cel 
de-al doilea Congres al partidului nostru, 
e locul să subliniem convingerea noastră 
profundă că fenomenele sociale nu sînt sim
ple întîmpjări, ci produsul unor legi obiec
tive reale. In această convingere există un 
fir conducător. E vorba de concepția gîn- 
dirii dialectice, a materialismului istoric, a 
gîndirii marxist-leniniste, care ne face să 
înțelegem că nimic nu este imuabil. Viața în
săși este o eternă curgere, iar istoria societății 
omenești — istoria luptelor de clasă, care '

Raportor tov. M. Dalea
Conferințele regionale de partid și confe

rința orășenească de partid București, care 
au ales delegații pentru Congres, s-au desfă
șurat în spiritul întăririi democrației interne 
de partid, al dezvoltării criticii și autocri
ticii, în condițiile unui mare avînt al oameni
lor muncii de la orașe și sate, care au întîm- 
pinat Congresul partidului cu noi și însem
nate succese în producție. în frunte cu orga
nizațiile de partid, muncitorii, țăranii, inte
lectualii au muncit cu entuziasm pr'tru în
deplinirea înainte de termen a primului plan 
cincinal. Conferințele regijnale ale partidului 
și conferința orășenească de partid București 
au demonstrat încă odată unitatea de voință 
și de acțiune a rîndurilor partidului, devota
mentul și energia inepuizabilă de care au dat 
dovadă comuniștii în lupta pent*-” construi
rea socialismului, pentru fericirea și bună

comitetele executive ale sfaturilor populare 
au dobîndit o bogată experiență în rezol
varea problemelor locale de aprovizionare 
a oamenilor muncii și în gospodărirea justă 
a fondului de mărfuri. Dar mai sînt linele 
comitete executive ale sfaturilor populare 
care subapreciază importanța problemelor 
de comerț.

Este necesar ca în atenția permanentă a 
comitetelor de partid regionale, raionale și 
locale, a organizațiilor de bază să stea pro
blemele comerțului socialist, sprijinirea și 
controlul organizațiilor și aparatului co
mercial. analiza muncii lor. O grijă deose
bită trebuie acordată .calificării profesionale, 
educării ideologice și politice a cadrelor din 
comerț.

In vederea ridicării necontenite a nive
lului comerțului socialist, o preocupare cen
trală va trebui s-o constituie extinderea bri
găzilor de bună deservire, schimbul de ex
periență, consfătuirile periodice cu lucră
torii din comerț și cooperație, precum și cu 
masele de cumpărători.

Va trebui — așa după cum arată și Ra
portul — intensificat controlul obștesc pen
tru a se îmbunătăți necontenit aproviziona
rea și deservirea, pentru a se stăvili și li
chida abuzurile.

Ridicarea calificării cadrelor din comerț 
constituie o îndatorire esențială, pe care Mi
nisterul Comerțului Interior trebuie s-o pri
vească cu un înalt simț de răspundere, fo
losind în această direcție toate mijloacele de 
care dispune.

Comuniștii din comerțul de stat și din în
tregul comerț socialist vor mobiliza pe toți 
cei ce muncesc pe tărîmul circulației măr
furilor, pentru îndepFnirea și depășirea tu
turor sarcinilor trasate de Congres. Ei vor 
lupta pentru o cît mai bună aprovizionare 
și deservire a oamenilor muncii, (aplauze).

nu este potrivit vîrstei elevilor, depășind 
puterea lor de înțelegere.

Am fi putut primi un ajutor mai efectiv 
din partea ministerului, dacă acesta ar fi 
renunțat la formele lui birocratice de a tri
mite numeroase circulări și ordine, care de 
cele mai multe ori se repetă. Numai în pri
mele două pătrare ale acestui an, la secția 
de învățămînt a regiunii Bacău s-au primit 
345 circulări și ordine.

Pentru lichidarea lipsurilor arătate mai 
sus și îmbunătățirea muncii în învățămînt, 
tov. Victoria Ștefan a făcut, în încheierea 
cuvîntării sale, o serie de propuneri printre 
care: stabilirea unui acord deplin între pro
gram și manuale, îmbunătățirea muncii^ de 
control și de îndrumare, trecerea la învăță- 
mîntul de 11 ani, politehnizarea învăță
mîntului în școlile de 7 ani și medii etc. (a- 
plauze).

A sosit timpul ca în Franța să se ducă o 
politică conformă cu interesele păcii, ale 
maselor populare, ale Franței însăși.

întărit prin încrederea milioanelor de 
francezi și de franceze, care au făcut din 
partidul nostru primul partid din Franța, 
Partidul Comunist Francez nu va cruța nici 
un efort pentru a realiza schimbările dorite 
de majoritatea poporului.

Vom continua lupta pentru înfrîngerea 
reacțiunii, pentru lărgirea unității clasei 
muncitoare, pentru înfăptuirea unității tutu
ror forțelor populare. Poporul e acela care 
va avea ultimul cuvînt.

Tovarăși,
Partidul nostru va purta cu cinste dra

pelul luptei pentru fericirea poporului, pen
tru pace și independență națională, pentru 
democrație, pentru socialism.

Fiți încredințați, tovarăși din Partidul 
Muncitoresc Romîn, că sîntem alături de 
voi în lupta comună pentru cauza oameni
lor muncii.

Vă dorim succes deplin in construirea 
Romîniei socialiste.

Trăiască cel de-al doilea Congres al Par
tidului Muncitoresc Romîn 1

Trăiască prietenia dintre popoarele Fran
ței și Romîniei I

Trăiască prietenia de nezdruncinat a po
poarelor noastre cu Uniunea Republicilor 
Sovietice Socialiste 1

Trăiască pacea I
Trăiască comunismul I
(Vii aplauze).

Parhon
în prezent se caracterizează prin biruința, 
pentru prima oară în istoria omenirii, 
a clasei proletariatului. Dar această în
făptuire nu reprezintă un moment, ci o în
treagă fază istorică, aceea a dictaturii pro
letariatului. Este vorba de un adevărat răz
boi de clasă în care fiecare poziție trebuie 
cucerită prin luptă.

In fiecare luptă trebuie să existe un co
mandant. Acest comandant în care punem 
toată încrederea și toate speranțele noastre 
este Partidul Muncitoresc Romîn. Partidul 
ne luminează drumul, partidul ne inspiră 
munca, partidul ne încălzește sufletele, par
tidul poartă sus, în văzul tuturor, stindar
dul păcii, al înfrățirii dintre popoare. Parti
dul ne arată ziua de mîine. Iată pentru ce 
salutăm cu însuflețire cel de-al doilea Con
gres al P.M.R. (aplauze). , 

starea poporului. Partidul se prezintă la a- 
cest Congres mai unit, mai puternic, mai 
oțelit în luptă, mai închegat din punct de 
vedere ideologic și organizatoric.

Tovarăși,
Normele de reprezentare a delegaților la 

Congresul al II lea al partidului au fost sta
bilite de Comitetul Central, astfel: un dele
gat cu drept de vot deliberativ la 700 mem
bri de partid; un delegat cu drept de vot con
sultativ la 700 candidați de partid. Pe baza 
acestor norme, conferințele regionale ale par
tidului și conferința orășenească de partid 
București au ales 774 delegați cu drept de 
vot deliberativ și 31 delegați cu drept de vot 
consultativ, luînd ca bază numărul membri
lor și candidațilo. de partid la data cînd au 
avut loc alegerile. __

Sînt prezențl la Congres 767 delegați cu 
drept de vot deliberativ și 31 delegați cu 
drept de vot consultativ.

Lipsesc motivat 7 delegați cu drept de vot 
deliberativ.

Numărul membrilor de partid reprezentări 
la Congres este de 538.815. Acest număr 
este mai mic decît cel existent în momentul 
Congresului din 1948. Aceasta se explică, 
după cum s-a arătat în raportul Comitetului 
Central prezentat de tovarășul Gh.Gb orghiu- 
Dej, prin curățirea rîndurilor partidului de 
un număr însemnat de elemente întîmplă- 
toare, străine și dușmane partidului, și prin 
faptul că în anii 1948—1952 partidul n-a pri
mit noi membri. Reîncepînd primirea în par
tid, partidul nostru își complectează rîndurile 
zi de zi cu cei mai conștienți și înaintați mun
citori, țărani muncitori, intelectuali, care do
vedesc prin fapte devotamentul lor față de 
partid și față de statul democrat-popular.

Au luat ființă noi organizații de bază ale 
partidului în fabrici și uzine și în unitățile 
socialiste din agricultură construite în anii 
primului nostru plan cincinal.

Toate acestea au dus la necesitatea întă
ririi muncii de partid, la repartizarea cît mai 
justă a forțelor partidului, la întărirea con
trolului și influenței partidului în toate sec
toarele de activitate. Printre organizațiile de 
partid care au luat ființă sînt organizațiile 
de pe șantierul hidrocentralei „V. 1. Lenin“- 
Bicaz, de la întreprinderea „Electro-putere"- 
Craiova, organizațiile de partid din întreprin
derile petrolifere din regiunile Bacău, Pitești, 
Craiova, de la uzinele „Semănătoarea", fa
brica de rulmenți, combinatul poligrafic Casa 
Scînteii „I. V. Stalin", fabrica de antibiotice 
din Iași și multe altele. Din 1951 și pînă 
acum numărul organizațiilor de bază a cres
cut cu peste 8.000, adică cu 40%.

Printre delegațiile participante la Con
gres, cea mai numeroasă este delegația orga
nizației de partid a orașului București, care 
numără 116 delegați cu drept de vot delibe
rativ. Urmează apoi delegația organizației 
regionale Ploești cu 76 delegați cu drept de 
vot deliberativ, a regiunii Cluj, cu 64, a re
giunii Stalin cu 52, a regiunii Craiova cu 47 
delegați.

Acestea sînt principalele date în legătură 
cu situația numerică a delegaților aleși la 
cel de-al II-lea Congres al Partidului Mun
citoresc Romîn și cu organizațiile de partid 
pe care ei le reprezintă.

Tovarăși,
Delegații cu drept de vot deliberativ pre- 

zenți la Congresul partidului sînt oameni ai 
muncii care lucrează în diferite domenii de 
activitate de partid, de stat și economice, oa
meni de știință, profesori și cercetători, teh
nicieni și ingineri, fruntași și inovatori în 
producție, colectiviști și țărani muncitori 
fruntași ai recoltelor bogate, militari al For
țelor Armate ale Republicii Populare Ro- 
mîne.

După profesia de bază, delegații cu drept 
de vot deliberativ aleși pentru Congres se 
împart astfel: muncitori 466, țărani munci
tori membri ai gospodăriilor agricole colec
tive și Întovărășirilor agricole 93, țărani

Discuții pe marginea Raportului de activitate al C.C. al P.M.R.
★ ★ ir

Cuvîntarea tov. Miron Constantinescu
Tovarăși,
In perioada istorică dintre cele două Con

grese ale Partidului Muncitoresc Romîn, în 
decurs de 7-8 ani, în țara noastră s-au pro
dus adinei transformări revoluționare care 
reprezintă o cotitură radicală în viața so- 
cial-economică, în modul de producție, în 
felul de trai al oamenilor, în cultură și în 
ideologie.

Raportul de activitate ai C.C. al P.M.R., 
prezentat de tovarășul Gheorghiu-Dej Con
gresului, caracterizează pe deplin etapele is
torice ale dezvoltării țării și poporului nos
tru în ultimul deceniu și arată succesele re
purtate în luptă, lipsurile pe care le mai avem 
și trasează mărețele sarcini de viitor.

Statul democrat-popular a devenit o formă 
a dictaturii proletariatului, care îndeplinește 
cu succes funcțiile acesteia.

In continuare vorbitorul a arătat că în 
acești ani s-a produs în țara noastră întări
rea alianței dintre clasa muncitoare și țără
nimea muncitoare în care rolul conducător îl 
are clasa muncitoare, s-a consolidat continuu 
frăția între poporul romîn și minoritățile 
naționale.

In perioada 1949-1955 construcția bazei 
economice a socialismului s-a desfășurat cu 
succes, au fost înfăptuite planurile anuale 
și primul plan cincinal al Republicii Populare 
Romîne ; aprecierea Raportului Comitetului 
Central că în acest timp au fost obținute 
succese hotărîtoare pe drumul făuririi bazei 
economice a socialismului în țara noastră 
este pe deplin justă.

Problemele cele mai importante ale con
struirii bazei economice a socialismului în 
țara noastră au fost rezolvate în mod just 
de partidul nostru, a fost asigurată dezvol
tarea puternică a industriei socialiste, a fost 
asigurată dezvoltarea cu prioritate a indus
triei grele, temelie a reproducției socialiste 
lărgite în economia noastră.

Vorbitorul menționează apoi succesele ob
ținute de industria bunurilor de consum, de 
agricultura socialistă, de comerțul socialist. 
S-a realizat un volum uriaș de investiții.

Salariul real al muncitorilor a crescut cu 
28%, iar veniturile bănești ale țăranilor s-au 
mărit considerabil. Cheltuielile social-cultu- 
rale ale statului au crescut -cu peste 80% 
față de 1950.

Așa cum au arătat plenarele C.C. al P.M.R. 
încă în 1950 construirea bazei economice a 
socialismului în țara noastră nu putea fi rea
lizată într-o perioadă scurtă, ci va continua 
și în cel de-al doilea cincinal. Raportul ge
neral al C.C. al P.M.R., prezentat de tova
rășul Gheorghiu-Dej, stabilește sarcina dez
voltării continue și proporționale a econo
miei noastre, făuririi unei economii unitare 
socialiste în care să se îmbine industria so
cialistă și agricultura socialistă (60-73% din 
producția marfă) sub conducerea industriei 
socialiste.

Pentru a îndeplini această sarcină măreață 
este absolut necesar să înlăturăm acele lip
suri și greșeli pe care Ie-a arătat atît de 
precis Raportul general: planificarea defec
tuoasă a aprovizionării, slaba creștere a pro
ductivității muncii, nerealizarea sarcinilor de 
reducere a prețului de cost, lip,na de preo
cupare a unor întreprinderi pentru mărirea 
rentabilității socialiste, utilizarea incomplectă 
a mașinilor și agregatelor. Însușirea ac'stei 
critici juste și înlăturarea lipsurilor ne vor 
asigura noi succese.

Proporțiile ară+ate în Raportul general pen
tru perioada celri de-al doilea cincinal 
(1956—1960) exprimă ’inia leninistă a in
dustrializării socialiste : îr. cadrul creșterii 
ci 60—65% a întregii producții industriale. 

muncitori cu gospodării individuale 67, teh
nicieni din industrie 20, ingineri și arhitecți 
33, agronomi și zootehniști 9, profesori și în
vățători 21, oameni ai artei, literaturii și pre
sei 17, medici 4, juriști 4, ofițeri din Forțele 
Armate ale R.P.R. și din trupele M.A.l. 21, 
funcționari 19.

Prezența la Congres a unui număr impor
tant de ingineri, tehnicieni și alți specialiști 
în diferite domenii de activitate constituie o 
dovadă a faptului că partidul prețuiește și 
ridică în muncă de răspundere oameni cu o 
înaltă pregătire culturală și profesională. în 
stare să asigure dezvoltarea și înflorirea 
științei și tehnicii în patria noastră.

La lucrările Congresului participă 107 de- 
putați în Marea Adunare Națională, 254 de- 
putați în sfaturile populare regionale, ra.o- 
nale și orășenești, 6 eroi ai muncii socialiste. 
14 laureați ai Premiului de Stat, 19 delegați 
cu titluri științifice, ca academicieni, doctori 
și candidați în științe Printre delegați exista 
un număr important de decorați pentru me
rite remarcabile în munca plină de însufle
țire și în întărirea regimului democrat- 
popular, în lupta pentru construirea socia
lismului ; un număr de 450 delegați sînt de
corați cu ordine și medalii.

Tovarăși,
Printre delegații cu drept de vot delibera

tiv participanți la Congres sînt pe deoparte 
oameni care au o bogată experiență în mun
că, care au dus greul în anii de cruntă te
roare din timpul activității ilegale a partidu
lui ; sînt de asemenea oameni tineri, crescuți 
în anii regimului de democrație populară și 
care, datorită priceperii și devotamentului lor 
față de patrie și partid, au fost promovați 
în diferite munci de răspundere.

Partidul nostru traduce consecvent în viață 
indicațiile lui Lenin și Stalin cu privire la 
îmbinarea în munca de partid și de stat a 
cadrelor vîrstnice cu cele tinere. Acest fapt 
este ilustrat de datele privind vîrsta și sta
giul în partid al delegaților cu vot delibe
rativ.

Astfel, compoziția delegaților după stagiul 
în partid este următoarea : 10,85% sînt mem
bri de partid din ilegalitate; 40,57% sînt 
membri de partid din 1944—1945; 25,84% 
sînt membri de partid din 1946; 22,22% sînt 
membri de partid din 1947, iar 0,52% sînt 
membri de partid din 1948. (7,63% dintre de
legați, deși au devenit membri de partid după 
23 August 1944, au avut legături cu mișca
rea muncitorească din ilegalitate și au spri
jinit lupta partidului nostru).

Delegații cu drept de vot deliberativ se 
împart astfel după vîrstă : pînă la vîrsta de 
35 ani sînt 37,21%, de la 36—40 ani sînt 
17,310/g, de ]a 41—50 anl sInt 33,08% și 
peste 50 ani sînt 12,40%.

Aplicînd cu fidelitate în viață învățătura 
leninist-stalinistă în problema națională 
partidul nostru a crescut și promovat în 
organele și aparatul de partid, în organele 
de stat și economice, în instituțiile de cul
tură, odată cu cadre de naționalitate romî
nă, și cadre din rîndul minorităților națio
nale din țara noastră. La Congres participă 

producția mijloacelor de producție va crește 
cu 70—75%, iar producția bunurilor de con
sum cu 50—55%. Această proporție funda
mentală în dezvoltarea industrială a țării 
noastre este chezășia dezvoltării continue a 
sectorului socialist în economie, a mecani
zării industriei bunurilor de consum și agri
culturii, ridicării producției agricole, este che
zășia ridicării continue a nivelului de trai 
al poporului muncitor.

Pe baza dezvoltării continue a industriei 
oțelului și industriei construcției de mașini 
se vor putea dezvolta în ritm accelerat în 
țara noastră ramurile principale ale indus
triei chimice pentru care avem o bază largă 
de materii prime (chimizarea petrolului și 
gazelor naturale, a sării, a cărbunelui, pre
lucrarea stufului în celuloză). In acest scop 
se vor întocmi programe de perspectivă.

In continuare vorbitorul arată însemnăta
tea deosebită a răscumpărării cotei de parti
cipate sovietică la „Sovrompetrol" de că
tre Republica Populară Romînă.

Potrivit înțelegerii stabilite între C.C. al 
P. M. R. și C. C. al P. C. U. S., guvernele 
U.R.S.S. și R.P.R. au hotărît de comun acord 
ca partea de participație sovietică la „So- 
vrompetrol” să fie răscumpărată de statul 
romîn în condiții din cele mai avantajoase 
pentru Romînia. Felul in care s-a înfăptuit 
răscumpărarea cotei de participație sovietică 
este un minunat exemplu al relațiilor noi, 
socialiste de colaborare șl ajutor reciproc 
care s-au stabilit intre țările lagărului socia
list, intre U.R.S.S. șl țările de democrație 
populară.

Partidul și guvernul vor da șl în viitor 
o atenție deosebită dezvoltării continue ți 
raționale a industriei petrolifere, sporirii 
producției, îmbunătățirii calității produselor 
petrolifere.

Legea dezvoltării planice, prdporționale 
care acționează în economia sovietică șl în 
sectoarele socialiste din economia țărilor la
gărului democratic presupune o diviziune 
internațională a muncii în cadrul sistemu
lui economic socialist. Asigurînd temelia a- 
cestei dezvoltări în fiecare țară și anume 
dezvoltarea cu prioritate a industriei grele, 
a construcțiilor de mașini, specificul produc
ției industriale din fiecare țară de democra
ție populară este determinat de volumul și 
caracterul resurselor de materii prime din 
țara respectivă, de experiența tehnică și is
cusința muncitorilor și inginerilor. Din acest 
punct de vedere Romînia are condițiuni deo
sebit de favorabile pentru dezvoltarea indus
triei energetice pe baza căderilor de apă. 
a combustibililor solizi și a minereului de 
uraniu, precum și a industriei chimice pe 
baza produselor petrolifere, a gazului de 
cracare și a gazului metan, a cărbunelui, 
stufului, sării.

Tovarășul Miron Constantinescu trece apoi 
la analizarea cîtorva probleme legate de re
voluția culturală din țara noastră.

Ansamblul creațiilor spirituale literare, ar
tistice, științifice, însuflețite de ideile mar- 
xism-leninismului, formează cultura nouă so
cialistă a țării noastre, iar cultura aceasta 
are un rol activ și însemnat în construirea 
bazei economice a socialismului. Ca element 
important al suprastructurii, rolul culturii 
socialiste din țara noastră este de a parti
cipa activ la construirea bazei economice 
care o creează și care pentru aceasta o creea
ză. A subaprecia rolul activ al suprastructurii 
și, în cadrul ei, al culturii asupra bazei eco
nomice, ar fi o vulgarizare a marxismului, 
o concepție greșită, care nu corespunde rea
lității obiective și poate servi drept temei 
celor ce propagă așa-zisa „teorie" a inte
grării pașnice a capitalismului în socialism 

ca delegați aleși 79,72% romîni și 20,28%l 
delegați din rîndul minorităților naționale.

Așa dar, compoziția națională a delega
ților la Congres constituie o dovadă grăitoa
re a faptului că partidul nostru este întru
chiparea prieteniei $i frăției de nezdruncinat 
dintre poporul romîn și minoritățile națio
nale. că patriotismul socialist fierbinte este 
indisolubil împletit cu internaționalismul 
proletar.

Tovarăși, 1
Partidul nostru acordă o mare importanță 

muncii în rîndurile femeilor, promovării fe
meilor în funcții de conducere in partid și 
în stat, în domeniul economiei, tehnicii, știin
ței și culturii. Este fără îndoială un succes 
al politicii partidului nostru, o dovadă a 
creșterii activității femeilor faptul că prin
tre delegații cu drept de vot deliberativ 
prezenți la Congres sînt 19.20% femei.

Printre participants la Congres se găseso 
67 activiste de conducere din aparatul de 
partid, din sfaturile populare și ale altor 
instituții de stat: 14 sînt deputate în Ma
rea Adunare Națională, 41 deputate în 
sfaturile populare regionale, raionale, oră
șenești, 51 fruntașe în producție, in in
dustrie și agricultură Aceasta dovedește 'că 
organizațiile de partid au început să se preo
cupe mai mult de promovarea de cadre din 
rîndul femeilor în munci de răspundere in 
organele de partid și de stat și în organiza
țiile obștești.

In ceea ce privește componența de’egați- 
lor cu drept de vot consultativ, dintre cei 
31 delegați, 16 sînt muncitori din industrie, 
S.M.T. și G.A.S, 5 sînt țărani munc tori
membri ai gospodăriilor agricole colective și 
întovărășirilor agricole, 5 sînt țărani mun
citori cu gospodărie individuală, iar 5 silit 
din alte domenii de activitate.

Printre delegații cu drept de vot consul
tativ sînt 23 bărbați și 8 femei , 27 rominl 
și 4 de altă naționalitate; 12 delegați cu 
drept de vot consultativ au vechimea în pa-- 
tid din 1944—1945, 10 din 1946, 8 din 1947, 
1 din 1948.

In privința vîrstei ei se împart astfel: 13 
au pînă la 35 ani, 3 între 36—40 ani, 13.în
tre 41—50 ani și 2 peste 50 ani.

Trebuie să arătăm că numărul delegaților 
cu drept de vot consultativ ar fi fost mult 
mai mare dacă organizațiile de partid ar 
fi acordat atenția cuvenită primirii în par
tid a celor mai înaintați dintre oamenii mun
cii care au cerut primirea în partid, re.cl- 
vînd la timp cererile lor.

Tovarăși.

Intrucît din materialele Comisiei de vali. 
dare reiese că la alegerea delegaților' la 
Congresul al II-lea al Partidului Muncito
resc Romîn au fost respectate întocmai nor
mele stabilite de Comitetul Central al par
tidului, supunem spre aprobarea Congresului 
validarea celor 774 delegați cu drept de vot 
deliberativ și 31 delegați cu drept de vot 
consultativ.

fără luptă de clasă, fără dictatura proleta
riatului și fără întărirea statului democrat- 
popular.

Lupta de clasă, lupta între vechi și nou 
este cu atît mai înverșunată cu cît epave e 
vechiului se simt sprijinite din afară de 
unele cercuri uitrareacționare din țările im
perialiste.

Lupta în domeniul ideologiei, între ideo
logia socialistă și rămășițele ideologiei bur
gheze, nu numai că nu se atenuează in pe
rioada construirii socialismului, in perioada 
trecerii de la capitalism la socialism, ci se 
intensifică, se dezvoltă, îmbracă noi și not 
forme, penlru că tocmai în această perioadă 
se așcute în mod obiectiv lupta de clasă, se 
exercită cele mai contradictorii influențe a- 
supra conștiinței sociale. In această perioadă, 
mai mult ca oricînd, este necesară o îna.tă 
vigilență ideologică, este necesară însușirea 
profundă, multilaterală a ideologiei marxist- 
leniniste de către fiecare comunist, de fie
care om al muncii. Trebuie dusă o luptă ne
cruțătoare împotriva ideilor retrograde, a su
perstițiilor, împotriva misticismului și a di
feritelor forme ale idealismului filozofic, care 
încearcă să împiedice mersul poporului nos
tru înainte spre socialism, spre buna stare și 
înaltă cultură socialistă.

Marile transformări revoluționare care au 
avut loc în țara noastră în perioada 1948— 
1955, în etapa revoluției socialiste, n-au 
transformat numai relațiile de producție, re
lațiile sociale, ci au revoluționat și cultura 
țării noastre.

Revoluția culturală este o parte componen
tă a etapei revoluției socialiste din țara noas
tră, este o întreagă fază nouă de dezvoltară 
culturală a poporului nostru.

In continuare vorbitorul analizează baza 
revoluției culturale în Romînia, felul cum a- 
ceasta s-a produs, particularitățile și sarci
nile acestei revoluții culturale.

Revoluția culturală în țara noastră constă 
în aceea că ea este înainte de toate o miș
care a maselor conduse de partid pentru 
lichidarea analfabetismului, creșterea nive
lului cultural și tehnic al oamenilor muncii, 
crearea unei intelectualități proprii, socialiste, 
eliberarea femeii, desfășurarea inițiativei 
creatoare a maselor, înlăturarea birocratis
mului din aparatul de stat. Revoluția cultu
rală înseamnă totodată schimbări radicale 
în viata socială, o luptă hotărită împotriva 
psihologiei și moralei de proprietar particu
lar, împotriva naționalismului burghez, pen
tru internaționalismul proletar, înseamnă 
educarea oamenilor în spirit comunist.

Apoi, tovarășul Miron Constantinescu ara- 
tă succesele dobîndite de invățămîntui Ro
mîniei democrat-pooulare întemeiat pe prin
cipiul realist științific.

Nivelul învățămîntului s-a ridicat în acești 
ani, a crescut considerabil calitatea predării 
cunoștințelor, precum și munca de educare 
ceea ce se datorește în mare măsură cadrelor 
învățămîntului — învățători și învățătoare, 
profesori și profesoare, care au desfășurat 
0^ muncă stăruitoare pentru ridicarea califi
cării lor. Neștiința de carte este lichidată 
aproape în întregime în țara noastră.

Clasa muncitoare și țărănimea munci
toare au promovat din rîndurile lor or
ganizatori talentați ai economiei, militanți în 
domeniul culturii, oameni de știință care fac 
față cu tot mai mult succes celor mai impor
tante sarcini ale construirii bazei economice 
a socialismului, ale revoluției culturale, ale 
apărării țării.

Invățămîntui nostru suferă încă de Im- 
portante lipsuri. Nivelul de cunoștințe cu 
care murii tineri ies din școli și facultăți este 

(Continuare in pag. 4 a).
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încă scăzut. îndeosebi slaba pregătire a ti
neretului în domeniul științelor matematice, 
al științelor fizico-chimice, al științelor natu
rale, care au o deosebită importanță în con
struirea socialismului, reprezintă un neajuns 
însemnat care trebuie remediat începînd din 
anul 1956.

Destul de sumar și schematic se predau 
în multe școli științele sociale și istoria. 
Probabil că îmbunătățirile care vor fi nece
sare în aceste domenii vor atrage după sine 
necesitatea reexaminării duratei învățămîn- 
tului mediu de cultură generală. Îmbună
tățirea acestuia va contribui la o mai te
meinică desfășurare și a învățămîntului su
perior.

Cuprinderea întregului tineret în învăță- 
mîntul de 7 ani general și obligatoriu — 
sarcină stabilită pentru perioada ce urmează 
pînă la începutul celui de-al Ill-lea plan 
cincinal — va însemna un uriaș progres în 
ridicarea nivelului cultural al poporului nos
tru muncitor.

Apoi vorbitorul prezintă pe scurt sarcinile 
principale care revin Ministerului Învățămân
tului și U.T.M. în privința ridicării nivelului 
calitativ și legăturii mai strînse a învăță
mîntului cu practica construirii socialismului 
în țara noastră.

In continuare vorbitorul arată cum s-a 
format, sub înrîurirea binefăcătoare a ideilor 
progresiste, o cultură democratică în țara 
noastră, care a atins puncte culminante în 
operele marilor scriitori, pictori, sculptori, 
compozitori, interpreți progresiști din trecut.

Cultura democratică formează pentru cul
tura socialistă de astăzi o tradiție progre
sistă care trebuie valorificată cu discernă- 
mînt critic și făcută cunoscută larg oameni
lor muncii din țara noastră. Cultura demo
cratică din trecut este mesajul pe care marii 
creatori de cultură, legați de popor, l-au lă
sat urmașilor, îndemnîndu-i să meargă îna
inte.

Ceea ce trebuie să caracterizeze noua cul
tură socialistă din țara noastră este înaltul 
ei spirit de partid, cultură care servește 
cauza generală a omenirii muncitoare, cul
tură care servește poporul muncitor romîn, 
cultură umanistă socialistă.

Principiul partinității în literatură și artă 
formulează ideia care rezultă din dezvolta
rea obiectivă a societății noastre, că litera
tura și arta nu pot fi apolitice, că nu pot fi 
„artă pentru- artă", că trebuie să albă un 
rol în viața socială. Toată frumusețea litera
turii și artelor nu poate și nu trebuie să fie 
o frumusețe sterilă, nefolositoare oamenilor 
și societății socialiste, ci trebuie să ser
vească pe cei ce muncesc și societatea fău
rită de ei, să fie nu numai un tovarăș de 
drum, ci și un tovarăș la făurirea acestei 
mari opere.

In anii puterii populare s-a născut și a 
crescut o literatură și o artă nouă, socialistă 
în conținut și națională în formă, o litera
tură și o artă care aparține poporului și e 
iubită de popor, care a devenit un factor 
activ în lupta partidului pentru educarea 
omului nou, pentru făurirea unui viitor feri
cit al poporului romîn și al minorităților na
ționale.

Scriitorii și compozitorii, sculptorii, pic
torii, graficienii și arhitecții, interpreții mu
zicii și ai dansului, autorii dramatici și ar
tiștii de teatru, scenariștii, regizorii și ac
torii de film din țara noastră au obținut în 
ultimii ani remarcabile succese, făurind opere 
cu înalt conținut de idei și într-o formă este
tică superioară.

Calea pe care au urmat-o pentru realiza
rea unor opere de valoare este calea ară
tată de partid.

Partidul a însuflețit pe creatorii de cul

La primul Congres al Partidului Munci
toresc Romîn din luna februarie 1948, în 
raportul politic al Comitetului Central, to
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej arăta că 
există în țara noastră condițiunile naturale 
pentru realizarea unei puternice industrii 
chimice bazată pe gaz metan, țiței, cărbuni 
și sare.

In anii care au urmat, industria chimică 
s-a dezvoltat rapid. Producția anului 1955 
a întreprinderilor Ministerului Industriei 
Chimice a fost de 3,2 ori mai mare decît 
în anul 1950 și de 8 ori mai mare decît în 
anul 1938. Producția de bază a industriei 
chimice în primul plan cincinal a crescut la 
acidul sulfuric de 2,5 ori, la producția sode- 
lor de 2 ori, la producția amoniacului de 
4 ori.

In anii primului plan cincinal au fost con
struite și au intrat în funcțiune o serie de 
fabrici noi, iar un număr important din uzi
nele vechi au fost în mare parte reconstruite 
și complectate cu secții noi de fabricație.

In primul plan cincinal productivitatea 
muncii a crescut cu 68%,, iar prețul de cost 
a 'ost redus cu circa 20% .

O contribuție importantă la realizarea 
acestor succese o au institutele de cercetări 
care au luat ființă în anii primului cincinal. 
In momentul de față funcționează 6 insti
tute de cercetări și 4 laboratoare centrale 
de uzină.

Cea mai mare parte din fabricile noi și 
îndeosebi reconstrucția fabricilor vechi s-au 
realizat pe baza proiectelor elaborate în 
țară.

Cu toate succesele obținute trebuie re
marcat că dezvoltarea industriei chimice în 
această perioadă nu a fost nici la nivelul 
posibilităților pe care le oferă marea varie 
tate și rezervele importante de materii 
prime existente în țară și nici la nivelul 
nevoilor industriei și agriculturii. Conduce
rea și organ-’e Ministerului Industriei Chi

Cuvîntul tov. Sandu Ion
Muncitorii tehnicienii și inginerii din 

schela Boldești, conduși și îndrumați de or
ganizația de partid, s-au străduit în anii 
cincinalului să îndeplinească înainte de ter
men sarcinile ce le reveneau din planul in
dustriei petrolifere.

Dintr-o schelă părăsită de capitaliști ca 
neproductivă, schela noastră a devenit, în 
anii regimului democrat-popular, fruntașă 
pe țară și deține pentru a doua oară Dra
pelul Roșu de producție al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor.

Una din măsurile importante luate de or
ganizația de partid din schelă a fost re
partizarea justă a membrilor de partid în 
producție, pentru a asigura prezența lor în 
toate locurile de muncă.

In scopul sporirii producției de petrol, or-

(Regiunea Ploești)
ganizația de partid s-a ocupat de introdu
cerea în producție a metodelor sovietice în
deosebi în foraj.

Participarea largă și plină de avînt a mun
citorilor în producție se datorește întrecerii 
socialiste, în care au fost cuprinși peste 
83% din numărul total al muncitorilor. In 
schela noastră avem un număr de peste 600 
muncitori și tehnicieni fruntași în producție 
și peste 2.600 muncitori și tehnicieni care 
aplică metode noi de muncă.

Socotim ca o lipsă serioasă a organizației 
noastre de partid faptul că nu am reușit să 
mobilizăm pe toți muncitorii pentru preîn- 
tîmpinarea diferitelor defecțiuni tehnice în 
schelă.

Situația schelei Boldești, unde producția 
de țiței s-a extras în mare parte din son

dele noi, bogate în țiței, a încurajat în mun
ca comitetului de partid și a organizațiilor 
de bază manifestări de autoliniștire, o slă
bire a controlului și îndrumării conducerii 
administrative și organizațiilor de masă, o 
scădere a simțului de răspundere personală 
la unii membri din comitet.

Raportul Comitetului Central al P.M.R. a 
arătat că un obiectiv principal al noului 
plan cincinal este dezvoltarea industriei pe
trolului. Va trebui să dăm cea mai mare a- 
tenție creșterii productivității muncii și re
ducerii prețului de cost pe tona de țiței. Or
ganizația de partid și oamenii muncii din 
schela Boldești m-au însărcinat să asigur 
Congresul că vom duce la bun sfîrșit sar
cinile încredințate în cel de-al doilea plan 
cincinal I (aplauze).

tură, arătîndu-le marile idealuri de luptă 
pentru fericirea poporului muncitor, pentru 
construirea socialismului și apărarea păcii, 
i-a înarmat cu cele mai avansate idei ale 
epocii noastre, cu ideile mărețe ale marxism
' leninismului.

Partidul a arătat creatorilor drumul per
fecționării nelimitate a creației artistice. A 
cest drum este cel al realismului socialist, 
metodă fundamentală a literaturii și artei 
noi, treaptă calitativ nouă în dezvoltarea li
teraturii și artei în Romînia.

Totuși mai există încă lipsuri serioase în 
conținutul, tematica și în privința măiestriei 
artistice a diferitelor ramuri ale artei și în 
literatură.

Scriitorii n-au creat încă suficiente opere 
care să oglindească diferitele aspecte ale 
vieții de astăzi a poporuiui, preocupările, pro
blemele sale arzătoare actuale. Viața, lupta 
eroică a clasei muncitoare, a muncitorilor 
din tabncî, șam,ere, a țaran.mii muncitoare 
nu și-au găsit încă în măsură necesară o 
oglindire în artă.

Arta adevărată oglindește ceea ce este ti
pic în viață, adică ceea ce exprimă in modul 
cel mai clar esență forjei sociale respective. 
A înfățișa veridic realitatea, înseamnă a o 
infățișa în mișcare, în dezvoltarea sa revo
luționară, a exprima principala tendință, 
adică direcția dezvoltării societății.

In literatura populară și cultă romîneas- 
că, ironia, satira este un gen care a cunos
cut o înaltă dezvoltare, este chiar o trăsă
tură caracteristică a literaturii noastre, fiind 
o trăsătură și a firii poporului nostru; sint 
cunoscute strigăturile usturătoare, cimilitu
rile hazlii, snoavele poznașe dar înțelepte, 
poeziile satirice populare. Nu întimplător au 
apărut la noi „Povestea vorbei" a lui Anton 
Pann, snoavele lui Creangă, „Satirele" ge
niale ale lui Eminescu, opera nemuritoare 
a lui 1. L. Caragiale, poeziile ironice ale lui 
Topîrceanu, pamfletele lui Anton Bacalbașa, 
N. D. Cocea și Tudor Arghezi.

Oare astăzi nu sînt încă clase vrăjmașe 
poporului a căror acțiune și mentalitate tre
buie biciuită? Nu sînt apucături, lipsuri, de
fecte, care trebuie satirizate ?

Cu pasiune și ură dreaptă trebuie biciuit 
vechiul, dușmanul de clasă, rămășițele men
talității vechi în conștiința oamenilor, carie
rismul, birocratismul, lingușirea, calomnia, 
nepăsarea față de bunurile obștești, necins
tea. Este deci necesar să se dezvolte mai 
mult poezia satirică, proza satirică, teatrul 
de satiră, care toate trebuie să servească vic
toriei a ceea ce este drept, nou, socialist.

Oamenii muncii nu au nevoie din partea 
scriitorului, a artistului numai de o recunoaș: 
tere, de o aprobare verbală a liniei politice 
a partidului clasei muncitoare sau a concep
ției sale despre lume și istorie, ci de o pozi
ție partinică în creație.

In ultima vreme se răspîndesc diferite 
„teorii" în lumea scriitorilor, oamenilor de 
artă, oamenilor de știință : despre o așa- 
zisă „suspendare" a luptei de clasă — ca 
și cum lupta de clasă ar îi un fenomen 
subiectiv și nu un fapt obiectiv, o necesi
tate obiectivă în societatea alcătuită din 
clase antagoniste; despre o așa-zisă „sus
pendare" a luptei ideologice și de înlocuire 
a ei cu un eclectism general ca și cum lupta 
ideologică n-ar reflecta lupta de clasă reală 
și lupta între sectoarele economiei națio
nale. „Vrabia mălai visează" spune poporul 
despre cei care dau drept realități dorințele 
lor retrograde și ridicole. Țrecutul nu se mai 
întoarce niciodată I

Și mai dăunătoare este însă apariția în 
unele lucrări ale unor scriitori atît romîni, 
cît și de alte naționalități, a unor manifes
tări naționaliste burgheze, străine spiritului 
de prietenie și tovărășie în luptă a clasei 
muncitoare și țărănimii muncitoare împotriva 
asupririi și exploatării. Astfel de manifestări 

Cuvîntul tov. Mihai Florescu
mice nu au știut să folosească pe deplin 
posibilitățile tehnico-materiale care s-au 
pus la dispoziția ministerului prin planul de 
stat întreprinderile nu au folosit complect 
tehnica cu care au fost înzestrate. Multe 
întreprinderi au lucrat în salturi, iar altele 
nu și-au realizat sistematic sarcinile.

Au existat deficiențe mari cu privire la 
calitatea unor produse.

Lipsuri mari au mai fost în domeniul re
ducerii prețului de cost îndeosebi din cauza 
consumurilor exagerate de materii prime și 
materiale.

Pentru înlăturarea acestor lipsuri, Minis
terul Industriei Chimice își propune să ia 
măsurile necesare pentru realizarea ritmică 
a producției pe sortimente, de către toate 
întreprinderile, să urmărească îmbunătățirea 
calității produselor. In domeniul reducerii 
prețului de cost se va face lunar și trimes
trial o analiză adîncă urmărind modul cum 
s-a realizat fiecare element în parte din 
structura prețului de cost.

In raportul Comitetului Central al Parti
dului Muncitoresc Romîn expus de tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej s-au trasat indus
triei chimice liniile de dezvoltare în urrriă- 
torii 5 ani precum și sarcina elaborării unui 
program de dezvoltare a industriei „chimice 
pe o perioadă de 10-15 ani.

Dintre ramurile industriei chimice, va 
crește în primul rînd petrochimia, care este 
cea mai nouă ramură a industriei chimice, 
iar țara noastră are condițiunile cele mai 
favorabile pentru dezvoltarea ei.

In anii celui de al doilea plan cincinal se 
vor dezvolta alte ramuri ale industriei chi
mice. Industria de coloranți își va dubla pro
ducția iar numărul de sortimente va crește 
de la 55, cit se produc astăzi, pînă la 180. 
Noile sortimente vor fi de calitate supe
rioară, coloranți rezistenți la lumină și la 
spălat.

Industria chimico-farmaceutică va marca 

trebuie descifrate sub orice broboadă s-ar 
camufla, demascate și înlăturate fără cru
țare.

Altă „problemă"* care încurcă pe mulți 
creatori în domeniul culturii este aceea a 
răstălmăcirii așa-zisei ..libertăți de creație".

Adoptarea spiritului de partid în literatură 
și artă înseamnă oare o limitare a lioeriății, 
de creație ? Dacă libertatea este înțe.easă 
în sensul „anarhismului boieresc" care se 
manifestă la unii artiști, atunci o astfel de 
răstălmăcire poate înșela. Dar dacă liber
tatea este înțeleasă in sensul conștiinței ne
cesității de a acționa intr-un anumit tei, de 
a servi în mod deliberat o cauza justa, în 
sensul Itotăririi de a face ceea ce este ne
cesar, folositor și piăcut oamenilor muncii, 
de a servi în felul acesta celor ce creează 
toate bunurile societății, atunci nu este nici 
o limitare a adevăratei libertăți, ci dimpo
trivă este conștiința îndeplinirii în mod liber 
consimțit a unei mari și nobile misiuni so
ciale. In spatele pretinsei teorii despre, „liber
tatea creației" se ascunde tendința de a înde
părta pe creatori de la realitatea obiectivă, 
de la cunoașterea și oglindirea artistică a 
acestei realități, de a nega rolul determi
nant al conținutului de idei în artă, de a 
trata în bloc, necritic, întreaga moștenire li
terară și artistică, de a ocoli îndrumarea 
ideologică a creației de către partid. In a- 
ceastă luptă uniunile de creație pot aduce 
o mare contribuție pentru lămurirea celor 
confuzi.

Partidul Muncitoresc Romîn consideră ca 
o datorie sfîntă a sa apărarea cu fermitate 
și consecvență a ideilor marxism-leninismu- 
lui care sînt sufletul activității sale, apli- 
cîndu-le în mod creator în condițiile con
crete ale țării noastre.

Forța educativă, transformatoare a artei 
depinde nu numai de conținutul ei, ci și de 
forma ei. Trebuie combătută tendința de a 
subaprecia această latură a creației artistice, 
dar și tendința de a despărți forma de con
ținut diminuînd rolul determinant al conți
nutului de idei al artei.

Trebuie stimulată și dezvoltată critica li
terară și artistică principială.

Este necesar să fie organizate dezbateri 
spre lămurirea celor mai importante pro
bleme ale creației literare, muzicale, plasti
ce, cinematografice, după care să urmeze 
rezoluții de orientare a activității în aceste 
domenii.

In domeniul arhitecturii și sistematizării 
orașelor s-au înregistrat o serie de realizări. 
Recent, potrivit Hotărîrii C.C. al P.M.R. și 
Consiliului de Miniștri din noiembrie 1952, 
după studii minuțioase, a fost supus exami
nării partidului și guvernului planul de siste
matizare al Capitalei țării, elaborat de pro- 
iectanții și arhitecții noștri.

In continuare vorbitorul a analizat dez
voltarea activității culturale de masă, că
reia Ministerul Culturii, sindicatele și sfatu
rile populare trebuie să-i acorde o atenție 
mult mai mare decît pînă acum.

Activitatea științifică din țara noastră se 
desfășoară sub îndrumarea Academiei R.P.R. 
despre care a referit aci eminentul om de 
știință tov. Traian Săvulescu.

Călăuză sigură în activitatea oamenilor de 
știință din R.P.R. este materialismul dialec
tic, singura concepție justă asupra lumii. In 
încheiere tovarășul Miron Constantinescu și-a 
exprimat convingerea că sub steagul biruitor 
al lui Marx, Engels, Lenin, Stalin, pe baza 
hotărîrilor Congresului nostru, sub conduce
rea noului Comitet Central pe care-1 va a- 
lege, Partidul Muncitoresc Romîn va ști să 
mobilizeze întregul popor muncitor pentru 
victoria deplină a socialismului în țara 
noastră.

(Cuvîntarea tovarășului Miron Constanti
nescu a fost subliniată în repetate rînduri 
de puternice aplauze).

un salt calitativ. Se vor dezvolta îndeosebi 
industria medicamentelor de sinteză și in
dustria de antibiotice

Vorbitorul a arătat marea importanță a 
valorificării stufului pentru producția de ce
luloză.

Valorificarea complexă prin chimizare a 
stufului — a spus tovarășul Mihai Florescu 
— va constitui sursa creșterii accelerate a 
producției de hîrtie de toate sorturile și a 
fibrelor artificiale de bună calitate.

O dezvoltare importantă va cunoaște în 
aceeași perioadă sectorul industriei chimice 
care deservește agricultura. Vor fi puse în 
funcțiune noi fabrici de îngrășăminte chi
mice. Ingrășămintele vor fi realizate sub 
formă granulată, cu o concentrație ridicată 
și cu mai multe substanțe active

Unul din cele mai importante domenii ale 
tehnicii noi pentru industria chimică este 
introducerea în tehnologia de fabricație și în 
controlul fabricației a energiei nucleare și 
izotopilor radioactivi. Datorită ajutorului 
Uniunii Sovietice, în curînd va intra în 
funcțiune termocentrala nucleară care pe 
lîngă energia electrică va pune la dispozi
ția industriei chimice surse de energie nu
cleară și izotopi radioactivi.

Există în momentul de față toate condi
țiile ca industria chimică să se dezvolte în- 
tr-un ritm accelerat.

Ajutorul pe care-1 primim din partea 
Uniunii Sovietice pentru construcția noilor 
fabrici este deosebit de prețios. Un ajutor 
de seamă primim din țările de democrație 
populară.

Conducerea de către partid a dezvoltării 
întregii economii socialiste este chezășia re
alizării sarcinilor care s-au trasat și indus
triei chimice.

Comuniștii din industria chimică vor mo
biliza toate forțele lor pentru realizarea și 
depășirea sarcinilor ce vor fi stabilite pen
tru cel de-al doilea plan cincinal (aplauze).

Tovarăși delegați 1 O realizare deosebit de 
însemnată a politicii leniniste a partidului 
în problema națională este crearea Regiunii 
Autonome Maghiare.

In trecut, capitaliștii și moșierii romîni și 
maghiari, în scopul subjugării și exploatării 
sălbatice a oamenilor muncii, au dus o po
litică de învrăjbire între diferite naționali
tăți.

In R.P.R., ca urmare a justeței politicii 
partidului nostru în problema națională, 
minoritățile naționale se bucură de drepturi 
egale cu poporul romîn. Oamenii muncii, 
romîni și maghiari, din Regiunea Autonomă 
Maghiară, luptînd pentru învingerea greu
tăților în construirea socialismului, sub con
ducerea partidului, zdrobesc uneltirile duș
manului de clasă și astfel se întărește uni
tatea lor de luptă, care devine o forță pu
ternică a mersului nostru înainte.

Rezultatele obținute de oamenii muncii 
din regiune în industrializarea socialistă ar 
fi putut fi cu mult mai mari dacă la minis
terele noastre nu s-ar practica metode biro
cratice de muncă, ca de exemplu plasarea 
unor întreprinderi fără să se consulte orga
nele locale, fără să se cunoască condițiile 
respective.

Tovarăși, succesele obținute în domeniul 
dezvoltării industriei socialiste au creat con
diții pentru ridicarea agriculturii. In regiu

Tovarăși,
Activitatea creatoare, conștientă a celor 

mai largi mase ale poporului, conduse și în
drumate de partid, este factorul hotărîtor al 
transformărilor revoluționare ce se înfăptu
iesc în țara noastră. De aceea, partidul nos
tru desfășoară zi de zi o muncă neobosită 
pentru a ridica conștiința politică a maselor.

Aproape un milion de membri ai partidu
lui, uterniști, oameni ai muncii fără de par
tid sînt cuprinși în învățămtatul de partid, 
învățămîntul politic U.T.M, învățămîntul 
sindical sau studiază marxism-leninismul în 
învățămîntul superior de stat.

Milioane de oameni iau parte la conferin
țele și lecțiile organizate de partid, sindicate, 
așezăminte culturale. S.R.S.C., A.R.L.U.S. 
In cursul anului 1954, numai la căminele 
culturale sătești s-au ținut peste 457.000 de 
conferințe Presa noastră se răspîndește în- 
tr-un tiraj de peste două ori mai mare decît 
în anul 1948. Peste 1.100 000 de cetățeni sînt 
abonați ai radiodifuziunii și radioficării, ceea 
ce înseamnă nu mai puțin de 3.500.000 as
cultători. Tirajul global al cărților editate 
în decursul acestui an a atins peste 34 mi
lioane de exemplare, din care aproape 10 mi
lioane sînt lucrări ale clasicilor marxism- 
leninismului, documente de partid și alte 
cărți politice. Adăugați la aceasta pe cititorii 
bibliotecilor noastre, care numără peste 45 
milioane volume, cărți și broșuri, pe cei 
150.000 de țărani care fac parte din cercu
rile agrozootehnice, pe spectatorii tot mai 
numeroși ai teatrelor, cinematografelor, ca
ravanelor cinematografice și veți avea ima
ginea, desigur incomplectă, a muncii imense 
desfășurate de partid și de stat pentru a for
ma în masă constructori conștienți ai orîndu- 
irii socialiste.

Miezul muncii politico-educative a partidu
lui nostru îl constituie propaganda marxism- 
leninismului, ale cărei probleme sînt în mod 
aprofundat analizate în Raportul tov. Gh. 
Gheorghiu-Dej.

Propaganda noastră to ultimii ani s-a îm
bunătățit, nivelul ei ideologic a crescut, for
mele ei s-au perfecționat Mă voi opri mai 
mult asupra lipsurilor existente în acest sec
tor de activitate a partidului.

Peste 65% din numărul membrilor și can- 
didaților de partid — mai mulți decît în 
orice an după 23 August — sînt încadrați 
în școli, cercuri și cursuri de partid. 
Aceasta înseamnă însă că mai avem 35% 
care nu sînt cuprinși ta tovățămîntul de 
partid. Organizațiile de partid trebuie să 
găsească cu maximă elasticitate formele 
potrivite pentru ca fiecare membru de par

Salutul delegatului Partidului Comunist din Suedia,
tovarășul Knut Băckstrdm

Dragi tovarăși,
Din însărcinarea Comitetului Central al 

Partidului Comunist din Suedia transmit 
celui de-al II-lea Congres al Partidului Mun
citoresc Romîn și întregului vostru partid 
un , salut frățesc de luptă (aplauze).

Comuniștii suedezi și oamenii muncii din 
țara noastră urmăresc cu mare satisfacție și 
admirație marile succese economice, sociale 
și culturale pe care poporul romîn le-a repur
tat după ce, sub conducerea partidului vos
tru, a doborît regimul burghezo-moșieresc și 
a deschis calea spre socialism. In Suedia 
ne bucurăm de fiecare veste din țara voastră 
care ne vorbește despre realizările voastre.

Noi știm că Romînia este o țară bogată, cu 
enorme posibilități de dezvoltare. Prin instau
rarea regimului democrat-popular aceste bo
gății au devenit pentru prima oară un bun 
al poporului, dînd posibilitate unei dezvoltări 
tot mai rapide. In această privință Romînia 
se bucură de sprijinul puternic al marii țări 
vecine, Uniunea Sovietică. Romînia este un

Salutul delegatului Partidului Comunist din Grecia,
tovarășul Vasilis Bardzatos

Dragi tovarăși și tovarășe,
Permiteți-mi ca în numele Comitetului 

Central al Partidului Comunist din Grecia 
și în numele poporului democratic și iubitor 
de pace din Grecia să aduc salutul nostru 
de luptă, frățesc, celui de-al II-lea Congres 
al Partidului Muncitoresc Romîn și prin 
dvs. să salut pe membrii și cadrele partidu
lui dvs. și eroicul popor al Romîniei. 
(aplauze).

Poporul din Grecia urmărește cu simpa
tie și încredere opera pe care o creează 
poporul din Romînia sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn, deoarece o 
consideră o operă pașnică, de promovare și 
de întărire a păcii în Balcani, o operă de re
construcție socialistă a Romîniei, în care le
gea supremă este satisfacerea maximă a ne
cesităților materiale și culturale ale oame
nilor muncii.

Poporul din Grecia are cu poporul romîn 
legături vechi de lupte comune pentru eli
berarea lor națională de sub jugul cucerito
rilor turci. La începutul lunii martie 1821, 
Alexandru Ipsilante, în fruntea batalionului 

I sacru, a început din țara dvs. răscoala înar

(Regiunea Autonomă Maghiară)
nea noastră S.M.T.-urile și G.A.S.-urile au 
fost înzestrate cu 388 tractoare și cu alte 
sute de mașini și unelte agricole.

Ca rezultat al creării bazei tehnico-mate- 
riale în agricultură și al muncii politice des
fășurate de către organizațiile de partid, 
peste 14.800 familii de țărani muncitori ro- 
mîni și maghiari s-au unit de bună voie în 
246 gospodării colective și întovărășiri agri
cole.

Cu toate că majoritatea gospodăriilor agri
cole colective și a întovărășirilor agricole au 
obținut rezultate bune și constituie exemple 
demne de urmat pentru țărănime, totuși con
siderăm că rezultatele obținute pînă în pre
zent în lupta pentru transformarea socia
listă a agriculturii sînt încă nesatisfăcă
toare. Una din cauzele principale ale ramî- 
nerii în urmă în acest domeniu este faptul 
că nu am desfășurat o temeinică muncă po
litică pentru a convinge masa largă a țără
nimii muncitoare că singura cale a belșugu
lui și a bunei stări pentru țărănimea munci
toare este marea gospodărie socialistă.

Ca urmare a asigurării condițiilor mate
riale în rezolvarea democratică a proble
mei naționale, în regiunea noastră se dez
voltă instituțiile de artă și știință. Se poate 
afirma cu certitudine că niciodată în tre
cut nivelul cultural al maselor nu a atins 
asemenea grad de dezvoltare ca în zilele 
noastre.

Cuvîntul tov. Leonte Râutu
tid să-și îndeplinească obligația statutară 
de a lucra pentru ridicarea nivelului său 
politico-ideologic.

Raportul Comitetului Central vorbește 
despre insuficienta legătură a propagandei 
cu viața.

Aceasta se manifestă în tendința — încă 
foarte puternică ia mulți propagandiști — 
de a preda marxism-leninismul și tezele 
fundamentale ale politicii partidului din 
carte, fără a ține seama de faptul că prin
cipalul criteriu al calității propagandei 
de partid sînt rezultatele practice con
crete la a căror obținere a contribuit la 
fiecare întreprindere, gospodărie colectivă, 
sat. în domeniul industriei, agriculturii, 
schimbului de mărfuri, ridicării nivelului 
de trai.

Fără îndoială, marile succese repurtate de 
partidul nostru în domeniul construcției e- 
conomice, ca și în alte domenii, n-ar fi fost 
cu putință fără activitatea sutelor de mii 
de agitatori, propagandiști, activiști cultu
rali, fără acțiunea multiplelor mijloace pro
pagandistice și agitatorice de care dis
pune partidul. Propaganda de partid și 
munca politică de masă desfășurată de 
multe organizații de partid din regiu
nile Baia Mare, Craiova, Regiunea Au
tonomă Maghiară, de organizația orășe
nească București, dă un ajutor de preț oa
menilor muncii în răspîndirea experienței 
înaintate, în descoperirea lipsurilor și gă
sirea căilor pentru înlăturarea lor. Munca 
politică a unui șir de organizații de partid 
se află în coada evenimentelor, pentru că 
aceste organizații despart în mod artificial 
lupta pentru realizarea sarcinilor economice 
de munca politico-organizatorică.

O mare răspundere pentru slaba legătură 
a muncii politico-ideologice cu necesitățile 
arzătoare ale activității economice, pentru 
neglijarea muticii politice de către unele or
ganizații de partid poartă, alături de orga
nele locale aîe partidului, și secția de pro
pagandă și agitație a Comitetului Central.

Tovarăși,
Insuficienta legătură a unora dintre tova

rășii care lucrează pe tărîmul ideologiei cu 
munca practică a organelor de partid și de 
stat, a organelor de conducere economică, 
înrîurește negativ conținutul materialelor cu 
caracter teoretic.

Un exemplu al înțelegerii dogmatice, ne- 
dialectice a liniei partidului, îl oferă unele 
lecții și articole consacrate industrializării 
socialiste.

Unele materiale propagandistice privind 
transformarea socialistă a agriculturii în 

exemplu luminos al importanței pe care o 
are prieteneasca vecinătate cu Uniunea So
vietică pentru menținerea păcii și apărarea 
valorilor naționale.

Țările noastre, Romînia și Suedia, sînt de
parte una de cealaltă. între ele există multe 
deosebiri, în special în ceea ce privește isto
ria. natura, clima și altele. Totuși punctele 
comune dintre popoarele noastre sînt mai 
numeroase, printre altele vecinătatea cu marea 
Uniune Sovietică. Aceasta dă și poporului 
nostru o mai mare încredere în lupta pen
tru menținerea păcii. Datorită acestui fapt 
aderarea Suediei la sistemul de alianțe impe
rialiste a putut fi împiedicată (aplauze). Po
porul suedez și-a dat seama de minciuna pro
pagandei despre „amenințarea din răsărit" 
El vrea să apere cu orice preț pacea țării 
sale, care durează de 150 de ani, și este con
știent că pacea Suediei depinde în prezent 
mai mult încă decît în trecut, de menținerea 
păcii mondiale.

Peste cîteva zile — la 28 decembrie — în

mată, care în scurt timp a aprins flacăra 
revoluției naționale în toată Grecia. Sînt 
cunoscute legăturile frățești ale conducători
lor revoluției grecești cu conducătorul de 
oști romîn, Tudor Vladimirescu, și cu cei
lalți conducători ai mișcării național-revo- 
luționare din Romînia. Aceste legături au 
fost reînoite mai tîrziu, atunci cînd s-a creat 
Partidul Comunist din Romînia. Mișcarea 
muncitorească din Grecia, sub conducerea 
Partidului Comunist din Grecia, și-a mani
festat solidaritatea sa față de lupta poporu
lui din Romînia, față de aflarea grevă din 
1933 a ceferiștilor, în frunte cu tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej, și în alte ocazii, 
(aplauze). Popoarele grec și romîn sînt două 
popoare frățești care n-au luptat niciodată 
unul împotriva celuilalt și care au avut 
întotdeauna relații economice, comerciale și 
culturale dezvoltate.

Tovarăși și tovarășe,
Cel de al II-lea Congres al dvs. face bi

lanțul succeselor pe care le-ați obținut în 
construirea Romîniei noi și el va trasa dru
mul pentru dezvoltarea ei mai departe spre 
binele poporului romîn ți al păcii în Balcani

Este neîndoielnic că aceste realizări oglin« 
dese justețea politicii partidului în problema 
națională, în asigurarea dezvoltării culturii 
minorităților naționale.

Cu toate succesele noastre în domeniul 
muncii culturale mai avem multe de făcut, 
deoarece sarcinile multiple care stau în fața 
poporului muncitor în construirea socialis
mului cresc mereu și odată cu aceasta și 
nivelul cerințelor culturale ale maselor. In 
viitor, comitetul regional de partid va tre
bui să lupte cu mai multă perseverență pen
tru a ridica munca culturala la nivelul sar
cinilor.

Tovarăși,
Cel de-al doilea plan cincinal va deschide 

mari perspective dezvoltării mai departe a 
industriei în țara noastră.

In Regiunea Autonomă Maghiară vom fo
losi toate resursele locale pentru extinderea 
exploatării și prelucrării materialelor de con
strucții, crearea de unități producătoare de 
chimicale, fabricarea de placaj, fabricarea 
de plăci și fibre de lemn, prelucrarea linii, 
a fructelor de pădure și altele.

Asigurăm Congresul că nu vom precupeți 
nici un efort pentru ca hotărîrile luate aici 
să fie însușite și aplicate în practică de că
tre toate organizațiile de partid din regiu- 

I nea noastră (aplauze).

loc să aibă un rol mobilizator trag înapoi 
organizațiile de partid, pe oamenii muncii. 
De pildă, intr-un articol publicat — este 
drept, cu titlu de discuție — în „Contempo
ranul", autorii, prezentînd o listă lungă de 
legi, care, după, opinia lor, acționează în sec
torul micii producții de mărfuri, „omit" una 
singură : legea generării spontane, neînce
tate, a capitalismului de către mica produc
ție de mărfuri. Întregul articol se plasează 
pe poziția permanentizării sau, cel puțin, a 
menținerii vreme foarte îndelungată a micii 
producții de mărfuri în agricultura noastră 
și prezintă măsurile luate în acest sector în 
totală ruptură de sarcina fundamentală a 
transformării socialiste a agriculturii.

Mult bucherism există încă la catedrele 
de științe sociale de la universități și insti
tute de invățămînt superior.

Istoria P.C.U.S. este marxismul în acțiune, 
ea este un izvor de profunde învățăminte 
istorice pentru toate partidele comuniste și 
muncitorești, o școală a aplicării creatoare a 
învățăturii marxist-leniniste. Ea trebuie tra
tată ca atare în cursurile universitare și nu 
prezentată sub forma unei înșiruiri școlărești 
de date și de citate. Cred că este necesar 
ca Ministerul Învățămîntului să analizeze 
temeinic metodologia predării bazelor mar- 
xism-Ieninismului in școlile superioare.

In propaganda verbală și scrisă se mani
festă cîteodată confuzii în ce privește poli
tica de coexistență pașnică între țări cu 
orînduiri social-economice deosebite.

In raportul C.C- al P.M.R. se critică justi
ficat slaba combativitate a presei și propa
gandei față de confuziile ideologice și con
cepțiile străine. Presa de partid și îndeosebi 
„Scînteia" și „Lupta de clasă" trebuie să 
facă o serioasă cotitură în ce privește luarea 
de atitudine împotriva oricăror deformări ale 
marxism-leninismului și ale politicii parti
dului, împotriva oricăror manifestări ale 
influențelor ideologiei burgheze.

Vorbitorul s-a mai ocupat de problemele 
muncii cultural-educative, ale ridicării nive
lului activității căminelor culturale, institu
țiilor culturale, ale sindicatelor, dezvoltării 
sportului de masă.

Posedăm mijloace bogate, variate, eficace 
pentru ca să intensificăm munca de edu
cație comunistă a oamenilor muncii și să 
ducem cu succes lupta pentru a dezrădăcina 
influențele capitaliste din conștiința oameni
lor. Însuflețite de hotărîrile Congresului, or
ganizațiile de partid își vor desfășura cu 
tot mai mult succes munca de mobilizare a 
oamenilor muncii pentru a traduce în viață 
fiecare chemare a partidului, (aplauze).

cepe cel de-al 17-lea Congres al partidului 
nostru. Problemele principale ale Congresu
lui sînt: cum pot fi asigurate pacea și in
dependența națională în Suedia împotriva 
amenințărilor imperialismului american ; cum 
pot fi dezvoltate drepturile și libertățile de
mocratice; cum poate fi îmbunătățit nivelul 
de trai al oamenilor muncii; cum poate fi fău
rită unitatea de acțiune a clasei muncitoare.

Numai partidul comunist poate da răspun
surile juste la aceste întrebări (aplauze).

Deși noi, comuniștii suedezi, ne aflăm în 
preajma Congresului partidului nostru. Comi
tetul nostru Central m-a trimis la Congresul 
dvs. pentru a vă transmite salutul său fier
binte și a vă ura dvs. și întregului popor ro
mîn noi și mari succese pe calea socialismu
lui. (aplauze).

Trăiască Republica Populară Romînă și 
conducătorul său, Partidul Muncitoresc Ro
mîn. (aplauze).

Trăiască internaționalismul proletar, (a- 
plauze călduroase).

și în toată lumea. Aceste succese ale dvs. se 
datorează faptului că acum 11 ani ați răstur
nat regimul burghezo-mdșieresc, iar poporul, 
sub conducerea Partidului Comunist Romîn, 
a luat puterea.

Situația din Grecia este diferită. Ea se află 
sub regimul ocupației străine și americanii 
au provocat acolo o adîncă criză națională 
Una din dovezile concludente ale acestei 
crize naționale este sărăcia nemaivăzută și 
mizeria poporului. Vă voi arăta cîteva cifre: 
astăzi, în Grecia, aflată sub ocupația ameri
cană, numărul celor nevoiași, potrivit cu da
tele oficiale ale guvernului, a ajuns la 
2.640.351 din totalul populației de 8 mi
lioane.

Poporul din Grecia luptă cu eroism îm
potriva regimului de dominație americană 
și a jugului american. Acum un an, la ale
gerile comunale și municipale, s-a înfăptuit 
o largă colaborare democratică, patriotică, 
și la Atena, Pireu, Salonic și aproape în 
toate orașele mari din Grecia au fost aleși 
primari și consilii comunale democratice și 
patriotice.

(Continuare in pag. 5-a)
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Lucrările celui de al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn
Salutul delegatului Partidului Comunist din Grecia, 

tovarășul Vasilis Bardzatos
(Urmare din pag. 4-a)

Grevele muncitorilor și funcționarilor 
cresc necontenit ca număr și ca spirit com
bativ și numărul greviștilor se apreciază în 
ultimele luni cu,zecile și sutele de mii. Timp 
de peste o lună de zile, în noiembrie și de
cembrie 1955, Grecia a fost zguduită de o 
serie neîntreruptă de manifestații patriotice 
împotriva ocupanților anglo-americani, la 
care au participat în total un milion și ju
mătate de oameni, Iar la Patra, Salonic, 
Atena poporul a avut ciocniri deschise cu po 
liția.

Tovarăși și tovarășe,
Poporul din Grecia și forțele democratice 

consecvente ale țării au salutat inițiativa

Regimul nostru democrat-popular a nimi
cit odioasele bariere artificiale ridicate în 
mod intenționat de burghezie și moșierime 
între poporul romîn și minoritățile națio
nale.

Prietenia și frăția dintre poporul romîn 
și minoritățile naționale au devenit astăzi o 
realitate vie. care contribuie la întărirea con
tinuă a patriei noastre. Baza acestei unități 
o constituie politica justă, profund populară, 
a partidului nostru, de slujire nețărmurită 
a intereselor celor ce muncesc, fără deose
bire de naționalitate.

Alături de toți oamenii muncii din patria 
noastră și populația muncitoare germană se 
bucură de lumina științei și culturii. In 
R.P.R. funcționează astăzi 329 școli de toate 
gradele în care aproape 38.000 elevi învață 
in limba germană.

In editurile noastre numai în anii 1949— 
1954 au apărut peste 1.000 de titluri de cărți 
în limba germană cu un tiraj de peste trei 
milioane de exemplare. Succese frumoase în-

Sînt sigură că nu este om cinstit în co
muna noastră care să nu-și dea seama că 
în anii regimului de democrație populară 
înfățișarea satelor s-a schimbat, că oamenii 
mănîncă mai bine, se îmbracă mai bine și 
trăiesc din ce în ce o viață mai civilizată. 
Toate acestea se datoresc ajutorului tot mai 
mare pe care țăranii muncitori îl primesc 
din partea statului pentru sporirea producției. 
Noi am reușit — a spus vorbitoarea — ca 
față de 700 kg grîu la hectar cît obțineam 
înainte, să obținem anul acesta o producție 
medie pe comună de 1200 kg. grîu la ha. 
La fel și la porumb, producția a crescut de

In raportul de activitate al C.C. al P.M.R., 
tovarășul Glii' Gheorghiu-Dej spunea : „Tot 
ce are mai talentat literatura și arta romî- 
nească participă astăzi la opera de dezvol
tare a culturii puse în slujba poporului".

Da, partidul a atras — în rîndurile sale 
și în jurul său — covîrșltoarea majoritate a 
creatorilor de artă. Succesul politicii parti
dului în această direcție înfurie pînă în 
marginea demenței pe dușmanii poporului 
nostru din țară și de peste graniță 1

Practica ne arată că la baza succeselor 
noastre a stat lupta pentru puritatea ideolo
gică și principialitatea literaturii, a stat 
totdeauna o muncă temeinică a scriitorilor 
talentați pentru cunoașterea vieții și a pro
blemelor ei, pentru înțelegerea deplină a so
luțiilor pe care partidul, dezvoltînd în lu
mina învățăturii marxist-leniniste experiența 
cea mai înaintată a poporului nostru, le 
indică în cazul fiecărei probleme ale vieții.

Nouă, scriitorilor, practica ne-a arătat că 
arma cea mai bună împotriva spiritului de 
grup este aplicarea consecventă a principiu
lui muncii colective. Cînd principiul muncii 
colective e încălcat apar bisericuțele, gru
purile, și duhul lor ne este dușman de moar
te, pentru că sapă la temelia democratismu
lui și disciplinei vieții noastre de partid și

Tovarăși,
Doresc să vorbesc Congresului despre dez

voltarea viticulturii din regiunea Bîrlad și în 
specia] despre activitatea gospodăriei agri
cole de stat Cotești din raionul Focșani, 
regiunea Bîrlad. G.A S. Cotești are un carac
ter viticol, deținînd o suprafață de 1028 ha. 
din care 672 ha. vie, 43 ha. livadă și 251 
ha. teren arabil.

întreaga noastră activitate, sub conduce
rea organizației de partid, a fost îndreptată 
spre a face din gospodăria noastră o între
prindere rentabilă și care să dea o produc- 
ție-marfă din ce în ce mai mare.

Tovarăși,
In opera de făurire a societății socialiste 

în patria noastră construcțiile ocupă un 
loc important.

in anul 1955 volumul lucrărilor de con
strucții a crescut de 3,3 ori față de cel 
realizat în 1949. Construcțiile primului cin' 
cinai depășesc cu mult tot ce a realizat re
gimul burghezo-moșieresc în acest dome
niu in cei peste douăzeci de ani dintre cele 
două războaie mondiale.

Din 1950 pînă în 1955, valoarea parcului 
de utilaje de construcții a crescut de o 
sută de ori, iar volumul de elemente pre
fabricate din beton și beton armat — de 21 
ori. Au luat ființă institute de proiectări, 
cît și primele unități de cercetări științifice 
în domeniul construcțiilor. A crescut cu 
9600 numărul inginerilor și tehnicienilor 
constructori.

Producția principalelor materiale (ciment, 
cărămizi, geamuri) a crescut față de anul 
1938 de 3 pînă la 4 ori. Productivitatea 
muncii a crescut în industria materialelor 
de construcții între 34 și 70 la sută.

Succesele de netăgăduit ale constructori
lor noștri nu ne pot face să trecem cu ve
derea lipsurile și neajunsurile existente încă 
în construcții.

Mai sînt organizații de construcții care 
nu dau în funcțiune construcțiile la ter

guvernului Republicii Populare Romîne pen
tru restabilirea relațiilor diplomatice cu 
Grecia Guvernul Karamanlis a respins pînă 
în prezent propunerile Republicii Populare 
Romîne, sub diverse pretexte. Dar poporul 
din Grecia, care nu are nici un diferend cu 
poporul frate romîn, va lupta și pînă la urmă 
va reuși să se restabilească relațiile diplo
matice, să se dezvolte relațiile economice, co
merciale și culturale cele mai strînse între 
Romînia și Grecia, (aplauze).

Nu este întîmplător faptul că ziarele din 
Grecia, chiar și cele mai reacționare, sînt 
silite (deoarece acest lucru îl dorește po
porul) să scrie despre succesele înregistrate 
de poporul romîn în cursul primului său plan

Cuvîntul tov. Anton Breitenhofer
(Orașul București)

registrează scriitorii, artiștii' și compozitorii 
de naționalitate germană.

A fost înființată secția germană a Tea
trului de stat din Timișoara, care depune o 
rodnică activitate. Echipe artistice de ama
tori care dau spectacole în limba germană 
activează la Reșița, Agnita și Orașul Stalin 
etc. In peste 300 cămine culturale sătești 
se desfășoară o activitate cultural-artistică 
și în limba germană. Alături de alte publi
cații care apar la noi în țară sînt și 3 pu
blicații în limba germană, dintre care ziarul 
„Neuer Weg“. organ al sfaturilor populare 
din R.P.R.

O parte din activiștii de partid și de stat 
subapreciază însă importanța muncii în rîn- 
durile minorităților naționale. In regiunea 
Timișoara și în regiunea Stalin, unde există 
o populație muncitoare germană masivă, or
ganizațiile de partid respective nu și-au dat 
tot interesul pentru întărirea muncii politice 
în rîndurile populației germane, pentru atra
gerea de muncitori cinstiți și devotați în 
rîndurile candidaților de partid. Organiza

Cuvîntul tov. Florica Beraru
(Regiunea Suceava)

la 600 kg. în 1948, la 2.000 kg. porumb 
boabe.

Ca rezultat al muncii politice desfășurate 
de către organizațiile de partid cît și al in
fluenței rezultatelor obținute de către G.A.C 
și întovărășirile agricole din raion în comu
na noastră au luat ființă două întovărășiri 
agricole. Printre primii care au intrat în în
tovărășire au fost comuniștii. Producția la 
hectar obținută de întovărășiri a fost mai 
mare decît în sectorul individual cu 300 kg. 
la grîu și 1000 kg. la porumb.

In afară de ajutorul dat de partid și gu
vern țăranilor muncitori pentru sporirea pro
ducției agricole, ei au mai primit cantități

Cuvîntul tov. V. Em. Galan
(Scriitor)

obștești, sapă principialitatea și caracterul 
constructiv al oricărui schimb de opinii.

Experiența ne-a convins deplin că nu
mai pornind de la exemplul nostru, vom izbuti 
să dărîmăm ultimele resturi ale atitudinii 
boeme față de critică și autocritică și să 
smuigem definitiv din viața obștească bu
ruiana tămîierilor reciproce și ruda ei bună 
— buruiana bîrfii, a intrigii și calomniei,

Experiența ne-a mai arătat că obținem 
succese trainice atunci cînd pe de o parte 
nu ne sfiim să dăm la iveală lipsurile din 
sectorul nostru de activitate, și pe de altă 
parte, ținem seamă mereu că dușmanul în
cearcă întotdeauna să împingă acțiunile 
noastre pentru lichidarea greșelii respective 
către promovarea greșelii opuse.

Tovarăși,
Trebuie să arăt că scriitorii au avut o 

atentă și permanentă îndrumare din partea 
organelor superioare de partid. De două ori 
în cursul ultimilor trei ani un mare nu
măr de scriitori, comuniști și necomuniști, au 
participat la consfătuiri cu tovarășii din 
conducerea partidului, și-au spus părerea în 
legătură cu multe probleme, au primit în
drumări șl sfaturi.

Cuvîntul tov. Nicolae Suditu
(Regiunea Bîrlad)

In urma acestor măsuri, în anul 1955, pro
ducția la ha. a crescut cu 800 kg. față de 
anul 1954 și cu 1.500 kg. față de 1950, cu 
toate că anul acesta o suprafață de 284 ha. 
a G.A.S. Cotești a fost calamitată de grin
dină în procent de 65 la sută.

O preocupare permanentă a colectivului 
nostru a fost îmbunătățirea calității produ
selor, reușind în această toamnă să obțină 
cele mai bune vinuri pe regiune.

Odată cu eforturile depuse pentru obține
rea unei producții mai mari și de calitate am 
fost preocupați de reducerea prețului de 
cost, element de care se leagă strîns renta
bilitatea gospodăriei noastre.

Cuvîntarea tov. Emil Bodndraș
menele prevăzute de plan sau execută 
cu prioritate numai acele lucrări ce asigură 
o realizare mai comodă a planului valoric. 
Calitatea lucrărilor și în special a finisa
jelor este încă necorespunzătoare. Producti
vitatea muncii în construcții n-a atins ni
velul pe care mijloacele puse la dispoziție 
și rezervele existente îl făceau posibil. Pe 
unele șantiere se lucrează cu metode meș
teșugărești, iar utilajul de construcții este 
incomplet folosit, prefabricatele se realizea
ză incă în serii mici, sînt scumpe și de ca
litate slabă. -'3?

Inițiativa creatoare a muncitorilor și teh
nicienilor, care se manifestă activ printr-un 
număr mare de inovații și raționalizări, 
este adeseori înăbușită de birocratismul și 
lipsa de răspundere a unor lucrători din 
ministerele constructoare.

Introducerea proiectelor tip care condi
ționează în mare măsură industrializarea 
construcțiilor este abia la început. Mulți 
proiectanți subestimează proiectele tip și 
frînează întocmirea lor. Nu s-a introdus 
încă o linie unitară în proiectare, cercetare 
și execuție. Durata de avizare depășește 
uneori durata de întocmire a proiectelor, 
datorită numărului mare de organe — 
aproximativ 20 — al căror aviz este obli
gator.

Datorită planificării pe durate excesiv de 
lungi a executării construcțiilor, sume im

cincinal. Partidul Comunist din Grecia și 
forțele democratice consecvente din Grecia 
luptă pentru destinderea încordării în Bal
cani, pentru securitatea colectivă a țărilor 
balcanice în cadrul securității colective din 
Europa, pentru dezvoltarea relațiilor econo 
mice și culturale cu toate țările balcanice 
și cu Republica Populară Romînă. (aplauze).

Trăiască poporul eroic al Romîniei I
Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn în

cercat în lupte 1
Trăiască prietenia dintre poporul grec și 

poporul romîn 1
Trăiască marea Uniune Sovietică și Par

tidul Comunist al Uniunii Sovietic^ (a- 
plauze puternice).

țiile U.T.M. din regiunile respective nu se 
ocupă efectiv de educarea tineretului ger
man.

Ca o urmare a succeselor noastre, oameni 
ai muncii germani care orbiți de propaganda 
dușmănoasă, în perioada fascismului și a 
războiului și-au părăsit țara, au început să 
revină în patrie. Noi știm că marea majo 
ritate a acestor oameni s-au săturat de viața 
mizerabilă pe care o duc în străinătate. Cei 
care au venit de acum acasă se declară fe
riciți și sînt hotăriți să muncească cu cinste 
pentru patria lor.

Tovarăși, lucrările Congresului nostru 
sînt urmărite cu cel mai mare interes de 
către toți oamenii muncii din țara noastră. 
Hotărîrile Congresului vor constitui un lu
minos îndreptar pentru comuniști, pentru 
toți oamenii muncii din patria noastră.

Populația muncitoare germană dovedește 
prin fapte toată dragostea și recunoștința 
pe care o poartă Partidului Muncitoresc Ro
mîn, participind cu avînt la măreața operă 
de construire a socialismului (aplauze).

însemnate de mărfuri prin cooperativă, cre
dite prin Banca agricolă, despăgubiri prin 
A.D.A.S. și altele.

In cinstea celui de al II-lea Congres al 
partidului, țăranii muncitori și-au luat an
gajamentul să-și achite la timp și în între 
gime îndatoririle lor față de stat.

Faptele dovedesc că ei și-au ținut angaja
mentul.

In încheiere dați-mi voie ca de la tribuna 
Congresului să aduc un cald și tovărășesc 
salut din partea țărănimii muncitoare din 
comuna Botoaia fraților noștri muncitori din 
întreprinderi care ajută țărănimea muncitoare 
în lupta pentru o viață mai bună, (aplauze).

O mare însemnătate pentru viața organi 
zației noastre de bază, pentru viața Uniunii 
Scriitorilor, pentru orientarea ziarelor și re
vistelor noastre literare, au articolele publi
cate în presa de partid și în primul rînd în 
„Scînteia". Faptul că în unele perioade 
„Scînteia" nu publică îndeajuns materiale 
de îndrumare pe problemele esențiale ale 
creației artistice, s-a resimțit negativ în dez
voltarea întregii noastre activități, s-a 
resimțit mai ales asupra dezvoltării criticii 
literare.

Tovarăși,
Sarcinile pe care viața le pune în fața 

literaților nu sînt ușoare, dar sînt pe de
plin rezolvabile.

In raportul de activitate al C.C., tovară
șul Gh. Gheorghiu-Dej a formulat convin 
gerea că „Scriitorii și artiștii noștri vor 
dărui poporului opere demne, prin conținutul 
lor de idei și prin forța lor artistică, de 
epoca furtunoasă a transformărilor revolu
ționare pe care le trăiește patria noastră".

Nu încape nici o îndoială că fwrtul scrii
torilor, frontul tuturor artiștilor, vOovedi că 
merită pe deplin această înaltă încredere, 
(aplauze).

Raportăm Congresului că regiunea Bîrlad 
a obținut o producție globală de 22.680 va
goane struguri, depășind planul în 1955 cu 
30 la sută.

Mai departe, tov. Suditu a arătat că în 
activitatea gospodăriilor agricole de stat au 
existat și există o serie de greutăți prin 
tre care: lipsa brațelor de muncă calificate, 
obținerea cu greutate și de la distanțe mari 
a spalierelor și aracilor, proasta calitate a 
pompelor de stropit și a căruțelor. El a fă
cut o serie de propuneri pentru înlăturarea 
acestor greutăți, (aplauze). „ 

portante se blochează în lucrări netermi
nate.

Activitatea nesatisfăcătoare în construcții, 
inclusiv a Ministerului Construcțiilor și a 
Comitetului de Stat pentru Arhitectură și 
Construcții, se explică și prin modul defec
tuos în care unele organe și organizații de 
partid controlează și îndrumează munca în 
construcții. Nu toate organele locale de par
tid s-au străduit să cunoască problemele de 
construcții, să organizeze și să îndrumeze 
munca politică pe șantiere.

Dezvoltarea construcțiilor în al doilea 
cincinal cere luarea de măsuri hotărîte pen
tru înlăturarea lipsurilor existente. Astfel :

In domeniul planificării construcțiilor 
este necesar să se stabilească profilul de 
dezvoltare economică a regiunilor și orașe
lor și, în funcție aceasta, să se întoc
mească planul de perspectivă al lucrărilor 
de construcții.

In domeniul proiectării și cercetării 
științifice se pune cerința reorganizării 
proiectării spre a se obține o îmbinare ju
dicioasă a proiectării tehnologice cu cea de 
construcții, urmărindu-se introducerea prin 
proiectare a tehnicii înaintate în domeniul 
construcțiilor, realizarea descentralizării pro
iectării și întărirea nucleelor de proiectare la 
regiuni și orașe. In anii viitori este necesară 
extinderea proiectelor tip.

In domeniul executării lucrărilor de con

strucții se impune o urgentă profilare a în
treprinderilor de construcții pe principiul 
organizării teritoriale.

Pentru a se asigura creșterea continuă a 
productivității muncii, și prin aceasta a 
salariului real al lucrătorilor din construcții, 
este necesară introducerea pe scară tot 
mai largă a tehnicii noi; este necesară creș
terea gradului de mecanizare și de indus
trializare a procesului de muncă.

Organizațiile sindicale din construcții, sub 
îndrumarea organelor de partid, au îndato
rirea de a extinde cit mai larg întrecerea 
socialistă ca pirghie principală în creșterea 
productivității muncii, în mobilizarea cît 
mai deplină a inițiativei creatoare a munci
torilor, tehnicienilor și inginerilor construc
tori.

în industria materialelor de construcții va 
trebui să crească producția principalelor ma
teriale de construcții și să se lărgească sor
timentele, realizîndu-se materiale noi de 
bună calitate și de mare rezistență.

Reducerea prețului de cost și asigurarea 
rentabilității întreprinderilor de construcții 
constituie indicele principal al calității mun
cii lor. Ele au mari posibilități să reducă 
consumul specific, să introducă ordine în 
folosirea materialelor și forței de muncă 
pe șantiere, să lichideze stocurile supranor- 
mative și să elimine cheltuielile neproduc
tive.

Organele de conducere din construcții tre
buie să considere ca o sarcină principală 
îmbunătățirea organizării procesului de pro
ducție pe șantiere, încadrarea acestora cu 
ingineri și tehnicieni dintre cei mai capabili, 
simplificarea aparatului administrativ prin 
trimiterea pe șantiere a inginerilor și teh
nicienilor aflați în număr prea mare în 
birouri.

Ca în toate sectoarele de activitate, și în 
construcții chezășia îmbunătățirii muncii 
este întărirea conducerii și controlului de 
partid.

Tovarăși,
Partidul nostru a acordat și acordă o a- 

tenție deosebită dezvoltării transporturilor și 
telecomunicațiilor.

In perioada 1948— 1955, lucrătorii din 
transporturi au reușit să îndeplinească sar
cinile puse în fața lor de partid și guvern 
în cadrul planurilor de dezvoltare generală 
a economiei naționale.

In perioada anilor 1948—1955 s-au dez
voltat puternic poșta și telecomunicațiile.

In sistemul de transport al țării noastre, 
căile ferate formează veriga principală. In 
perioada 1948—1955, deși baza tehnică a căi
lor ferate a fost lărgită, totuși volumul de 
investiții realizat n-a atins prevederea pla
nului cincinal.

Consfătuirea pe țară a ceferiștilor din fe
bruarie 1953, convocată din inițiativa par
tidului, a marcat o etapă nouă în ridicarea 
transportului pe calea ferată.

Deși calea ferată a depășit planurile de 
transport, ea a făcut față, în ultimii ani, cu 
încordare cerințelor mereu crescînde ale 
economiei naționale. Un șir de secții de cir
culație, triaj, stații tehnice, depouri sînt so
licitate peste limita capacității lor, iar in 
zestrarea rețelei cu instalații de semnaliza
re, centralizare și telecomunicații este la un 
nivel necorespunzător cerințelor unui trafic 
intens.

In cel de al doilea cincinal, căile ferate 
vor trebui să se orienteze spre investiții cu 
volum minim de construcții pe baza intro
ducerii și extinderii celor mai moderne rea
lizări ale tehnicii. Perfecționarea continuă a 
transportului feroviar va trebui realizată 
prin înnoirea parcului de material rulant 
cu locomotive Diesel-electrice de mare 
putere și vagoane de mare capacitate, prin 
mecanizarea continuă a lucrărilor de con
strucții feroviare și introducerea șinelor de 
tip greu în cale, prin aplicarea largă a mij
loacelor moderne de telecomunicații, de cen
tralizare și bloc automat, cit și prin meca
nizarea operațiilor de încărcare-descărcare.

In fața Ministerului Căilor Ferate stă sar
cina de a găsi soluții care să ducă la spo
rirea vitezei comerciale — unui din indicii 
nerealizați în ultimii ani — îmbunătățind 
continuu condițiile de siguranță a circulației, 
odată cu creșterea capacității de transport 
și a rentabilității.

De o deosebită actualitate este sarcina îm
bunătățirii structurii organizatorice a căilor 
ferate.

Se impune îmbunătățirea organizării și 
funcționării organelor pplitice de la calea fe
rată, cît și a sistemului de numiri și funcți
uni, ținînd seama că, prin specificul său, 
calea ferată este un organism centralizat.

Este necesar ca munca politică la calea 
ferată să se axeze pe educarea și mobiliza
rea tuturor ceferiștilor în vederea realizării 
planului de transport la toți indicii și în de
pline condițiuni de siguranță a circulației.

îmbunătățirea muncii organelor politice 
din calea ferată este necesar sa se facă prin 
mutarea centrului de greutate al activității 
lor asupra organizațiilor de partid. Pentru 
aceasta este necesar ca Direcția politică și 
secțiile politice să poată îndruma direct or
ganizațiile de partid și întreaga muncă po
litică din domeniul căilor ferate.

Ceferiștii au înscris glorioase tradiții în 
istoria luptelor proletariatului romîn pentru 
doborîrea regimului burghezo-moșieresc și 
instaurarea puterii muncitorești-țărănești. 
Partidul și guvernul sînt încredințați că ce
feriștii vor fi la înălțimea tradițiilor lor mi
nunate de luptă și de muncă, ducînd cu 
cinste la îndeplinire sarcinile mari ce le re
vin în al doilea cincinal.

Dezvoltarea transporturilor este o sarcină 
complexă, legată de armonizarea și colabo
rarea strînsă a tuturor felurilor de trans

Tovarăși delegați și delegate,
In momentul de față în regiunea Galați 

există 168 gospodării agricole colective, cu 
un număr de 15.089 familii și o suprafață de 
85.302 ha. teren și 285 întovărășiri cu 
35.278 familii și o suprafață de 121.853 ha. 
teren.

Așa cum s-a arătat în raportul de activi
tate al C.C. al P.M.R., una din condițiile fa
vorabile care ușurează munca de transfor
mare socialistă a agriculturii în regiunea 
noastră este tarlalizarea și arondarea tere
nurilor agricole.

Tarlalizarea a cerut din partea comitete
lor regional și raionale de partid, precum 
și a sfaturilor populare desfășurarea unei 
susținute munci politice, In unele locuri 
am avut de învins și greutăți din partea 
unor elemente înapoiate, influențate de chia
buri.

După ce a arătat metodele de muncă fo
losite, vorbitorul a spus: Astfel s-a reușit 
ca majoritatea țăranilor muncitori să fie de 
acord cu organizarea tarlalelor. Haturile re
date agriculturii prin acțiunea de tarlaliza- 
re totalizează cca. 4000 ha. teren.

Tovarăși,
Conferința regională de partid din oc

tombrie 1950, dezbătînd muncă dusă pentru 

port, în scopul satisfacerii necesităților cres
cînde ale economiei naționale Un rol lot 
mai important în economia națională a ță
rii noastre îl joacă transporturile navale, 
aeriene, și îndeosebi transporturile auto.

In transportul naval, volumul de mărfuri 
manipulate în porturile noastre maritime și 
Ruviale a crescut în cursul cincinalului de 
1,7 Ori. Productivitatea muncii la manipu
larea mărfurilor în porturi a crescut cu 32 
la sută față de 1950. Măsurile privind utili
zarea mai raționala a capacității flotei co 
merciale au permis în 1955 dublarea randa
mentului flotei față de 1938. Deși transpor
tul pe apă este cel mai ieftin, el nu este 
suficient utilizat Capacitatea portuară de 
trafic nu este rațional folosită.

Transportul aerian ca mijloc rapid de co 
municații pentru călători, marfă și poștă, 
s-a dezvoltat în anii cincinalului, traficul 
crescind de 2,2 ori.

In continua dezvoltare se găsește trans
portul auto al cărui parc a crescut în cin
cinal de 5,5 ori Mijloacele de transport 
auto existente nu sînt insă utilizate la ca
pacitatea lor maximă.

Comasarea autovehiculelor în întreprinderi 
de transport va putea duce la lichidarea a- 
cestor lipsuri.' Dezvoltarea rapidă a trans
portului auto pune cu insistență problema 
construcției, modernizării și întreținerii dru
murilor.

In ultimii ani ai cincinalului, de la înfiin
țarea întreprinderilor proprii ale Ministeru
lui Transporturilor, s au înregistrat o serie 
de succese în modernizarea drumurilor, ajun 
gîndu-se la o viteză de lucru de aproape 
400 km în 1955 cu același utilaj cu care în 
1952 s-au executat abia 70 km. Cu toate 
acestea, există încă o serioasă rămînere în 
urmă în construcția, modernizarea și întreți
nerea drumurilor

Pentru ca drumurile să nu devină o frînă 
în calea dezvoltării transporturilor auto, este 
necesar ca modernizarea, construcția și în
treținerea lor în condiții cît mai economice 
să se facă cu ajutorul utilajelor și mijloa
celor tehnice cele mai moderne, care în ma
joritatea lor vor trebui să fie produse la noi 
în țară.

O atenție deosebită necesită drumurile re. 
gionale, a căroi stare este astăzi cu totul 
nesatisfăcătoare. Ministerul Transporturilor, 
Ministerul Gospodăriei Comunale și Indus
triei Locale și comitetele executive ale sfa
turilor populare regionale au sarcina să ia 
măsuri energ.ee pentru ca, prin utilizarea cît 
mai complectă a mijloacelor locale, starea 
aceasta de înapoiere să fie lichidată.

Tovarăși,
In procesul de producție modern, teleco

municațiile joacă un rol însemnat. In anii 
1948—-1955 sa obținut o creștere importantă 
și o îmbunătățire accentuată a serviciilor de 
poștă și telecomunicații.

Rețeaua telefonică urbană a fost lărgită, 
mărindu-se capacitatea centralelor telefoni
ce. De asemenea a fost considerabil lărgită 
rețeaua telefonică interurbană.

In anii primului cincinal au intervenit îm 
bunătățiri serioase în activitatea de poștă 
Au fost înființate încă 2.400 oficii și agenții 
poștale.

Acțiunea de radioficare începută în 1949 
s-a extins. Avem în prezent 426 centre ra- 
dioficate, cuprinzînd 589 localități și aproa 
pe 500.000 abonați

In cursul anului 1955 a fost pusă în func 
țiune o stație experimentală de televiziune 
în București In 1956 urmează să fie insta 
lată și pusă în funcțiune o stație de televi
ziune de mare, putere.

Condiția cea mai importantă a succesului 
activității transporturilor și telecomumca 
fiilor este întărirea disciplinei socialiste, con 
știente și creșterea răspunderii personale a 
fiecărui lucrătoi față de sarcina încredințată

Tovarăși,
In anul 1948, la primul Congres al Parti 

dului Muncitoresc Romîn, în raportul de ac
tivitate al Comitetului Central prezentat de 
tovarășul Gh. Gheorghiu Dej, se sublinia că 
partidul trebuie să acorde o grijă deosebită 
apărării Republicii Populare Romîne, care 
atunci abia luase ființă. In fața noastră stă
tea sarcina de a construi în scurt timp o 
armată populară, corespunzătoare noii orîn- 
duiri de stat, o armată capabilă să apere 
cuceririle democratice ale poporului nostru, 
■independența și suveranitatea patriei

In acea vreme forțele armate ale Romî
niei aveau în general o dotare tehnica îna
poiată față de cerințele timpului, o organi
zare- necorespunzătoare și o încadrare in 
care predominau ofițerii și subofițerii for
mați la școala vechiului regim doborît. Nu 
exista o concepție militară închegată, știin
țifică, în ceea ce privește pregătirea și con
ducerea trupelor.

Totuși, chiar în sînul armatei se creaseră 
un șir de condiții noi. susceptibile a ușura 
realizarea sarcinii trasate de partid.

In primul rînd, armata, aproape în tota 
litatea ei, participase împreună cu masele 
populare la doborîrea odiosului regim de dic
tatură fascistă. Prin lupta dusă alături de 
armata sovietică împotriva mașinii de răz
boi hitleriste, timp de aproape un an, armata 
romînă a căpătat o bogată experiență mili
tară.

In al doilea rînd, întreaga masă a solda- 
ților și o bună parte a ofițerilor, sub influen
ța transformărilor revoluționare înfăptuite în 
prima etapă a regimului de democrație popu
lară, s-au convins de justețea politicii parti
dului nostru și au urmat-o cu încredere.

In făurirea armatei noi, populare, partidul 
nostru s-a călăuzit neclintit după' învățătura 

Cuvîntul tov. Radu Dulgheru
(Regiunea Galați)

transformarea socialistă a agriculturii, a 
constatat că ea nu este satisfăcătoare și a 
indicat o serie de măsuri care au dus la 
îmbunătățirea muncii organizațiilor de par
tid. Centrul de greutate ai muncii politico- 
organizatorice pentru crearea de noi înto
vărășiri agricole și gospodării colective a 
trecut la comitetele raionale de partid și 
organizațiile de bază sătești; munca de 
transformare socialistă a agriculturii a în
ceput să devină o muncă permanentă. Ast
fel, în urma muncii desfășurate de comite
tul raional de partid Filimon Sîrbu, numai 
în lunile noiembrie și decembrie anul cu
rent s-au constituit 5 gospodării colective.

Un rol important în convingerea țărani
lor muncitori l-a avut popularizarea, prin 
variate forme ale muncii politice, a reali
zărilor concrete obținute de gospodăriile co
lective și întovărășirile agricole fruntașe.

In ultimul timp noi am început să înlă
turăm unele practici învechite, cum ar fi de 
pildă practica de a se aștepta ca gospo
dăria colectivă să fie constituită numai a- 
tunci cînd există un număr mare de cereri. 
De asemenea, s-a combătut părerea unor 
activiști că nu se pot organiza două sau 
mai multe gospodării colective în aceeași 
comună sau același sat.

Ocupîndu-se de problema întăririi economi- 

marxist-leninistă despre statul socialist șî 
forțele sale armate, după experiența militai ă 
a P.C.U.S., experiență verificată în atîtea în
cercări grele.

Trebuia să clădim o armată strîns legată 
de năzuințele și lupta poporului, devotată 
pînă la capăt regimului de democrație popu
lară, o armată în educarea, pregătirea și în
drumarea căreia partidul să dețină rolul con
ducător.

Una din principalele realizări ale parti-.iU- 
lui în construirea forțelor noastre armate 
este formarea în masă a noilor cadre de 
ofițeri. Ofițerii armatei noastre de astăzi a- 
parțin clasei muncitoare, țărănimii munci
toare și intelectualității legate de popor.

In ce privește dotarea, forțele arma.e ale 
Republicii Populare Romîne sînt asigurate cu 
cele mai moderne mijloace de luptă, ținînd 
pas continuu cu dezvoltarea tehnicii.

Organizarea armatei cît și instruirea ei 
corespund pe deplin cerințelor actuale ale 
științei militare a lagărului nostru. Atît în 
organizarea, cît și în dotarea forțelor noas
tre armate, am avut ajutorul frățesc al marii 
Uniuni Sovietice; armata sovietică, cea mai 
inaintata organizație militară a timpului, 
ne-a slujit drept model.

Pregătirea politică a forțelor noastre ar
mate are la baza ideologi» marxist-leninistă. 
Generalii, ofițerii, sergenții și soldații for
țelor noastre armate, prin educația, convin
gerile și interesele lor, sînt strîns uniți in 
jurul partidului și guvernului. Ei sînt 
pătrunși de patriotismul socialist care îi 
îndeamnă la muncă încordată, vigilență și 
disciplină militară ferma în apărarea și în
tărirea Republicii Populare Romîne. Armata 
noastră populară continuă cele mai bune tra
diții ale poporului romîn, făurite in lupta sa de 
eliberare națională și socială. Educați de par
tid în spiritul internaționalismului proletar, 
militarii forțelor noastre armate, alături de 
oamenii muncii din țara noastră, nutresc 
cele mai puternice sentimente de solidaritate 
cu popoarele frățești ale lagărului socialist, 
cu lupta pentru pace, colaborare internațio
nală și progres a tuturor popoarelor.

Realizarea sarcinilor de instruire și edu
care a militarilor este de neconceput fără 
activitatea desfășurată în armată de către 
organele politice ale partidului nostru, or
ganizațiile de partid și organizațiile Uniunii 
Tineretului Muncitor.

Desigur că pe drumul desăvîrșirii construc
ției forțelor noastre armate, mai rămîn de 
înfruntat lipsuri și de lichidat neajunsuri. 
Atenția noastră deosebită trebuie să se în
drepte spre sarcina îmbunătățirii permanente 
a calificării militare și politice a ofițerilor și 
generalilor noștri pentru a ține pas cu dez
voltarea continuă a tehnicii de luptă moder
ne și cu tot ce apare nou în știința și arta 
militară. Succesele țării noastre in dezvolta
rea ei economică, politică și culturală, con
ducerea încercată a partidului nostru, creează 
toate condițiile necesare realizării acestui 
obiectiv.

Soldații, ofițerii și generalii forțelor noas
tre armate, pătrunși de dragoste pentru pa
tria noastră socialistă și devotament pen.ru 
orîn.iuirea noastră democrat-popuiară, sînt 
gata să apere oricînd cu hotărîre și pricepere 
tuuepen..en,a și suvi.1a1ma.e4 s.a.uiui nos
tru, dreptul poporului romîn la libertate și 
lericire.

Tovarăși,
Poporul nostru susține în totul politica de 

pace, de coexistența pașnică intre popoare, de 
organizare a securității colective, de reducere 
a armamentelor și forțelor armate, de inter
zicere a armei nucleare și termonucleare, po
litică pr-oiuovata ue in.ie^u; nostru lagur 
socialist, în frunte cu Uniunea Sovietica și 
Sprijinită de toate popoarele iubitoare ue 
pace. Poporul romîn este adine pătruns de 
justețea cuvintelor rostite recent de Pre- 
șeuimeit ^onșutuiui ue immșoi ai U.R.o.o., 
tovarășul Buiganin; „Reducerea armamente
lor, interzicerea totala și necondiționata a 
armei atomice și a cerni c.u hidrogen sînt sar
cinile imediate care stau acum in fala sta
telor..."

Acum, cînd Republica Populară Romînă 
și-a ocupat locui care i se cuvenea în Or
ganizația Națiunilor Unite, poporul nostru 
va acționa cu mai multa tărie pentru reali
zarea acestor sarcini.. Pe această linie, par
tidul și guvernul țării noastre au hotarît 
incă acum citeva luni reducerea duratei sta
giului miiitar și a efectivelor forțelor ar
mate, cum au procedat de altfel Uniunea Su- 
vietica și un șir ue state democrat-popuiare.

Atîta vreme însă cît aceste măsuri au an 
caracter unilateral și nu sînt urmate de mă
suri similare din partea țărilor occidentale, 
vigilența noastră și atenția pentru asigu
rarea apărării independenței și suveranități 
noastre de stat și a securității regimului ne 
democrație populară nu trebuie slăbită mei 
o clipă. Ne aflam în această privință în in
destructibilă unitate cu țările marelui nostru 
lagăr socialist, în frunte cu U.R.S.S. și R.P. 
Chineză.

Participarea cu succes a poporului romîn 
la lupta pentru pace și securitate colectivă 
este condiționată de tăria crescîndă a par
tidului nostru, de înfiorirea economiei noa
stre naționale, de întărirea continuă a sta
tului nostru democrat-popular.

Congresul al doilea ai Partidului Muncito
resc Romîn va duce la unirea șî mai strînsă 
a rîndurilor partidului nostru, la ridicarea 
capacității sale de luptă, la întărirea statu
lui nostru, va întări hotărîrea noastră 
neclintită, ca în frunte cu Comitetul nostru 
Central, să împlinim sarcina istorică a cla
sei muncitoare, să făurim Romînia socialiști.

(Cuvîntarea tovarășului Emil Bodnăraș a 
fost subliniată in repetate rînduri de ju-

| ternice aplauze).

co-organizatorice a gospodăriilor colective, 
vorbitorul a arătat că în majoritatea gos
podăriilor colective din regiune, veriga prin
cipală de organizare a muncii o constituie 
brigăzile permanente. S-a asigurat o parti
cipare de pesie 90 la sută a colectiviști or 
la muncă, ceea ce a făcut ca gospodăriile 
colective să fie fruntașe pe regiune în toa
te campaniile agricole și să obțină produc
ții mari la ha., dovedindu-și superioritatea 
asupra gospodăriilor individuale.

Un factor care a contribuit la întărirea 
economică a gospodăriilor colective din re
giunea noastra este dezvoltarea fermelor 
zootehnice șLa altor ramuri de pro mcție.

In continuare, vorbitorul a subliniat im
portantele succese obținute în dezvoltarea 
industriei din regiune, ridicînd unele pro
bleme ale îmbunătățirii muncii de partis din 
întreprinderi. Noi ne însușim întru totul cri
tica făcută în Raportul de activitate al C.C. 
cu privire la rămînerea în urmă a produc
ției de pește. La aceasta a contribuit în 
mare măsură neglijarea muncii politice în 
rîndul muncitorilor pescari.

Organizația noastră de partid și oamenii 
muncii din regiunea Galați asigură Con
gresul că vor lupta cu toată fermitatea pen
tru traducerea în viață a hotărîrilor Con< 
greșului, (aplauze).

energ.ee
pen.ru
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Lucrările celui de al 2-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn

Ca delegat al muncitorilor ceferiști, aduc 
en călduros salut Congresului partidului 
nostru, urîndu-i succes deplin în lucrările 
sale.

Planul clncinaî la depoul ,,Chivu Stoica" 
București a fost Îndeplinit la data de 26 
august 1955, iar planul anual a fost înde
plinit la data de 6 decembrie 1955. Realiză
rile pe anul 1955 exprimate în km-tren 
au crescut față de anul 1949 cu 95 la sută, 
adică s-au dublat aproape.

In munca noastră mai întîmplnăm șl 
unele greutăți.

Tovarăși,
Revoluția populară lichidînd vechiul regim 

burghezo-moșieresc șl pornind la construirea 
unei orînduiri noi, și-a clădit și își dezvoltă 
noua sa școală. «

Inițiată de Partidul Comunist Romîn, refor
ma învătămîntului din 1948, așa cum a fost 
caracterizată de tovarășul Gh. Gheorghiu- 
Dej, „marchează hotarul dintre școala veche 
burgheză și școala nouă a regimului de de
mocrație populară".

Prin contribuția entuziastă a mii de învă
țători, activiști din sindicate și sfaturi popu
lare, de știutori de carte din întreprinderi 
și sate, au fost alfabetizat! pînă azi aproape 
toți neștiutorii de carte pînă la vîrsta de 55 
ani.

Invățămîntul primar general șl obligato
riu a fost prevăzut în legile burgheze încă 
din 1864, dar el a rămas timp de 80 de ani 
literă moartă. Numai regimul nostru a creat 
condițiile ca în cîtiva ani, învățămîntul pri
mar general să devină o realitate.

Incepînd din anul școlar în curs, învăță- 
rcîntul de 7 ani a devenit obligatoriu în 
reședințele de regiuni șl raioane, în orașe și 
centre muncitorești.

Cu mare avînt s-a dezvoltat în anii demo
crației populare învățămîntul superior.

Pentru minoritățile naționale partidul și 
guvernul au creat largi posibilități de a în
văța și studia în limba maternă.

Salutul conducătorului delegației Partidului 
celor ce muncesc din Ungaria, tovarășul Matyas Rakosi

Dragi tovarăși,
Permiteți-mi ca în numele Partidului ce

lor ce muncesc din Ungaria și în numele 
întregului popor muncitor maghiar, să 
transmit un fierbinte s> frățesc salut celui 
de al 2-lea Congres al Partidului Munci
toresc Romîn. Poporul maghiar urmărește 
cu sinceră bucurie munca constructivă plină 
de succese desfășurată de către poporul fra
te romîn, sub conducerea Partidului Munci
toresc Romîn, și acele uriașe realizări pe 
care le-a obținut în ultimii 11 ani Republica 
Populară Romînă pe calea construirii socia
lismului, în urma cărora nivelul de trai ma
terial și cultural al poporului muncitor s-a 
îmbunătățit simțitor.

Fiecare om al muncii din Republica Popu
lară Romînă este îndreptățit să fie mîndru 
de realizările sale, realizări care au fost 
prezentate în raportul de activitate 
al Comitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Romîn. Raportul, în care fiecare 
rînd este străbătut de spiritul marxism-leni- 
nismului, arată că oamenii muncii din Ro- 
mînia sub conducerea partidului lor călit în 
luptă, unit și sudat, învingînd cele mai mari 
greutăți, pășesc ferm șl sigur pe calea con
struirii socialismului, spre un viitor mai bun 
și înfloritor. Raportul prezentat ne dovedește 
că nu există greutăți care să nu poată fi în
vinse de către un partid însuflețit de învă
țătura marxist-leninistă.

Congresul Partidului Muncitoresc Romîn 
constituie un Izvor de noi puteri și un punct 
de pornire pentru noi realizări și victorii. Po
porul muncitor maghiar se bucură de aceste 
succese împreună cu oamenii muncii din Ro
mînia.

Baza rfdfcărl! șl renașterii poporului ro
mîn este cotitura radicală, insurecția armată 
din 23 August 1944, care a ieșit victorioasă 
datorită luptei eroice a comuniștilor și a 
victoriei Uniunii Sovietice eliberatoare. Vic

Salutul delegatului Partidului Comunist Italian# 
tovarășul Giovanni Roveda

Tovarăși,
Sînt bucuros să aduc celui de al 2-lea 

Congres al Partidului Muncitoresc Romîn 
salutul cordial și frățesc al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Italian și al 
secretarului său general, tovarășul Palmiro 
Togliatti.

Noi, italienii, urmărim cu multă simpatie 
marile progres» realizate de Romînia 
care, în trecut țară de fapt semicolonială a 
pășit cu succes pe calea transformării agri
culturii și a reușit să-și creeze o puternică 
industrie. Noi știm că aceste mari succese 
nu ar fi fost posibile — mai ales 
într-un timp atît de scurt — dacă po
porul romîn eliberat de către glorioasa Ar
mată Sovietică, nu ar fi pășit pe calea re
formelor sociale hotărîtoare, pe calea soci
alismului, sub conducerea luminată a Parti
dului Muncitoresc Romîn, care se călăuzeș
te după principiile nemuritoare ale mar- 
xism-leninismului și care și-a însușit și își 
însușește experiența neprețuită a Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice în constru
irea societății noi, socialiste.

In lupta îndelungată pentru apărarea pă
cii, masele populare italiene au urmărit cu 
Interes și entuziasm acțiunile neobosite ale 
Uniunii Sovietice, ale țărilor de democrație 
populară printre care ale Republicii Popu
lare Romine, pentru destinderea internațio

Pentru rezolvarea cu competență a pro
blemelor complexe ce stau în fața organiza
țiilor de partid din orașul Ploești, undeu 
precum se ș'.e, sînt concentrate cele mal 
multe rafinării de prelucrare a țițeiului, 
uzine mari de utilaj petrolifer, metalurgice 
și alte întreprinderi, comitetul orășenesc 
Ploești se sprijină pe un larg activ de 
partid.

Cu ajutorul lut, comitetul orășenesc a 
putut să asigure Îndeplinirea sarcinilor pe 
care le-a avut.

In orașul Ploești, 7 întreprinderi și-au 
îndeplinit planul cincinal încă în anul 1954, 
iar 28 înainte de «ftrșitul acestui an. Pro» 
ductivltatea muncii a crescut la prelucrarea

Cuvîntul tov. Ștefan Lungu
(Orașul București)

La calea ferată trebuie să luptăm Inel 
împotriva numeroaselor forme de birocra
tism. Ministerul Căilor Ferate nu s-a preo
cupat îndeajuns ca să simplifice o serie de 
forme birocratice.

Mai trebuie să arăt că sînt încă unii 
tovarăși care se prezintă tîrziu la serviciu, 
nu revizuiesc bine locomotivele, ceea ce 
duce la defectări în parcurs și la întîrzieri 
de trenuri. Ministerul Căilor Ferate a luat 
măsuri împotriva celor indisciplinați. Con
sider că aceste măsuri sînt juste. Cred însă

Cuvîntul tov. Ilie Murgulescu
(Regiunea Cluj)

Cu toate progresele realizate, învățămîntul 
nostru are numeroase lipsuri a căror înlătu
rare trebuie să ne preocupe serios. Ministerul 
Invățămîntului nu a procedat din vreme la 
un studiu sistematic al rețelei școlare și la 
elaborarea unui plan de perspectivă pentru 
dezvoltarea ei.

Profilării învățămîntulul mediu, tehnic șl 
profesional, Ministerul Invățămîntului i-a a- 
cordat prea puțină atenție. Nici no
menclatorul specialităților, nici planurile și 
programele de învățămînt întocmite de mi
nisterele și organizațiile centrale de care de
pindeau școlile nu au fost supuse unei ana
lize atente și cuprinzătoare.

Prin Hotărîrea partidului șl guvernului 
privind școlile profesionale de ucenici, școlile 
tehnice si tehnice de maiștri, s-au pus baze
le pregătirii de muncitori calificați și de mai
ștri cu temeinice cunoștințe practice profe
sionale. legați de producție șl capabili să 
contribuie la avîntul economiei naționale.

Pentru a asigura în noua școală superioa
ră unitatea dintre teorie și practică — con
diție esențială pentru ca învățămîntul să 
poată contribui la construirea socialismului 
— a fost introdusă practica în producție o- 
bligatorie a studenților, ca parte integrantă 
din procesul de învățămînt.

Școala de cultură generală reprezintă prin
cipala verigă din sistemul nostru de învăță

toria de însemnătate istorică mondială a 
Uniunii Sovietice a deschis calea spre fău
rirea țărilor de democrație populară, printre 
care și. a Republicii Populare Ungare. Ca 
rezultat al acestei victorii și patria noastră 
a pășit pe calea construirii socialismului.

Convingerea noastră fermă este că princi
pala chezășie a succeselor noastre viitoare 
este ca și pînă acum întărirea continuă a 
prieteniei fierbinți, tovărășești și indisolubile 
cu Uniunea Sovietică, adîncirea prieteniei 
sincere și lărgirea necontenită a relațiilor cu 
marea R. P. Chineză și cu celelalte țări de 
democrație populară.

Dragi tovarăși,
Prietenia dintre popoarele romîn și ma

ghiar are tradiții istorice adînci. Cei mai 
buni reprezentanți ai popoarelor noastre 
au fost întotdeauna purtătorii de cuvînt ai 
prieteniei celor două popoare. In ciuda ațî- 
țării urii și a șovinismului de către fostele 
clase exploatatoare, reprezentanții cei mai 
buni ai popoarelor noastre au păstrat ne
contenit viu sentimentul prieteniei frățești. 
Insă numai prin eliberarea țărilor noastre 
de către Uniunea Sovietică și prin venirea 
la putere a clasei muncitoare s-au creat con
dițiile pentru colaborarea creatoare a po
poarelor noastre, pentru dezvoltarea priete
niei lor sincere. Nu vom precupeți forțele 
noastre pentru ca relațiile de prietenie care 
s-au dezvoltat pînă acum între Republica 
Populară Ungară și Republica Populară Ro
mînă să fie adîncite și mai mult în anii ur
mători în toate domeniile, pentru ca să Ie 
facem și mai strînse și mai rodnice să con
tribuim și prin aceasta la întărirea coeziunii 
și puterii lagărului socialist în frunte cu 
Uniunea Sovietică.

Unul din cele mal semnificative succese 
ale Republicii Populare Romtne și ale Par
tidului Muncitoresc Romîn este acela că a 
rezolvat problema națională în spiritul învă

nală șl colaborarea între popoare. Acest lu
cru a ușurat considerabil lupta poporului 
nostru pentru apărarea păcii.

In Italia, ca și în celelalte țări capitaliste, 
propaganda claselor privilegiate încearcă să 
facă masele să creadă că In țările de demo
crație populară poporul este ținut departe 
de conducerea treburilor țării. Dar munci, 
torii și țăranii italieni, șl, într-o măsură 
din ce în ce mai mare, clasele mijlocii, da
torită acțiunii duse de Partidul Comu
nist Italian și cu largul concurs al Partidu
lui Socialist Italian, au arătat limpede ade
vărul, demascînd această propagandă. La 
aceasta au contribuit într-o măsură hotărî
toare marile progrese politice, economice ș: 
sociale realizate în țările noii democrații 
printre care și în republica voastră.

Noi, comuniștii italieni, ne dăm seama de 
eforturile uriașe pe care poporul romîn, con
dus de Partidul Muncitoresc Romîn. le-a fă
cut în acești ani. Succesele impunătoare pe 
care le-ați obținut sînt o temelie solidă și 
garanția că mersul vostru spre socialism 
va continua triumfător, urmînd exemplul și 
avînd ajutorul dezinteresat și frățesc pe 
care marea Uniune Sovietică vi l-a dat, 
vi-1 dă și va continua să vi-1 dea și în vii
tor.

Noi, comuniștii italieni, vom continua lup
ta noastră revendicativă pentru îmbunătă

Cuvîntul tov. Constantin Anca
(Regiunea Ploești)

țițeiului cu 4,45 la sută peste cea planifi
cată. Prețul de cost a fost redus la rafină
ria nr. 1 cu 1,27 la sută față de plan.

Pe baza indicațiilor Comitetului Central 
al Partidului, comitetul orășenesc a convo
cat cu regularitate activul de partid, în 
discuția căruia a pus cele mai importante 
probleme ale muncii de partid.

Traducerea în viață a hotărîrli adoptate 
de comitetul orășenesc pe baza concluziilor 
adunării cu activul — a lichidat în mare 
măsură starea de lucruri nesatisfăcătoare 
de pînă atunci.
ș ^ctivul da partid este stras la controlul 
•xaeutlrli hotărîrilor partidului, la studie

că Ministerul Căilor Ferate trebuie să 
găsească mai multe posibilități de recom
pensare și stimulare a acelora care lucrează 
ireproșabil.

După ce și-a luat o serie de angajamente, 
tov. Ștefan Lungu, a spus :

Asigur Congresul partidului că mecanicii 
de locomotivă, personalul din exploatarea 
feroviară și toți ceilalți ceferiști vor asi
gura pe deplin creșterea cu 35 la sută a 
traficului pe căile ferate, prevăzută pentru 
anii celui de al doilea cincinal, (aplauze).

mînt. Nivelul de pregătire pe care-1 asigură 
absolvenților săi influențează în mare mă
sură calitatea și nivelul învățămîntulul de 
specialitate.

Pentru îmbunătățirea școlii de cultură ge
nerală, Ministerului Invățămîntului îi revin 
numeroase și importante sarcini: trebuie să 
elaboreze planuri și programe de învățămînt 
stabil; trebuie să acorde o atenție deosebită 
manualelor; trebuie asigurată întocmirea 
unor noi manuale de calitate superioară, a- 
pelînd pentru aceasta la cele mai capabile 
cadre didactice.

Ministerul Invățămîntului n-a acordat a- 
tenția cuvenită încadrării învățămîntului su
perior cu cadre didactico-științifice corespun
zătoare. Din această cauză, așa cum just 
subliniază Raportul Comitetului Central al 
Partidului, Ministerul Invățămîntului promo
vează greu cadre'e tinere crescute de partid, 
nu folosește judicios cadrele de vechi specia
liști. Ministerul Invățămîntului trebuie să 
desfășoare o politică de pregătire și promo
vare a cadrelor didactico-științifice strîns 
coordonată cu cerințele ridicării și întăririi 
invățămîntului nostru superior.

învățătorii și profesorii trebuie să știe să 
mobilizeze pe părinți în munca de educare a 
tinerelor vlăstare, să activizeze comitetele de 
părinți, să antreneze prin forme variate pe 
părinți în sprijinul ridicării la un nivel înalt 
a educației copiilor noștri, (aplauze).

țăturii leniniste. Pe baza principiilor leniniste 
a luat ființă Regiunea Autonomă Maghiară. 
Partidul Muncitoresc Romîn veghează ca 
oamenii muncii maghiari să beneficieze de 
deplina egalitate în drepturi în toate dome
niile. Oamenii muncii maghiari din Romînia 
cunosc și apreciază aceasta și umăr la umăr 
cu frații lor romîni participă cu însuflețire 
și devotament la munca constructivă a pa
triei lor socialiste, pentru înflorirea Repu
blicii Populare Romîne, pentru noi realizări 
în construirea socialismului, (aplauze pre
lungite)

Cel de al doilea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn nu oglindește numai rea
lizările uriașe obținute de la eliberare pînă 
astăzi, ci este expresia înălțătoare a unității, 
coeziunii partidului și în același timp o do
vadă că în întregul popor muncitor trăiește 
și acționează forța dătătoare de viață a in
ternaționalismului proletar.

Cel de al doilea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn pune țeluri minunate în 
fața poporului muncitor romîn. Poporul 
muncitor maghiar urmărește cu bucurie sin
ceră și sprijină cu un simțămînt frățesc 
lupta lui pentru construirea socialismului 
urîndu-i din toată inima ca fiecare obiectiv 
al acestui Congres să fie încununat de un 
succes deplin.

Trăiască poporul muncitor al Republicii 
Populare Romîne care construiește socialis
mul, și partidul său glorios, călit în lupte, 
Partidul Muncitoresc Romîn, Comitetul său 
Central și iubitul nostru prieten, tovarășul 
Gh. Gheorghiu-Dej 1

Să trăiască și să se întărească prietenia 
frățească, sinceră șl de nezdruncinat dintre 
poporul romîn și poporul maghiar I

Trăiască lagărul socialist de 900 milioane, 
în frunte cu eliberatoarea noastră comună, 
puternica Uniune Sovietică 1

înainte spre noi succese, spre noi victorii 1 
(vii aplauze).

țirea condițiilor de viață șl de munci ale 
maselor muncitoare șl — în lupta noastră 
pentru pace, libertate și socialism — vom 
continua să popularizăm nu numai succe
sele voastre pe tărîm social, care sînt de
sigur foarte importante, dar, mai presus de 
toate, contribuția voastră largă și activă 
pentru pace, pentru destinderea internațio
nală și coexistența tuturor sistemelor social- 
economice.

Lupta pentru pace șt destindere interna
țională împotriva acelora care militează 
pentru revenirea la „politica de pe poziții 
de forță" și pentru „războiul rece", va găsi 
unite alături de marele popor sovietic, po
porul romîn, poporul italian și popoarele 
din lumea întreagă.

In numele Partidului Comunist și al oa
menilor muncii din Italia, reînnoiesc urarea 
fterbinte, de noi mari succese în construirea 
socialismului în Republica Populară Romî
nă, pentru pace și colaborare între toate 
popoarele lumii 1

Trăiască al 2-lea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn 1

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și 
Comitetul său Central 1

Trăiască prietenia dintre poporul romîn 
și poporul italian I

Trăiască prietenia șl înfrățirea oamenilor 
muncii din lumea întreagă 1

Trăiască pacea I (vii aplauze).

rea șl răspîndirea experienței înaintate din 
munca de partid, la desfășurarea mai largă 
a muncii politice de mase și în conducerea 
învățămîntului de partid.

Analizînd munca noastră cu activul de 
partid în lumina celor spuse aici la Con
gres, trebuie să' recunoaștem că muncim 
încă nesatisfăcător cu activul. Intr-o orga
nizație de partid cum este organizația 
noastră cu peste 11.000 comuniști, din care 
o bună parte au o bogată experiență în 
munca de partid — activul comitetului oră
șenesc ar trebui să fie mult mai mare. Este 
necesar să antrenăm activul de partid cu 
mal mult curaj la rezolvarea diferitelor pro
bleme ale activității comitetului orășenesc.

In munca de promovare a cadrelor In di
ferite domenii de activitate de stat, eco
nomice și de partid, am dat atenție fe
meilor. In funcția de directori de fabrici, în 
munci de răspundere la sfatul popular și 
în alte organe de stat și economice, comite
tul orășenesc a recomandat in ultimul timp 
mai multe cadre din rîndul femeilor.

Luminați de partid, tot mal mulțl țărani 
muncitori din satul Curmătura, raionul Se- 
garcea, regiunea Craiova, înțeleg că singurul 
drum către o viață nouă, plină de belșug 
este drumul socialismului.

Cele 30 familii care au pășit cu multă în
credere pe acest drum, formînd în 1953 o 
întovărășire agricolă, au reușit ca încă în 
primul an să obțină recolte aproape de două

Tovarăși,
Traducînd în viață politica partidului șl 

guvernului nostru, muncitorii, tehnicienii și 
intelectualii din regiunea Timișoara, conduși 
și îndrumați de organizațiile de par
tid, au muncit cu elan și abnegație pen
tru îndeplinirea și depășirea primului nos
tru plan cincinal, care s-a realizat global 
pe regiune, iar în unele întreprinderi cu 
mult înainte de termen.

După ce s-a ocupat de unele probleme ale 
dezvoltării industriei în regiune, vorbitorul 
a arătat că rezultatele obținute în indus
trializarea socialistă a țării au creat condi
țiile materiale necesare transformării socia
liste a agriculturii. Peste 19.000 familii de 
țărani muncitori din regiune și-au unit pă- 
mîntul și puterile de muncă în 284 gospo
dării agricole colective și întovărășiri con
stituind totodată 262 asociații simple. Re
zultatele bune obținute demonstrează că

Salutul conducătoarei delegației Partidului Comunist din Spania# 
tovarășa Dolores Ibarruri

Tovarăși,
In numele Comitetului Central al Partidu

lui Comunist din Spania, aduc celui de al 
2-lea Congres al vostru un salut cordial și 
frățesc, iar prin voi, tovarăși delegați, salut 
poporul Romîniei care, sub conducerea Parti
dului Muncitoresc Romîn, merge victorios 
spre socialism.

Delegația spaniolă a venit la Congresul 
vostru nu numai pentru a vă exprima sen
timentele sale de profundă simpatie, respect 
și solidaritate. Am venit să învățăm de la 
voi. Am venit să învățăm din experiența 
Partidului Muncitoresc Romîn, din experiența 
clasei muncitoare și a țărănimii voastre 
muncitoare. Am venit să vedem cum o țară, 
altă dată slab dezvoltată din punct de vede
re industrial, cu o agricultură inapoiată în 
care predominau rămășițele feudale ce fă
ceau din viața țăranilor muncitori un iad, 
s-a transformat într-o țară industrială cu 
o agricultură înfloritoare. Am venit să în
vățăm cum se construiește socialismul în 
țara voastră însorită, care altă dată era 
atît de asemănătoare prin caracteristicile 
sale cu Spania noastră înrobită de astăzi.

Ascultînd raportul tovarășului Gh. Gheor
ghiu-Dej, care a dezvăluit în fața noastră 
tabloul măreț al realizărilor voastre socia
liste, eu vedeam în fața ochilor mei fabrici
le și zăcămintele voastre petrolifere, minele 
și atelierele voastre, cîmpiile și laboratoare
le, universitățile și institutele voastre cloco
tind de viață și de activitate creatoare. Ve
deam mai ales emul nou din Romînia, care 
și-a consacrat întreaga viață pentru prospe
ritatea și înflorirea patriei sale smulsă din 
mîinile capitaliștilor și moșierilor, pentru ri
dicarea prestigiului ei național și internațio
nal.

In cuvintele tovarășului Gheorghiu-Dej se 
simțea bătînd inima poporului romîn care

Raportul de activitate al Comitetului 
Central la cel de al 2-lea Congres al Parti
dului subliniază pe drept cuvînt că unul 
dintre meritele și succesele însemnate ale 
partidului îl constituie elaborarea planului 
de electrificare a țării și înfăptuirile pe calea 
realizării lui.

Anul acesta, la 26 octombrie, a-au împli
nit 5 ani de cînd Comitetul Central a 
dezbătut și aprobat planul de electrificare 
elaborat după directivele partidului și sub 
îndrumarea personală a tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej.

După ce a relevat importantele realizări 
în domeniul industriei electrotehnice și al 
cercetării potențialului energetic al țării, 
vorbitorul a spus :

Pe Ungă succesele obținute, în industria 
energetică și electrotehnică persistă încă o 
serie de lipsuri serioase. Ritmul lucrărilor de 
construcții, montaj, grăbirea punerii în 
funcțiune a noilor instalații și ieftinirea 
lucrărilor sînt frînate de lipsurile Importante 
ale Comitetului de Stat al Planificării în 
planificarea investițiilor.

In industria electrotehnică, ritmicitatea 
producției se menține nesatisfăcătoare. 
Aceasta se datorește planificării greșite a 
producției în secțiile întreprinderilor, apro
vizionării neregulate cu materiale și neres- 
pectării termenelor prevăzute în planurile 
de cooperare între întreprinderi.

In centralele electrice, nivelul consumu
rilor specifice de combustibil se menține

Salutul conducătorului delegației Partidului Comunist Bulgar# 
tovarășul Toșlor Jivkov

Dragi tovarăși șl prieteni 1
Permiteți-mi ca în numele șl din însărci

narea Comitetului Central al Partidului Co
munist Bulgar, în numele tuturor membrilor 
săi și al oamenilor muncii din Bulgaria, să 
transmit celui de al doilea Congres al Par
tidului Muncitoresc Romîn și întregului po
por romîn un fierbinte salut frățesc.

Comuniștii și toți oamenii muncii din Re
publica Populară Bulgaria salută cu adîncă 
bucurie succesele minunate pe care le-a ob
ținut poporul romîn sub conducerea avan- 
gardei sale încertate, Partidul Muncitoresc 
Romîn, în opera de industrializare socia
listă a țării, în transformarea socialistă a 
agriculturii, în dezvoltarea culturii, în întă

Trebuie al lucrăm astfel Inert cadrele 
noastre de partid să muncească nemijlocit 
în rîndul oamenilor muncii nu numai cu 
ocazia zilelor festive, ci în fiecare zi, să le 
explice permanent politica partidului, să a- 
jute colectivul de muncă în găsirea celor 
mai potrivite soluții pentru rezolvarea pro
blemelor ce-i stau în față.

Cuvîntul tov. Constantin Vața
(Regiunea Craiova)

ori mal mari decît țăranii cu gospodărie in
dividuală.

Am avut grijă ca în munca de lămurire să 
antrerăm oameni care se bucură de încre
dere în sat: țărani muncitori fruntași, de- 
putați, învățători, dintre acei care aveau și 
ei cereri de înscriere în întovărășire și de 
care eram siguri că vor ști să explice țăra
nilor ce foloase le va aduce întovărășirea.

Cuvîntul tov. Vasile Patilineț
(Regiunea Timișoara)

aceasta este calea sigură a ridicării bună
stării materiale și culturale a țărănimii 
muncitoare.

In anul 1955 peste 2000 de familii au In
trat în gospodăriile colective existente și în 
cele 17 noi gospodării înființate în acest 
an. In cinstea celui de al 2-lea Congres al 
P.M.R. s-au inaugurat chiar în ziua des
chiderii Congresului 4 gospodării colective 
noi.

In continuare, vorbitorul s-a oprit asu
pra lipsurilor din munca comitetului re
gional în domeniul agriculturii. Noi ne în
sușim în întregime critica și aprecierea 
justă făcută în Raportul de activitate al 
C.C. cu privire la faptul că am obținut re
zultate slabe în producția agricolă, în crea
rea de noi gospodării colective și întovără
șiri.

Vorbitorul a criticat apoi Ministerul Agri
culturii și Silviculturii, care a trimis cu în- 
tîrziere tractoarele necesare executării lu

ți-a găsit drumul său, drumul socialismului 
deschis întregii omeniri de Marea Revoluție 
Socialistă din 1917. Am urmărit cu aten
ție și emoție intervențiile diferiților delegați. 
In ele vibra cu mîndrie vocea clasei mun
citoare din Romînia, liberă și stăpînă pe 
destinul său, vibra glasul țăranilor colecti
viști care astăzi nu mai umblă cu capul ple
cat ca altă dată, ci cu fruntea sus, privind 
soarele ca vulturii. In cuvintele delegaților 
am simțit voința fermă și hotărîtă a oame
nilor de știință, a intelectualilor> cinstiți care 
au ales drumul demnității și al onoarei ală
turi de popor, alături de clasa muncitoare 
și care aduc o prețioasă contribuție la 
transformarea și dezvoltarea socială și cul
turală a Romîniei. In cuvintele delegatelor 
a răsunat glasul emoționant și uman al fe
meilor care activează în viața socială, ho- 
tărîte să împiedice reînvierea unui trecut 
degradant de sclavie, inegalitate și mizerie.

Bucurîndu-mă din toată inima de succese
le voastre, de realizările voastre socialiste, 
mă gîndeam la țara mea, la poporul meu, 
mă gîndeam la Spania. Mă gîndeam la cla
sa noastră muncitoare care e supusă unui 
regim de brutală exploatare; la țăranii spa
nioli jefuiți de pămînturile lor, care duc o 
viață de mizerie sub jugul moșierilor haini, 
obligați să-și abandoneze în masă căminele 
și satele, ca în exodurile biblice, pentru a 
muri departe, pe pămînt străin, ca emigranți, 
sau la periferiile orașelor industriale spa
niole, declasați, lipsiți de lucru și de cămi
ne, trăind și murind ca niște dezmoșteniți ai 
vieții și ai soc.etății.

Dar acestea nu vor dura în veci. Lupta 
muncitorilor, țăranilor și intelectualilor noș
tri, a întregului nostru popor, luptă condusă 
de Partidul Comunist, a zguduit puternic 
blocul fascist și, cu tot ajutorul american 
dat regimului franchist, acesta se află în

Cuvîntul tov. Gh. Gaston Marin
(Regiunea Bacău)

ridicat. O reducere de numai 1 la sută a con
sumului de combustibil reprezintă la produc
ția actuală de energie o economie de 26.000 
tone combustibil convențional pe an, ceea ce 
înseamnă posibilitatea de a se produce 40 
milioane kWh sau încălzirea pe timp de un 
an a 300 blocuri cu cîte 25 apartamente care 
pot adăposti 25—30.000 oameni.

Numărul avariilor în instalațiile de pro
ducție și distribuție, care duc la întreruperi 
în alimentarea cu energie electrică a con
sumatorilor și provoacă pagube economiei 
naționale, este încă prea mare. Toate 
aceste lipsuri pot și vor fi grabnic lichidate 
printr-o muncă perseverentă a organelor 
centrale și a colectivelor din întreprinderi, 
îndrumate și mobilizate de organizațiile de 
partid.

Realizarea planului de electrificare nu poa
te fi concepută decît pe baza tehnicii mo
derne. Această tehnică ne-a pus-o la dispo
ziție marea noastră prietenă U.R.S.S. Sute 
de studenți au fost trimiși în facultățile din 
U.R.S.S. Alte sute de muncitori, tehnicieni 
și ingineri s-au specializat în centralele și 
fabricile din U.R.S.S.

De neprețuit a fost ajutorul dezinteresat 
al U.R.S.S. în livrarea echipamentului cen
tralelor noi, a mașinilor și aparatelor moder, 
ne, a documentației tehnice de proiectare și 
fabricație.

Cu ajutorul U.R.S.S. construim în prezent 
un reactor de 2.000 kW și un ciclotron de 
12,5 mega-electroni volți, care vor Intra în 
funcțiune în cursul anului viitor la Centrul 

rirea continuă a Republicii Populare Romîne 
ca stat democrat-popular, liber și indepen
dent.

Poporul bulgar șl poporul romîn sînt le
gate printr-o sinceră și adîncă prietenie și 
frăție. Prietenia noastră făurită în marea 
luptă pentru eliberarea din robia turcească 
a fost sudată pe veci prin sîngele vărsat în 
lupta împotriva fascismului, în lupta pentru 
puterea populară în țările noastre. Lumina
tă de prietenia dătătoare de viață a popoa
relor noastre cu popoarele Uniunii Sovietice, 
prietenia noastră se întărește și se lărgește 
acum mai mult decît oricînd prin năzuința 
noastră comună spre socialism, spre prospe
ritatea popoarelor noastre. Sîntem convinși

Asigurăm Congresul că oamenii muncii 
din Ploești — care și pînă acum și-au adu3 
contribuția lor la înfăptuirea politicii parti
dului — nu-și vor cruța eforturile pentru 
transpunerea în viață a sarcinilor trasate 
de cel de al doilea Congres, pentru- 
greșul patriei noastre și bunăstarea celor ce 
muncesc, (aplauze).

Ca președinte al întovărășirii din satul 
Curmătura și ca membru al Comitetului ra
ional de partid, mă angajez în fața Con
gresului partidului să îmbunătățesc și mal 
mult munca pentru ca cea mai mare parte 
a țăranilor muncitori din sat să se înscrie 
în anul care vine în întovărășire, iar cu cei 
mai înaintați întovărășiți din sat să formăm 
o gospodărie colectivă, (aplauze) 

crărilor de desecare, șl a executat lucrări 
fără a ține seamă de planul de hidroame
liorații, ceea ce a micșorat eficacitatea 
acestor lucrări. După o anumită perioadă, 
tractoarele au fost retrase definitiv de mi
nister, iar plugurile stau și ruginesc.

Considerăm că nici ajutorul pe care l-am 
primit din partea unor secții ale Comitetului . 
Central n-a fost suficient. Mă refer în spe- * 
cial la secția agrară a C.C. al P.M.R.

In continuare vorbitorul a spus: Biroul 
comitetului regional de partid a primit un 
ajutor prețios din partea Secretariatului 
C.C. al P.M.R. care a analizat recent munca 
noastră și ne-a indicat o serie de măsuri 
concrete privind refacerea canalelor de dese
care, mecanizarea agriculturii, întărirea vie- » 
ții interne de partid, întărirea muncii po- ’ 
litice și culturale la sate pentru crearea^ de 
noi gospodării agricole colective și întovărâ- £ 
șiri, precum și selecționarea și creșterea ca
drelor necesare agriculturii, (aplauze) 

tr-o permanentă criză și totul face să se 
prevadă noi și mari lupte ale maselor popu
lare din țara noastră, pentru pîine, demo
crație și dreptate.

Tovarăși romîni, victoriile strălucite ale 
lagărului socialist în frunte cu Uniunea So
vietică și China nouă, lagăr în care se află 
și țările de democrație populară, ne aduc 
prin exemplul lor experiența vie și plină de 
învățăminte a marii țări sovietice, precum 
și a realizărilor voastre. Ele întăresc voința 
și capacitatea de luptă a tuturor popoarelor, 
împotriva imperialismului, pentru pace și so
cialism. Ele ne învață pe noi, comuniștii și 
muncitorii din toate țările, cum să luptăm 
pentru a învinge. Aceasta ajută la dezvolta
rea democrației în toate țările și de aseme
nea și în țara noastră.

Dragi prieteni și tovarăși 1
Ați lăsat în urmă un trecut de sclavie, de 

teroare, asuprire și mizerie. Azi sînteți stă- 
pînii patriei voastre și făuritorii propriului 
vostru destin.

Apărați ca lumina ochilor cuceririle voas
tre socialiste, care pregătesc societatea co
munistă de mîine 1

întăriți rîndurile partidului vostru marxist- 
leninist și strîngeți-vă, mai hotărîți ca ori- 
cînd, în jurul Comitetului vostru Central I 
Aceasta este chezășia victoriei în construi
rea vieții noi.

Din toată inima vă doresc noi succese și 
noi victorii în mersul vostru spre socialism!

Trăiască cel de al 2-lea Congres al Part:, 
dului Muncitoresc Romîn 1

Trăiască pacea și prietenia între popoare 1
Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn, 

care sub steagul victorios al marxism-lem- 
nismului conduce poporul romîn spre socia
lism, pentru care au luptat cei mai buni iii 
ai Romîniei I (vii aplauze). ( 

de Cercetări pentru Energia Nucleară. Oa. 
menii de știință și tehnicienii din țara noas
tră vor avea posibilitatea să se specializeze 
în manipularea echipamentului nuclear și să 
se pregătească pentru exploatarea viitoarelor 
centrale nucleare.

Utilizarea energiei nucleare pentru produ
cerea de energie electrică și termică deschide 
perspective uriașe pentru dezvoltarea econo
miei noastre naționale. Centralele electrice 
nucleare pot fi instalate în orice regiune na- 
fiind legate de prezența în apropiere a sur
sei de combustibil. Se știe că dintr-o tonă 
de uraniu se poate obține o energie termică 
echivalentă cu 10.000 tone cărbune — și a- 
ceastă cifră poate crește pînă la' 1 milion 
tone cărbune; o centrală electrică de 100.000 
kW consumă cîteva tone de uraniu pe an și 
deci problema transportului de combustibil 
nici nu se pune

Date fiind aplicațiile numeroase și variate 
ale energiei nucleare în mal toate ramurile 
de producție, este deosebit de important ca 
ministerele, institutele de cercetări și oamenii 
de știință să se preocupe îndeaproape de 
introducerea în practică a noii tehnologii nu
cleare.

Oamenii muncii din țara noastră au cîști- 
gat în lupta pentru realizarea sarcinilor tra
sate de partid o bogată experiență. Toate a- 
cestea sînt o chezășie că sub conducerea în. 
țeleaptă a partidului, poporul nostru va ob
ține noi și mărețe victorii în lupta pentru 
construirea socialismului în patria noastră 
(aplauze), 

că cel de al doilea Congres al Partidului 
Muncitoresc Romîn și hotărîrile sale vor 
marca un nou avînt în înaintarea victorioasă 
a poporului romîn pe drumul socialismului.

Dorim din toată inima Partidului Munci
toresc Romîn și oamenilor muncii din Ro. 
mînia noi și glorioase succese în constru
irea socialismului, în lupta pentru ridicarea 
continuă a agriculturii, pentru creșterea ne
încetată a nivelului de trai material și cul
tural al poporului, în lupta pentru victoria 
socialismului în minunata dvs. patrie, în 
lupta pentru pace și prietenie între popoare.

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn J j 
Trăiască învățătura atotbiruitoare M tnar* 

xlsm-lenlnlsmului 1 (vil aplauze).
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Lucrările celui de al 24ea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn
Salutul conducătorului delegației Partidului 

Comunist Cehoslovac, tovarășul Waclav Kopecky
Cuvîntarea tov. Iosif Chișinevschi

Stimați tovarăși,

Din partea Comitetului Central al Parti
dului Comunist Cehoslovac, din par
tea întregului nostru partid, din partea în
tregului popor cehoslovac îmi revine sarci
na de onoare de a transmite gloriosului dvs. 
Congres un salut înflăcărat de luptă.

Prin salutul nostru adresat celui de al 
2-lea. Congres al Partidului Muncitoresc Ro- 
mîn ne exprimăm sentimentele de sincera și 
mare .prietenie pe care poporul cehoslovac le 
nutrește față de țara dvs., față de poporul 
dvs.

Poporul nostru, care a sărbătorit anul a- 
cesta cea de a zecea aniversare a eliberării 
Republicii Cehoslovace de către glorioasa Ar 
mată Sovietică, își aduce aminte cu mare 
recunoștință de diviziile romînești care in 
anul 1945 au pornit cot la cot cu eroii so
vietici să elibereze patria noastră de sub ju
gul fascismului german. Nu vom uita nicio
dată jertfele aduse de poporul romin pentru 
libertatea noastră. Aceste jertfe au dai naș
tere pr-ieteniei frățești care în acești zece ani 
s-a întărit necontenit intre Republica Ceho
slovacă democrat-populară și Republica 
Populară Romînă. Sintem pe depiin con- 
știenți de marea importanță pe care o are 
cel de al 2-lea Congres al Partidului Mun
citoresc Romîn, care are sarcina de a face 
aprecierea realizărilor- obținute de către po
porul muncitor romîn în opera de construc
ție și de a trasa perspectivele progresului 
continuu al țării dvs. pe drumul ei spre so

Tovarăși,
Datorită măsurilor politice luate de orga- 

1 nizația de partid din S.M.T. Hirșova au 
“ fost antrenați în întrecerea socialistă din 

acest S.M.T. peste 80 mecanizatori. Un a- 
iutor prețios am primit din partea partidu
lui prin trimiterea tehnicienilor și muncito
rilor din industrie,

Sub conducerea organizației de partid 
am dat o atenție deosebită organizării bri
găzilor pentru ca astfel să se realizeze lega
turi și colaborări mai strînse între brigada

Cu multă bucurie aduc Congresului sa
lutul minerilor de la mina Petrila și tot
odată raportez că brigada noastră lucrea
ză în prezent în contul anului 1960.

Aceste rezultate au fost posibile pentru 
că din anul 1952 cînd s-a ținut consfătui
rea minerilor organizată la Petroșani de Co
mitetul Central al partidului, minerilor li 
S-au creat condiții de muncă și de trai mult 
mai bune decît au fost înainte.

Astăzi în fața brigăzii noastre stă ca 
sarcină mărirea vitezei medie de înaintare 
de la 75 metri lunar, cît obținem acum, 
pînă la 100 metri și chiar mai mult.

Metoda grafitului ciclic ne-a învățat să

Tovarăși,
Vreau să vă spun cîteva cuvinte despre 

felul cum trăim noi în gospodăria colectivă 
din Păulești. Înainte vreme, satul nostru 
era un sat de oameni săraci, lipsiți de toa
te. Eram servitori, dijmași sau ziiieri la cei 
doi moșieri din sat. $i ar mai fi multe de 
spus despre suferințele noastre din trecut, 
dar voi vorbi mai mult despre viața noa
stră nouă, despre felul cum trăim noi în 
prezent. _

La consmuire, gospodăria noastră cuprin
dea numai 44 de familii. Din an în an, ță
ranii muncitori din sat, văzînd cum trăim 
noi, au făcut cereri de intrare în gospodărie. 
Pînă în anul 1952 toți țăranii săraci și mij
locași din sat au devenit colectiviști.

Inchipuiți-vă tovarăși! pe străzile satului

Tovarăși,
Petroliștii din regiunea Bacău rapor

tează partidului că și-au îndeplinit angaja
mentele de plan în ziua de 4 decembrie 
1955, iar în cinstea Congresului au dat 
peste plan mai mult de 100 mii tone țiței

Raportăm Congresului că numai după 7 
ani de la trecerea întreprinderilor în pro
prietatea poporului, producția medie pe 
anul 1955 a sporit de 34 ori față de anul 
1948 și este în continuă creștere. Indi
cele de productivitate a muncii a cres
cut în anul 1955 cu 63 la sută față de

Salutul conducătorului delegației Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, tovarășul Zenon Nowak

Dragi tovarăși și prieteni,
Permiteți-mi ca în numele Partidului 

Muncitoresc Unit Polonez și al Comitetului 
său Central, în numele clasei muncitoare 
poloneze și al intreguiui popor polonez, sa 
aduc un salut călduros Congresului dvs. și 
să transmit Partidului Muncitoresc Romîn 
și eroicului popor romîn salutul nostru fră
țesc și fierbinte.

Clasa muncitoare romînă, credincioasă 
mîndrelor sale tradiții, îndeplinind cu cin
ste, sub conducerea Partidului Comunist Ro
min, sarcinile ce-i stăteau în față în zilele 
eliberării Romîniei, a realizat istoricele tran
sformări revoluționare din țara dvs.

Cu drept ouvînt vă puteți mîndri cu ace
ste realizări, care deschid în fața Republicii 
Populare Romîne perspectivele luminoase 
ale înfloririi sale multilaterale viitoare.

Vreau să vă asigur că partidul nostru și 
întregul popor polonez urmăresc cu admira
ție și bucurie munca și lupta dvs., că ne 
bucură sincer marile succese ale poporului 
romin în munca sa pașnică constructivă, 
mai ales în domeniul industriei grele, baza 
construirii socialismului în patria dvs., pre
cum și în transformarea socialistă a satului.

Aceste succese nu numai că deschid po
porului dvs. calea către o viață mai bună, 

cialism. Cu sinceră admirație noi apreciem 
succesele obținute de poporul munciior ro
mîn, sub conducerea partidului său iubit — 
Partidul Muncitoresc Romm.

Poporul cehoslovac se bucură sincer de 
marile succese ale construcției socialiste din 
Repubiica Populară Romînă, deoarece rezul
tatele acestei construcții oglindesc ridicarea, 
nivelului de trai al poporului muncitor ro
mîn, oglindesc profilul nou al țării dvs. 
Poporul cehoslovac se bucură de asemenea 
și de faptul că, pe calea comună spre socia
lism, între țările noastre s-a dezvoltat o co
laborare prietenească și de ajutor reciproc. 
Acest ajutor reciproc este desigur de mare 
folos pentru ambele țări.

Sîntem convinși că în anii celui de al doilea 
cincinal, ale cărui probleme vor fi discuta e 
de către Congresul dvs. și care, după datele 
calendaristice, corespunde și cu cel de al 
doiiea plan cincinal cehoslovac, colaborarea 
reciprocă cehoslovaco-romînă se va dezvolta 
pe larg și în mod rațional.

Folosesc acest prilej pentru a exprima bu
curia sinceră pe care o resimte poporul ceho
slovac pentr-u faptul că, datorită Uniunii So
vietice și altor forțe iubitoare de . pace, Re
publica Populară Romînă a cucerit locul ce-i 
revine în Organizația Națiunilor Unite și 
că Republica Populară Romînă va contribui 
cu drepturi egale, alături de celelalte țări 
de democrație populară, la întărirea păcii și 
prieteniei între popoare.

Tovarăși delegați la cel de al doilea Con

Cuvîntul tov. Ion Căciuleanu
(Regiunea Constanța)

de tractoare și brigăzile de cîmp ale gos
podăriei colective. Am îndrumat gospodă
riile colective, întovărășirile și țăranii cu 
gospodărie individuală, să aplice regulile a- 
grotehnice avansate pentru obținerea de re
colte bogate. Această muncă a făcut ca în 
acest an gospodăriile colective, întovărăși
rile și țăranii muncitori, care au lucrat cu 
tractoarele S.M.T.-ului să obțină însemnate 
cantități de produse U hectar.

Mecanizatorii sînt hotărîți ca, sub condu
cerea înțeleaptă a partidului nostru drag, 

Cuvîntul tov. Iuliu Haidu
(Regiunea Hunedoara)

lucrăm și cu socoteală, să nu avem timpi 
morți, să folosim numai atît lemn cît ne 
trebuie, să nu pușcăm un profil mai mare 
decît este nevoie, să facem economii la toa
te materialele și posturile pentru a reduce 
continuu prețul de cost.

Productivitatea muncii, atît în brigada 
noastră, cît și in celelalte brigăzi care lu
crează după graficul ciclic, a crescut cu 50 
la sută și este în continuă creștere.

Tovarăși, noi, minerii de la mina Petrila, 
mulțumim partidului și guvernului pentru 
viața pe care o ducem astăzi. Noi nu am 
avut niciodată cantină, club, bibliotecă și ci
nematograf modern, sanatorii de noapte, spi
tal și altele. Astăzi avem toate aaestea. Nu

Cuvîntul tov. Maria Zidaru
(Regiunea Baia Mare)

nostru, cît și în majoritatea caselor colecti
viștilor, arde lumina electrică. Colectivistul 
Oros Vasile și văduva lui Horotan Dumitru, 
ai căror moși și strămoși au murit ca servi
tori pe moșiile boierilor, au azi în case apa
rate de radio, ca și alți 27 colectiviști. 23 
colectiviști și-au făcut case noi, moderne, 
peste 60 au biciclete.

Nivelul de trai al colectiviștilor a crescut, 
pentru că a crescut și fondul de bază al gos
podăriei, ajungînd de la 111.000 lei cît era 
la înființare, la 979.000 lei în prezent.

Pentru aprovizionarea muncitorilor de la 
orașe, gospodăria noastră a valorificat nu
mai în acest an peste un vagon de carne, 
30.000 litri lapte, 800 kg. lînă, 60 vagoane 
legume și zarzavaturi și alte cantități în
semnate de produse.

1951. In raport cu aceste rezultate a cres
cut și salariul mediu al muncitorilor. Con
dițiile de trai ale muncitorilor noștri s-au 
îmbunătățit în mod simțitor.

Succesele noastre ar fi fost și mai mari 
dacă am fi reușit să ne ridicăm mai mult 
calificarea profesională și politică, dacă or 
ganele de partid ar fi exercitat un control 
mai sistematic asupra organizațiilor de 
bază, și a felului cum comuniștii aduc la 
îndeplinire sarcinile primite. Lipsuri există 
și în munca Ministerului Industriei Petro
lului.

mai bogată și mai frumoasă, ele reprezintă 
și un aport însemnat în lupta noastră co
mună pentru victoria cauzei păcii, democra
ției și socialismului în toată lumea.

Noi, prietenii și tovarășii dvs. polonezi, 
prețuim mult rezultatele admirabilei lupte ce 
o duceți, succesele dvs. sînt și succesele 
noastre, deoarece acestea reprezintă un fac
tor însemnat îh procesul creșterii puterii in
treguiui nostru lagăr ai socialismului și 
pășii, a cărui forță conducătoare este marele 
postru prieten și aliat, invincibila Uniune 
Sovietică.

Marele program politic prezentat de par
tidul dvs., acela al luptei pentru un ritm 
rapid al dezvoltării economice a țării, pen
tru întărirea securității sale, pentru solida
ritatea de nezdruncinat a întregului lagăr 
al păcii, pentru ridicarea nivelului de trai 
al maselor muncitoare, a unit. în jurul par
tidului toate forțele patriotice ale poporului 
romîn.

Tovarăși,
Popoarele noastre sînt vital interesate în 

întărirea păcii în toată lumea. De aceea, în 
lupta pentru slăbirea încordării internațio
nale, în lupta pentru pace în fruntea căreia 
stă ca vajnic și puternic luptător Uniunea 
Sovietică, se string tot mai mult legăturile 
de prietenie între poporul polonez și cel 
romîn.

Cuvîntul tov. Emil Matheiser
(Regiunea Bacău)

gres al Partidului Muncitoresc Romîn I Intre 
noi există legături dintre cele mai trainice. 
Pc noi ne unește devotamentul fața de idei 
comune, față de ideile socialismului și co
munismului, pe noi ne unește progresul co
mun al țărilor noastre, pe noi ne unește dra
gostea nețărmurită față de prietenul și 
aliatul nostru comun, lață de pilda comu
nă — marea Uniune Sovietică, — pe noi ne 
unește steagul inarxism-leninismului, steagul 
internaționalismului proletar, steagul luptei 
pentru pace și prietenie intre popoare. Por
nind de la toate acestea, primiți, vă rog, 
salutul înflăcărat al Partidului Comunist 
Cehoslovac și al întregului popor ceho
slovac adresat Congresului dvs., căruia îi 
urăm succes deplin în lucrările sale. Tot
odată vă urăm multe succese în înde
plinirea celui de al doilea plan cincinal de 
dezvoltare a Republicii Populare Romîne, 
care va asigura Republicii Populare Romîne 
o cale plină de succese spre înflorirea socia
listă, spre bunăstarea și fericirea poporului 
muncitor romîn.

Glorie ceiui de al 2-lea Congres al Parti
dului Muncitoresc Romin !

Trăiască partidul frățesc — Partidul Mun
citoresc Romîn 1

Să se întărească și să înflorească Repu
blica Populară Romînă 1

Să se întărească prietenia cehosiovaco-ro- 
mînă 1

Trăiască dascălul nostru comun — glorio
sul Partid Comunist al Uniunii Sovietice 1

) (vii aplauze) , 

să lupte cu mai mult elan pentru aplicarea 
și realizarea politicii partidului, de mtărire 
și dezvoltare a gospodăriilor colective și a 
întovărășirilor agricole, să desfășoare o mai 
largă muncă de convingere a țăranilor mun
citori asupra superiorității muncii în colec
tiv, să extindă aplicarea regulilor agro
tehnice și zootehnice și, pe această cale, să 
determine creșterea producției agricole ve
getale și animale, să contribuie la ridicarea 
continuă a nivelului de trai al oamenilor 
muncii din patria noastră (aplauze).

mai în primul cincinal s-au construit la noi 
615 apartamente cu tot confortu, necesar.

Depinde numai de noi, ca sub conducerea 
organizației de partid, folosind toate posibi
litățile, să realizăm obiectivele trasate prin 
Raportul de activitate al C.C. al P.M.R. și 
îndeosebi sarcinile privind creșterea pro
ductivității muncii.

In fața Congresului ne angajăm să folosim 
din plin mașinile noastre, să organizăm mai 
bine întrecerea socialistă, să răspîndim me
todele înaintate de muncă, să introducem 
cu curaj armarea cu prefabricate de beton și 
cu armături metalice și să extindem cît mat 
mult metoda de exploatare a cărbunelui în 
abataje frontale (aplauze).

Dar pînă am ajuns la asemenea rezultate 
să nu credeți că nu am avut și unele greu
tăți sau lipsuri în muncă.

Atît gospodăria noastră cît și alte gospo
dării colective din regiune, puteau avea re
zultate mult mai frumoase dacă ar fi existat 
o preocupare mai intensă din partea organe
lor de partid și de stat pentru a le sprijini 
mai mult. De asemenea, S.M.T.-ui nu a 
făcut întotdeauna muncă de calitate și la 
timp, nu ne-a ajutat la mecanizarea pe sca
ră mai largă a diferitelor lucrări ca prășit, 
recoltat etc.

Regiunea noastră s-ar putea mîndri cu un 
număr și mai mare de gospodării colective 
dacă s-ar duce permanent, zi de zi, muncă 
de lămurire a țăranilor muncitori asupra a- 
vantajelor gospodăriilor colective (aplauze).

Tovarăși,
De curînd a avut loc în schelele noastre 

dezbaterea cifrelor de control ale planului 
de stat pe 1956 în adunări deschise ale 
organizațiilor de bază și în grupe sindicale. 
Dezbaterea a constituit un mijloc puternic 
de mobilizare a tuturor lucrătorilor noștri, 
care și-au luat angajamentul că vor munci 
mai bine, mai hotărît pentru îndeplinirea 
viitoarelor sarcini de plan.

Comuniștii și toți muncitorii petroliști 
din regiunea Bacău asigură Congresul al 
Il-lea al partidului că vor depune toate 
eforturile pentru ca sarcinile ce le vor re
veni în cel de al doilea cincinal să fie 
realizate și depășite (aplauze).

Expresia luminoasă a relațiilor de prietenie 
care leagă cele două țări ale noastre și po
poarele noastre este tratatul de prietenie, 
colaborare și ajutor reciproc, semnat acum 
7 ani în ianuarie 1949. Din an în an se dez
voltă relațiile noastre economice și con*r- 
ciale, crește volumul schimbului de informa
ții tehnico-științifice, crește colaborarea cul
turală.

Dragi tovarăși,
Urînd succes lucrărilor Congresului dvs., 

exprim convingerea că acest Congres va 
constitui o etapă însemnată pe calea întă
ririi și pe mai departe a puterii și unității 
partidului dvs., că hotărîrile sale vor fi o 
armă ascuțită în mina clasei muncitoare și 
a întregului popor romîn în lupta sa vii
toare și mai plină de succes pentru construi
rea socialismului în țara dvs., pentru un vii
tor luminos, îmbelșugat și pașnic al poporu
lui dvs. Vă dorim aceasta din toată inima.

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn și 
Comitetul său Central 1

Să trăiască și să crească prietenia sinceră 
dintre poporul polonez și poporul romîn !

Trăiască Partidul Comunist al Uniunii So
vietice, eroica avangardă a mișcării munci
torești internaționale I (vil aplauze).

Tovarăși,
Perioada cuprinsă în Raportul Comitetu

lui Central este o perioada calitativ nouă 
in istoria poporului romin. Aceasta este pe
rioada marelui avint ai poporului sub con
ducerea clasei muncitoare, în frunte cu 
partidul nostru, in munca eroică de con
struire concretă, practică a noii societăți so
cialiste.

Partidul nostru a reușit să cucerească 
încrederea și dragostea poporului și sa-i 
conducă pe drumul reaiizarilor istorice cu 
care ne prezentam ia Congres, pentru ca în 
întreaga sa activitate el se călăuzește auipă 
învățătura marxist-leninistă, după grandioasa 
experiență a marelui Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice, făurit de nemuritorul 
Lenin, experiența pe care o studiază și o a- 
plica în mod creator, ținînd seama ne pro
pria noastră experiența, de condițiile con
crete și particularitățile dezvoltării țării 
noastre

Forța Și invincibilitatea învățăturii mar- 
xist-ienmiste constă in iaptul că ea este ex
presia științifică a intereselor fundamentale, 
vitale, aie tuturor oamenilor muncii, a inte
reselor dezvoltării societății. Ea este știința 
acțiunii clasei muncitoare în îndeplinirea 
misiunii saie istorice — construirea socie
tății socialiste.

Noi cu toții știm că teoria devine o forță 
materială atunci cînd cucerește masele. Dar 
aceasta nu se întimplă de la sine. Teoria 
cucerește masele și devine o forță materială 
numai prin desfășurarea unei activități neo
bosite de zi cu zi in mijlocul maselor, în 
întreprinderi, sate, instituții, numai printr-o 
susținută muncă politică și organizatorică.

Arătînd în continuare că obiectivul prin
cipal al muncii politico-organizatorice a or
ganizațiilor de partid în rîndurile maselor 
largi trebuie să fie mobilizarea lor la tra
ducerea în viață a politicii partidului de 
construire a socialismului în țara noastră, 
vorbitorul a subliniat că majoritatea comi
tetelor de partid regionale și raionale se 
preocupă cu mai multa competență de con
ducerea economiei, de aplicarea hotărîrilor 
partidului și guvernului și a propriilor ho- 
tărîri privind construcția economică.

Sarcinile noi cu privire la al doilea plan 
cincinal prevăzute în Raportul Comitețului 
Central cer, organelor de partid să întă
rească conducerea organizațiilor de partid 
din întreprinderi, să cunoască profund pro
blemele producției, ale organizării întreprin
derilor, să le ajute în mod concret să îmbine 
munca politică cu rezolvarea sarcinilor eco
nomice.

După cum a arătat Raportul Comitetului 
Central, în domeniul dezvoltării și transfor
mării socialiste a agriculturii în fața parti
dului și statului nostr-u stau sarcini de ex
cepțională importanță. Rolul principal în 
convingerea țărănimii muncitoare despre 
superioritatea agriculturii socialiste îl au or
ganizațiile de partid sătești. Pentru aceasta 
ele trebuie să fie permanent ajutate, îndru
mate și controlate de comitetele raionale și 
regionale de partid. Instructorii teritoriali, 
activiștii de partid trebuie să fie selecțio
nați cu grijă, bine instruiți, îndrumați și 
controlați în muncă, trebuie să fie energici, 
buni organizatori ai maselor, capabili să ri
dice organizațiile de bază la nivelul sarci
nilor ce izvorăsc din lucrările Congresului 
partidului nostru.

Conducerea construcției economice, de 
stat și culturale cere fiecărui organ și or
ganizație de partid o analiză și o cunoa
ștere profundă a problemelor practice, pen
tru a lua măsurile concrete necesare. Șa
blonul în munca de partid este profund 
dăunător. Viața este extrem de variată.

Criticînd manifestările de conducere „în 
general", din birou, vorbitorul a subliniat că 
trebuie lucrat cu oamenii, cu muncitorii, in
ginerii și tehnicienii, cu țăranii muncitori, că 
ei trebuie ajutați în rezolvarea unor proble
me de producție, de organizare, trebuie să 
ne interesăm de nevoile lor.

Subliniind însemnătatea principiului leni
nist al muncii colective, principiu suprem al 
conducerii de partid, vorbitorul a arătat că 
cu toate rezultatele bune obținute în a- 
ceastă privință, unele organe de partid 
nu se consultă cu activul, nu folosesc expe
riența colectivă a organizației de partid. 
Mai sînt o serie de activiști certați cu cri
tica și autocritica, care nu țin seama de 
părerea celorlalți tovarăși, nu sînt în stare 
să-și recunoască lipsurile, ceea ce dăunează 
enorm dezvoltării muncii de partid. Acolo 
unde activiștii au o atitudine formală față 
de critică sau înăbușă critica se cuibărește 
birocratismul, iar dușmanul de clasă își 
poate face ușor de cap. Pentru întărirea 
muncii organizațiilor de bază ale partidu
lui, a spus vorbitorul, trebuie ca toți mem
brii de partid să fie educați în spiritul unei 
discipline de fier, să devină luptători activi 
pentru transpunerea în viață, la locul de 
muncă, a politicii partidului.

Experiența dovedește că reușesc să ob
țină mai multe succese în îndeplinirea 
hotărîrilor partidului și guvernului acele or
ganizații de bază care se sprijină în activi
tatea lor pe un larg activ fără de partid.

Tovarăși,
Esențialul în munca organizatorică de 

partid, ne învață Lenin și Stalin, este con
trolul îndeplinirii hotărîrilor și selecționarea 
cadrelor.

Cu toate că în ultimul timp se poate 
constata o îmbunătățire a controlului în
deplinirii hotărîrilor de către organele de 
partid, în acest domeniu mai există încă 
lipsuri serioase. Vorbitorul a citat, în acest 
sens, cazul comitetului regional de partid 
Arad, care în perioada 1 ianuarie — 1 
iunie 1955 a ținut un număr important de 
ședințe și a luat zeci de hotărîri, dar n-a 
organizat controlul pe teren al aplicării lor, 
n-a acordat ajutorul necesar comitetelor ra
ionale. Aceasta este una din cauzele pentru 
care comitetul regional de partid Arad are 
rezultate nesatisfăcătoare în unele domenii 
ale vieții de partid și ale conducerii eco
nomiei.

Nu întotdeauna — a arătat în continuare 
tov. I. Chișinevschi — se respeetă indicația 
leninistă că în munca de control trebuie an
trenate cele mai calificate cadre, din care 
cauză controlul este de multe ori incompe
tent, ineficace. Am întîlnit mulți secretari de 
organizații de bază de la sate, care la între
barea dacă sînt ajutați în muncă de aparatul 
comitetului regional și raional de partid, 
răspundeau : „activiștii de la raion ne vizi
tează des, ne întreabă cum stau lucrurile pe 
la noi, își notează în carnet lipsurile și 
pleacă mai departe să „ajute" la fel și pe 
alții". Este de la sine înțeles, tovarăși, că 
un asemenea „control", un asemenea „aju
tor", nu valorează doi bani.

Controlul de partid, ca și întreaga muncă 
de partid, este o muncă vie, cu oamenii. De 
asemenea, centrul de greutate al întregii 

munci de partid trebuie să se mute jos, în 
întreprinderi, sate, gospodării agricole co
lective, S.M.T., instituții, adica acom unde 
muncesc oamenii, unde căpătă viața ho.ă- 
rirlle partidului, unde se hotărăște de lapt 
soarta pianuriior de stat, (.aplauze).

in continuare, vorbitorul a anaazat unele 
probleme ale creșterii calificării și reparti
zării cadrelor, subliniind că partidul a cres
cut numeroase cadre devotate fără rezervă 
cauzei socialismului; în ultimii ani organele 
de partid au acordat o mai mare atenție 
problemelor selecționării și promovării cadre* 
lor de partid și de stat, stabilității lor în 
niuiica. In legătură cu prooiema caprelor, 
vorbitorul a subliniat necesitatea combaterii 
oricăror cazuri de alegere a cadrelor, nai după 
criteriile juste partinice — adică după cri
teriul politic și criteriul practic — ci după 
criterii accidentale, subiective, după criteriul 
relațiilor de prietenie, de rudenie, al devota
mentului personal, al locului de naștere co
mun etc. in cazul unor asemenea practici de
fectuoase, în locul unui colectiv combativ, 
bine închegat, se creează o familiuță de oa
meni apropiați, o "bisericuța, ai cărei slujitori 
caută să trăiască în pace, să nu se supere 
unul pe altul și să-și spele rufele între ei, 
în dauna intereselor obștești.

Fiecare membru de partid trebuie să-și în
tărească vigilența, să descopere elementele 
străine, să tacă imposibilă pătrunderea unor 
elemente dușmănoase în posturi de răspun
dere. Totodată în munca de conducere în in
dustrie, agricultură, în aparatul de partid și 
de stat trebuie să fie promovați oameni bine 
pregătiți din punct de vedere profesional, 
buni organizatori, oameni cu minte lucidă 
și cu spirit practic, cu maturitate dovedită 
nu numai prin certificate, ci prin experiența 
practică, energici, capabili să sprijine și să 
dezvolte în mod creator tot ce este înaintat.

Fiecare comitet regional, raional sau oră
șenesc trebuie să-și creeze o rezervă de 
cadre în vederea trecerii lor în diferite munci 
de răspundere. Orice comunist aflat în 
muncă de conducere trebuie să se simtă 
obligat să crească în jurul său asemenea 
cadre, care oricînd să fie în stare să-i țină 
locul.

Vorbitorul a subliniat apoi necesitatea re
alizării unei cotituri în ceea ce privește 
selecționarea cadrelor pentru organele loca
le ale puterii — sfaturile populare; să se 
pună capăt subaprecierii cadreior pentru co
merțul socialist, neîncrederii Jață de aportul 
pe care-1 pot aduce femeile în munca de 
conducere, precum și subaprecierii necesi
tății educării partinice și profesionale a 
cadrelor tinere.

Subliniind în continuare că partidul nos
tru acordă o mare atenție muncii ideologice 
și că în ultimii ani organizațiile de partid 
au desfășurat o muncă importantă de pro
pagandă și agitație, obținindu-se rezultate 
pozitive atît în ce privește educarea marxist- 
leninistă a membrilor și candidaților de 
partid, cit și în creșterea politico-ideologică 
a cadrelor de stat și din economie, tov. I. 
Chișinevschi a arătat că în munca de pro
pagandă există totuși lipsuri foarte serioase. 
Principalele slăbiciuni ale propagandei de 
partid se manifestă în conț.nutul ei.

In Raportul Comitetului Central, prezentat 
de tovarășul Gh. Liheorgmu-Dej, se arata pe 
drept cuvînt că lupta ideologiei socialiste îm
potriva ideologiei burgheze constituie o par
te integrantă a muncii duse de partid pentru 
construirea socialismului (aplauze). Totuși 
exista unele organe de partid care suu- 
apreciază munca ideologică, analizează rar 
acest domeniu de activitate, nu iau hotărîri 
în legătură cu propaganda de partid, pierd 
uneori din vedere rolul unor instituții și 
organizații de masă care au sarcini în pro
pagarea marxism-leninismului.

In multe cursuri, lecții, articole și senii- 
narii propaganda are un caracter abstract, 
dogmatic, nu este legată de problemele con
crete ale uzinei, fabricii, satului sau insti
tuției respective, nu pornește de la studierea 
aprofundată a politicii partidului nostru, a 
hotărîrilor partidului și guvernului; tezele 
teoretice sînt deseori expuse fără legătură cu 
situația istorică în care au fost elaborate. 
Este necesar ca toate organizațiile de par
tid să combată cu tărie caracterul dogma
tic, sec, al propagandei, determinînd o mai 
strînsă legătură cu practica. Cadrele de pro
pagandiști trebuie alese cu atenție, dintre 
tovarășii care au o cultură generală cores
punzătoare, spirit creator și care sînt legați 
de viață.

Datoria organelor de partid este să in
tensifice controlul asupra conținutului pro
pagandei, sa acorde un ajutor permanent și 
mai cu seamă calificat organizațiilor de 
partid. Activiștii de partid, secretarii comi
tetelor regionale, raionale și orășenești tre
buie să meargă sistematic în mijlocul oa
menilor muncii, să țină conferințe, consul
tații, să ie explice personal politica parti
dului, situația internațională

Partidul cere cadreior de conducere și tu
turor membrilor de partid să-și însușească 
în mod creator esența marxism-leninismului, 
să studieze bogata experiență a P C.U.S., ex
periența partidelor comuniste și muncitorești 
frățești. Partidul cere cadrelor sale și mem
brilor de partid să-și însușească documen
tele și hotărîrile partidului nostru, sa stu
dieze condițiile concrete, particularitățile 
vieții sociale și economice din țara noastră 
și să aplice tezele teoretice la rezolvarea 
sarcinilor practice.

Propaganda de partid trebuie să populari
zeze învățătura marxist-leninistă, politica 
partidului nostru, să explice bazele științi
fice ale acestei politici. Un rol important 
în educarea marxist-leninistă a membrilor 
de partid îl are studierea documentelor Isto
riei P.M.R., care a fost introdusă în acest 
an în învățămîntul de partid.

Propaganda de partid trebuie să contri
buie activ la întărirea forței economice și 
politiee a statului nostru democrat-popular, 
să înlăture diferitele confuzii manifestate la 
unii tovarăși, privind dezvoltarea cu prio
ritate a producției mijloacelor de producție.

Propagandiștii trebuie să combată confu
ziile care există în ce privește transformarea 
socialistă a agriculturii, îndeosebi să dezră
dăcineze ideea primejdioasă a „mersului de 
la sine" Ei trebuie să arate oamenilor mun
cii limitele obiective ale micii producții de 
mărfuri, demonstrînd convingător, cu exem
ple luate din realizările noastre, că numai 
gospodăria colectivă și munca în comun a 
pămîntului cu mașinile, pot asigura bel
șug și bună stare în satele noastre.

Cea mai mare realizare a popoarelor din 
vremurile noastre este formarea lagărului 
socialist. Propaganda de partid trebuie 
să popularizeze în masele largi munci
toare uriașa importanță și forța lagărului 
socialist, conținutul socialist al relațiilor din
tre țările socialiste, prietenia lor frățească. 
Sarcina de cinste a propagandei este de a 
populariza și mai adînc realizările de im

portanță istorico-mondială ale Uniunii So
vietice, politica ei neabătută de apărare: 4 
păcii, ideologia inlernaționaiistă și activita
tea practică a P-.CG.j. in direcția întăririi 
frăției și coiaoorarii intre popoare, întărind 
necontenit sentimentele de dragoste frățească 
aie poporuiui nostru pentru marele Partid 
Comunist al Uniunii Sovietice și marele po
por sovietic (aplauze furtunoase).

Vorbitorul a criticat iaptul că propa
ganda n-a răspuns operativ și calificat la 
uueritele interpretări greșite ale luptei po
poarelor pentru slăbirea încordării interna
ționale și n-a combătut decît cu întîrziere 
concluziile oportuniste după care in dome
niul luptei de clasă din interiorul țării ar fi 
posibila o așa-zisă „destindere", adică cu 
aite cuvinte, stingerea luptei de clasă. Este 
însă știut, că lupta de clasă este o lege 
obiectivă a perioadei de trecere de la capi
talism la socialism, astfel că ea nu poate fi 
„suprimată", du'pă dorința unuia sau altuia. 
Sarcina organizațiilor de partid este să spul
bere aceste confuzii, care reflectă interesele 
claselor exploatatoare, să trezească oamenii 
muncii la o vigilență și mai ascuțită împo
triva dușmanilor interni și a cercurilor agre
sive apusene.

In lămurirea problemelor internaționale, 
de neprețuit sînt cuvîntările și declarațiile 
făcute de tovarășii N. A. Bulganin si N. S. 
Hrușciov în cursul vizitei lor în India, Bir- 
mania și Afganistan. Studierea lor pro
fundă ne înarmează pe toți în munca poli
tică, teoretică și practică, (aplauze). Acesta 
declarații și cuvîntări conțin o profundă ana
liză științifică, marxist-leninistă, a celor mai 
importante probleme ale zilelor noastre.

Pentru partidul nostru, pentru poporul nos
tru constituie o mare bucurie faptul că la 
Congresul Partidului Muncitoresc Romîn au 
sosit reprezentanți din partea a 32 partide 
comuniste și muncitorești frățești în frunte 
cu .^r*.IP*^** gmriosuiui Partid Comunist al 
Uniunii Sovietice și ai eroicului Partid Co
munist Chinez (aplauze furtunoase).

In continuare vorbitorul a spus: Lupta 
pentru triumful deplin al ideologiei marxist- 
leniniste este datoria supremă a întregului 
nostru partid. Partidul nostru a combătut 
și nu va înceta să combată ideile reacțio
nare, ideologia burgheză, împotrivindu-se din 
toate puterile „circulației libere" a unor ast
fel de idei.

In răspîndirea ideilor înaintate, a ideolo
giei marxist-ieniniste, a cunoștințelor știin
țifice despre natură și societate, în comba
terea idealismului și misticismului, a preju
decăților și superstițiilor, instituțiile cultu
rale și artistice, rețeaua de radioficare au un 
ro] important.

Sub conducerea partidului, cu sprijinul sta
tului, în satele noastre s-au înființat zeci ,de 
mii de diferite instituții culturale. Important 
este ca organele și organizațiile de partid să 
folosească din plin aceste instituții, să dea 
un conținut just muncii lor, antrcnînd marea 
armată de intelectuali de la sate.

Pentru ridicarea nivelului științific al între
gii noastre propagande de partid, pentru a o 
lega cît mai stnns de lupta partidului nes» 
tru, pentru a combate în mod eficace dogma
tismul, trebuie să realizăm numaidecît o coti
tură în cercetările din domeniul științelor so
ciale și să lichidăm rămînerea în urmă pe 
acest tărîm.

Este necesar să înarmăm propagandiștii 
noștri cu o istorie științifică a partiduiui; 
Analiza făcută în Raportul C.C., asupra eta
pelor revoluției din țara noastră, îmbogățește 
activitatea științifică a partidului și constituie 
un mare stimulent pentru elaborarea unei 
istorii scrise a partidului. Tov. I. Chișinevsctii 
a subliniat sarcina economiștilor de a 
elabora studii și lucrări științifice privind 
problemeie dezvoltării economice a țării noa- 
tre, de a combate teoriile economice uurgheze 
de azi cît și acelea care au avut circulație 
în țara noastra.

Ucupîndu-se apoi de munca presei, arma 
cea mai ascuțita a partiduiui, vorbitorul a 
subliniat ca presa noastră a devenit o presă 
de masa, și a cîștigat dragostea și prețuirea 
poporului. A crescut niveiui politic și ideo.o- 
gic, precum și nivelul publicistic ai ziarelor, 
și publicațiilor. Luptînd pentru aplicarea crea-- 
toare a marxism-ieninismului la condițiile 
țării noastre, „Scinteia" și „Lupta de masă" 
au combătut vulgarizarea tezelor marxist- 
ieniniste cu privire la industrializare, s-au ri
dicat împotriva interpretării dogmatice și b.u- 
cheriste a unor teze aie clasicilor marxism- 
leninismului. Ele au adus o contribuție însem
nată in clarificarea unor probleme de bază 
ale literaturii. Totuși ziareie tratează încă 
nesatisfăcător problemele vieții interne de 
partid, ale conducerii de către partid a or
ganizațiilor de masă. Un șir de ziare și pu
blicații nu se ocupă prolund de problem ue 
de bază ale economiei, nu analizeaza siste
matic felul cum se desfașoara munca pe tă- 
rîmul transformării socialiste a agriculturii, 
nu sezisează întotdeauna ia timp și nu iau, 
atitudine comoativă fața de inoueniele îcteoV 
logiei burgheze care se manifestă in unse 
sectoare a.e ironiului nos.ru ideologic.

Tovarăși,
Patria noasțră, frumoasă . și bogată, erie 

aștazi libera. Ștăipinui irumuse,ilor și bo
gățiilor ei este poporul muncitor, care con
struiește socialismul. Me.t.ord ue partid s.nt 
purtătorii ce,or mai înalte sentimente pat io- 
tice. Întreaga lor munca și pricepere, între
gul lor talent trebuie sa fie dăruite cauzei 
întăririi și înfloririi patriei.

Partidul nostru a crescut numeroși acti
viști deva.ap trup și sufiei cauzei clasei 
muncitoare, partidului, Ueea ce da înălțime 
mo.ala și prestigiu comunistului sini ca..ta- 
țiie sale : modestia, curajul și sincer,tatea 
cu care vorbește maselor, capacr-aiea și pri
ceperea de a privi înainte, de a orienta și 
organiza masele, puterea de sacrificiu, ao- 
negaja in munca de zi cu zi.

Forța partidului stă in legătura sa cu 
masele, in oamenii pe care știe să-i creas.a, . 
să-i ridice la fapte eroice in slujba poporu- ‘ 
lui. Forța partidului constă in unitatea sa 
de monolit în jurul Comitetului său Ce»-.- 
trai, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorgmu- 
Dej. Să nu precupețim nici un efort pentru 
continua întărire a partidului și a organiza
țiilor sale, pentru călirea revoluționară a 
membrilor de partid, pentru creșterea matu
rității lor politice, pentru activizarea lor la 
înfăptuirea politicii partidului.

Raportul Comitetului Central este un pro- . 
gram de luptă pentru victoria deplina a so
cialismului în toate sectoarele social-econo- 
mice din țara noastră. Să depunem toate e- - 
forturile pentru înfăptuirea acestui măreț 
program, pentru a obține noi victorii, în luptă 
pentru construirea socialismului în scumpă 
noastră patrie, patria celor ce muncesc —- 
Republica Populară Romînă (aplauze furtu* 
noase, îndelungate. Delegații se ridică in pi
cioare).
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ț Telegrame de salut adresate 
celui de al 2-lea Congres al P. M. R.

Tovarășului GH. GHEORGHIU-DEJ 
Partidul Muncitoresc Romîn

Deschiderea celei de a 4-a sesiuni

*

și Republicii Populare Chineze a Sovietului Suprem al U. R. S. S.

București
Salut fierbinte șl frățesc celui de-al II-lea Congres al partidului dvs.
Progresul^ remarcabil făcut de republica dvs. pe drumul spre socialism 

este o dovadă grăitoare a marii capacități de conducere a partidului dvs. 
care reprezintă avangarda maselor muncitoare din Romînia.

rînduri ale luptei mondiale pentruPartidul dvs. se găsește în primele 
pace.

Regretînd că nu putem trimite o 
Congresului.

delegație, urăm succes lucrărilor

al
Secretar genera)

Partidului Comunist din India
ADJOI GHOȘ

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn
București

[ Dragi tovarăși,

Am primit scrisoarea voastră cu data de 29 octombrie 1955, prin care 
Invitați o delegație a partidului nostru să participe la lucrările celui .de-al 
II-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn. Vă mulțumim foarte 
mult.

Sub conducerea încercată a Comitetului Central al Partidului Munci
toresc Romîn, primul plan cincinal a fost îndeplinit într-un mod 
victorios.

Succesele voastre în construirea socialismului dovedesc energia crea
toare și posibilitățile inepuizabile ale oamenilor muncii romîni și creează 
premizele pentru o nouă dezvoltare a economiei naționale în cursul celui 
de-al II-lea plan cincinal.

Poporul din Vietnam, care urmărește cu o atenție plină de entuziasm 
lupta poporului romîn pentru construirea bazelor socialismului, se bucură 
de glorioasele sale victorii și le consideră ca o cpntribuție prețioasă la cauza 
păcii, democrației și socialismului.

Dragi tovarăși, spre marele nostru regret, neputînd trimite o delegație 
la Congresul vostru apropiat, trimitem Congresului salutul nostru comu
nist și urările cele mai bune de succes.

Cu ferma convingere că în lumina directivelor Congresului cu privire 
la cel de al doilea plan cincinal poporul romîn va obține noi succese în 
construirea bazelor socialismului în Romînia, vă trimitem vouă și delega- 
ților Congresului felicitările noastre cele mai călduroase.

Salutări frățești
Pentru Comitetul Central al Partidului 

Muncii din Vietnam
Secretar general
TRUONG-ȘIN

Celui de-al I 1-lea Congres al Partidului Muncitoresc Romin
Dragi tovarăși,
Vă mulțumim pentru invitația frățească de a asista la Congresul 

vostru.
In imposibilitate de a trimite o delegație, noi ținem să vă adresăm, 

prin acest mesaj salutul nostru călduros.
Sub înțeleaptă conducere a partidului vostru, clasa muncitoare și po

porul romîn au dobîndit mari succese pe calea construirii socialismului.
Aceste succese întăresc întreg lagărul antiimperialist; ele interesează 

deci în primul rînd popoarele care, ca și poporul tunisian, luptă împotriva 
imperialismului, pentru complecta

Noi sîntem convinși că prin 
vostru, luminat de hotărîrile celui 
înainte spre socialism.

Trăiască al II-lea Congres al
Trăiască prietenia între popoarele tunisian și romîn și unitatea între

gului lagăr antiimperialist al păcii și libertății I
Trăiască Uniunea Sovietică; țara socialismului victorios în marș spre 

comunism I

lor eliberare națională.
ajutorul marii Uniuni Sovietice, poporul 
de-al II-lea Congres, va realiza noi pași

P.M.R. 1

Pentru Comitetul Central 
al Partidului Comunist din Tunisia 

MOHAMMED ENNAFAA

Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romin
București

Dragi tovarăși.
In numele oamenilor muncii și comuniștilor din Indonezia transmit un 

la cel de-al II-lea Con-salut călduros Comitetului Central 
greș al P.M.R.

Sîntem departe de Romînia 
foarte apropiate de istoricul dvs. 
la victoria socialismului și păcii.

și participanților

dar inimile și 
Congres, care cu

gîndurile 
siguranță

noastre sînt 
va contribui

al
Secretar general

Partidului Comunist din
D. N. AIDIT

Indonezia

Delegația Partidului celor ce muncesc din Ungaria 
„Matyas Rakosi"
Dumitrescu, directorul 
Marica, secretarul 
tid al uzinelor și 
ai ușinelor.

Vizitînd secțiile 
varășul Matyas 
membri ai delegației au stat de vorbă 
cu muncitorii, interesîndu-se îndea
proape de munca lor.

Adresîndu-se sutelor de muncitori 
adunați în hala mare a uzinei, tova
rășul Matyas Rakosi le-a urat noi 
succese în producție.

Ca semn al prieteniei lor muncitorii 
uzinei au oferit în dar tovarășului 
Matyas Rakosi un motor de 6 CP, 
construit de ei, și un album cu aspec
te ce înfățișează dezvoltarea uzinei 

(Agerpres)

a vizitat uzinele
Luni dimineața delegația Partidului 

celor ce muncesc din Ungaria în frun
te cu tovarășul Matyas Rakosi, prim 
secretar al 
participă la 
Congres al 
metalurgice 
pitală.

Membrii delegației 
de tovarășii M. Mujic, Ghizela Vass, 
FI. Dănălache, precum și de L. 
taki, ambasadorul R.P. Ungare 
București.

Oaspeții au fost întîmpinați la 
sirea în uzină de tov. ing. Popa Ghera- 

- sim, ministrul Industriei Metalurgice 
și Construcțiilor de Mașini, T Torok 
și St. Cruceru. secretari ai Comitetu
lui orășenesc București al P.M.R., D.

care 
celui de al II-lea 
a vizitat uzinele 
Rakosi" din Ca-

C.C. al Partidului, 
lucrările 
P.M.R.. 
„Matyas

uzinelor, D. 
comitetului de par- 
muncitori fruntași

întreprinderii, to- 
Rakosi și ceilalți

au fost însoțiți

Pa
la

so-

Delegația Partidului Comunist Chinez a vizitat orașul Ploești
Luni dimineață, delegația Partidu

lui Comunist Chinez care participă la 
lucrările celui de al 11-lea Congres al 
Partidului Muncitoresc Romîn, în 
frunte cu tovarășul Ciu De. secretar 
al secretariatului C.C. al Partidului 
Comunist Chinez, vicepreședinte al 
Republicii Populare Chineze, vicepre
ședinte al Consiliului Apărării, mare
șal al R. P. Chineze, a vizitat orașul 
Ploești.

Oaspeții au fost însoțiți de tovarășii 
M Dalea, și Ion Dumitru.

Delegația chineză a vizitat uzinele 
de utilaj petrolifer „1 Mai", schela 
Boldești și rafinăria nr. 1.

1 a uzinei 
și ceilalți 
întreținut 

muncitorii 
de foraj.

In hala secției mecanică 
„1 Mai“, tovarășul Ciu De 
membri ai delegației s-au 
indelung cu tehnicienii și 
care lucrează la instalațiile

Tovarășul Ciu De a transmis mun
citorilor. tehnicienilor și inginerilor 
mulțumiri pentru atenția și grija pe 
care o depun în producerea instalații
lor petrolifere destinate R. P. Chineze, 
fe!icitîndu-i călduros pentru frumoa
sele succese dobîndite în muncă.

Pretutindeni, oamenii muncii din 
Ploești au făcut delegației Partidu
lui Comunist Chinez calde manifesta
ții de prietenie. (Agerpres)

Apariția în tiraje de masă
a documentelor Congresului al II-lea al P.M.R,

in Editura de stat pentru litera
tură politică a apărut in tiraj de 
masă, în limbile romînă, maghiară 
și germană, Raportul de activitate 
al Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Romîn la Congre-

sul al II-lea al Partidului, prezen
tat de tov. Gh. Gheorghiu-Dej la 
23 decembrie 1955.

Peste cîteva zile acest document 
va apare și în limba sîrbă.

PEKIN 26 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite declarația comună 
a guvernului Republicii 
Germane și guvernului 
Populare Chineze:

Democrate 
Republicii

Republicii
18 decem-

La invitația guvernului 
Populare Chineze, între 8 și 
brie și între 22 și 26 decembrie 1955, 
o delegație guvernamentală a Republi
cii Democrate Germane, în frunte cu 
primul ministru Otto Grotewohl, a 
făcut o vizită de prietenie în China.

In timpul vizitei sale, delegația gu
vernamentală a R.D. Germane a fost 
primită de președintele R.P. Chineze, 
Mao Țze-dun, a vizitat orașe și sate, 
instituții culturale, întreprinderi in
dustriale din Republica Populară Chi
neză, precum și unități ale armatei 
populare de eliberare. Delegația a 
fost puternic impresionată de progre
sul realizat de Republica Populară Chi
neză în dezvoltarea economiei și cul
turii naționale, de legătura strînsă din
tre guvern și popor, precum și de ho- 
tărîrea acestuia de a apăra pacea. In- 
tîlnirea reprezentanților poporului ger
man cu poporul chinez și cu conducă
torii acestuia a constituit o manifes
tare a prieteniei indestructibile și a 
solidarității lor frățești.

Intre delegația guvernamentală a 
R.D. Germane, în frunte cu primul 
ministru Otto Grotewohl, și delegația 
guvernamentală a R.P. Chineze în 
frunte cu Ciu En-lai, premierul Con
siliului de Stat și ministrul Afaceri
lor Externe, au avut loc tratative in 
cadrul cărora cele două părți au pro
cedat la un schimb de păreri asupra 
întăririi continuie a relațiilor de prie
tenie dintre cele două țări, precum și 
asupra situației internaționale, cons- 
tatînd cu satisfacție că de ambele părți 
există dorința de a dezvolta și pe vii
tor relațiile de prietenie și colaborare 
dintre R.D. Germană și R.P. Chineză. 
Cele două părți au constatat de ase
menea identitatea deplină a punctelor 
lor de vedere asupra situației interna
ționale. Tratativele s-au desfășurat in
tr-o atmosferă de sinceritate și prie
tenie. /

Ca urmare a trațativelor, între Re
publica Democrată Germană și Repu
blica Populară Chineză a fost înche
iat un tratat de prietenie și colaborare 
și au fost semnate 
acord de colaborare 
cord cu privire la 
tecția plantelor.

Cele două părți și-au exprimat con
vingerea fermă că încheierea tratatu
lui și acordurilor va contribui la în
tărirea și dezvoltarea continuă a unor 
strînse și prietenești legături multila
terale și a colaborării între R.D. Ger
mană șj R P. Chineză. Cele două sta
te își vor acorda ajutor multilateral 
unul altuia după posibilitățile lor.

Cu prilejul discutării situației in
ternaționale, cele două părți au făcut 
un schimb de păreri asupra rezultate
lor conferinței de la Geneva din oc- 
tombrie-noiembrie 1955 a miniștrilor 
Afacerilor Externe ai celor patru pu
teri și, în această ordine de idei, asu
pra problemei germane. Cele două 
părți au fost de acord că poziția gu
vernului R.D. Germane față de con
ferința de la Geneva a miniștrilor A- 
facerilor Externe și propunerile fă
cute de el corespund situației reale 
din Europa și din Germania șl că pro
punerile prezentate de Uniunea Sovie
tică la conferința de la Geneva a mi
niștrilor Afacerilor Externe servesc 
interesele păcii în întreaga lume și 
interesele naționale ale poporului ger
man.

Deși toate popoarele lumii năzuiesc 
spre destindere în relațiile internațio-

de asemenea un 
culturală și un a- 
carantina și pro-

nale, năzuință exprimată la conferin
ța șefilor guvernelor celor patru pu
teri și la conferința de la Bandung, 
cercurile agresive ale S.U.A. și adepții 
lor încearcă să ducă mai departe fa
lita „politică de forță". O expresie a 
acestei politici este atitudinea deose
bit de ostilă față de Republica Popu
lară Chineză, iubitoare de pace, și 
față de Republica Democrată Germa
nă, iubitoare de pace. Această politi
că, care contravine intereselor tuturor 
statelor și popoarelor iubitoare de 
pace, precum și intereselor popoarelor 
celor care o duc, este sortită eșecului.

Cele două părți și-au exprimat ho- 
tărîrea de a face și pe viitor tot ce 
le stă în putință pentru menținerea 
păcii în întreaga lume și pentru pro
gresul omenirii. Ele au subliniat că 
ceie două state vor participa Ia toate 
conferințele internaționale de natură 
să servească Ia întărirea păcii în în
treaga lume, Ia asigurarea securității 
colective. Ele se vor consulta în toate 
problemele care privesc interesele R.D. 
Germane și R.P. Chineze pentru a 
coordona în mod efectiv măsurile pen
tru asigurarea securității statelor lor 
și pentru menținerea păcii generale.

In cursul tratativelor au fost atinse 
problemele relațiilor dintre Republica 
Populară Chineză și Republica Fede
rală Germană. Delegația guvernamen
tală a R.D. Germane a declarat că in 
interesul păcii și. al reunificării Ger
maniei ca stat iubitor de pace și de
mocrat, ea ar saluta normalizarea re
lațiilor dintre Republica Populară Chi
neză și Republica Federală Germană.

Cele două părți consideră că tre
buie înlăturată cît mai grabnic încor
darea internațională provocată în Ex
tremul Orient de faptul că teritoriul 
chinez Taivan continuă să fie acapa
rat în mod ilegal de agresorii ameri
cani. Refuzul de a restabili^ dreptu
rile legitime 
Chineze în 
Unite și în 
constituie o 
și o știrbire 
ției Națiunilor Unite. Republica Popu
lară Chineză trebuie să-și reia locul 
ce-i aparține în Organizația Națiuni
lor Unite.

Spre binele 
al colaborării 
de membru al 
Unite trebuie 
sal. Toate statele care corespund ce
rințelor Cartei Organizației Națiunilor 
Unite trebuie primite în rîndurile mem
brilor ei. Cele două părți condamnă 
faptul că Statele Unite ale Americii și 
marioneta lor — clica lui Cian Kai-și 
— au reușit să obțină respingerea 
propunerii cu privire la admiterea si
multană a celor 18 state, propunere 
care a fost aprobată de Adunarea Ge
nerală a Organizației Națiuni'or Uni
te. In același timp, ele salută hotări- 
rea majorității covîrșitoare a statelor 
membre ale O.N U. cu privire la ad
miterea în O.N.U. a celor 16 state, 
hotărîre lisată în 
niunii

Cele 
dul de 
bilirea păcii în Indochina trebuie res
pectat în toate privințele.

Cele două părți consideră necesar 
ca, pentru rezolvarea pașnică a pro
blemei coreene, în conformitate cu in
teresele poporului coreean și cu inte
resele păcii, să fie convocată cît mai 
grabnic o conferință internațională cu 
participarea tuturor statelor interesate 
în această problemă.

Cele două părți salută faptul 
forțele naționale democratice din 
și Africa se dezvoltă rapid, iar 
nialismul suferă noi infrîngeri.

ale Republicii Populare 
Organizația Națiunilor 

Consiliul de Securitate 
încălcare gravă a Cartei 
a prestigiului Organiza-

păcii internaționale și 
internaționale, calitatea 
Organizației Națiunilor 

să fie un drept univer-

Sovietice, 
două părți 
la Geneva

urma inițiativei U-

consideră că acor- 
cu privire la resta-

că' 
Asia 
colo-

Eforturile considerabile depuse de 
multe state din aceste regiuni, pentru 
a-și dobîndi și păstra independența 
națională, contribuie la menținerea 
păcii generale. Cele două părți se pro
nunță cu hotărîre împotriva oricăror 
forme de colonialism. Ele sprijină toa
te statele și popoarele în lupta lor 
pentru independența națională, pre
cum și pentru apărarea suveranității 
de stat și a integrității teritoriale. Ele 
sprijină revendicările legitime 
Indiei cu privire la Goa și ale 
neziei în problema Irianului de 
lupta popoarelor Africii de nord 
tru independența lor națională, reven
dicările juste ale popoarelor arabe, 
precum și rezistența pe care o opun 
ele atragerii în blocuri militare agre
sive.

Vizitele de prietenie ale lui N. A. 
Bulganin, președintele Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S., și N. S. Hrușciov. 
membru al Prezidiului Sovietului Su
prem ai U.R.S.S., în Republica India, 
Uniunea Birmană și regatul Afganis
tan, precum și declarațiile comune ale 
Uniunii Sovietice și Indiei, Uniunii 
Sovietice și Birmaniei, Uniunii Sovie
tice și Afganistanului, constituie eve
nimente internaționale de o mare în
semnătate. Ele reprezintă contribuții 
prețioase la dezvoltarea prieteniei și 
colaborării între popoare și la coexis
tența pașnică între țări cu sisteme so
ciale diferite și totodată la întărirea 
păcii în Asia și în întreaga lume.

Cele două părți se pronunță în mo
dul cel mai categoric împotriva blocu
rilor militare agresive și consideră că 
N.A.T.O., S.E.A.T.O. (pactul de la Ma
nila) și pactul de la Bagdad pun in 
primejdie securitatea țărilor din Eu
ropa, Asia și Africa. încălcarea inte
grității teritoriale a altor țări și ames
tecul în treburile lor interne din par
tea acestor blocuri militare vin in con
tradicție flagrantă cu Carta Organiza
ției Națiunilor Unite și reprezintă o 
încălcare fățișă a dreptului interna
țional și o primejdie pentru pace in 
lumea întreagă.

Pacea in Asia și 
vizibilă. Cele două 
rere că problemele 
gioase trebuie rezolvate nu prin 
menințări și violență, ci prin tratative 
pașnice între toate statele interesate, 
indiferent de orînduirea lor socială. 
Ele trebuie să tindă în comun spre 
înlăturarea blocurilor militare, spre 
crearea unui sistem de securitate ge
nerală, spre înfăptuirea dezarmării și 
spre interzicerea producerii, 
mentării și folosirii 
și cu hidrogen.

Cele două părți 
facția în legătură 
cinci principii ale coexistenței pașnice, 
proclamate de Republica India și Re
publica Populară Chineză și confir
mate la conferința țărilor Asiei și A- 
fricii, sînt recunoscute de un număr 
tot mai mare’ de state.

Aceste principii constituie baza pen
tru crearea relațiilor pașnice intre 
state și pentru încredere reciprocă, 
pentru înlăturarea încordării interna
ționale și pentru dezvoltarea prieteni
ei și colaborării internaționale. Cele 
două părți vor întreprinde noi efor
turi in vederea dezvoltării relațiilor 
dintre ele și a relațiilor cu alte state 
pe baza principiilor respectării reci
proce a integrității teritoriale și a su
veranității, neagresiunii, neamestecu
lui în treburile interne, egalității in 
drepturi, avantajului reciproc și co
existenței pașnice. Cele două părți au 
cenvingerea că aceasta corespunde in
tereselor popoarelor tuturor țărilor, 
precum și menținerii păcii in lumea 
întreagă.

ale 
Indo- 
vest, 
pen-

Europa este Indî- 
părți sînt de pă- 
internaționale liti- 
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își exprimă satis- 
cu faptul că cele

ConferFnța de presă 
de la Pekin a dr-ului Lothar Bolz

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS 
transmite: In dimineața zilei de 26 
decembrie, în marele Palat ai Krem
linului s-a deschis cea de a 4-a sesi
une a Sovietului Suprem al U.R.S.S. 
al celei de a 4-a legislaturi.

La ședința comună a Sovietului 
Uniunii și Sovietului Naționalităților 
au luat parte deputății Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. veniți la Moscova 
din toate colțurile țării. In sală se 
aflau delegațiile parlamentare ale 
Republicii Populare Polone și Iranu
lui, care vizitează Uniunea Sovietică 
la invitația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S, La deschiderea sesiunii au 
participat numeroși invitați : fruntași 
din întreprinderile din Moscova, re
prezentanți ai vieții culturale și știin
țifice, reprezentanți ai organizațiilor 
de partid și obștești, șefii reprezentan
țelor diplomatice de la Moscova, zia
riști sovietici și străini.

Apariția în lojile guvernamentale a 
conducătorilor partidului comunist și 
guvernului sovietic N. A. Bulganin, I

M. Kaganovici, N. S. Hrușciov, G. 
Malenkov, A. I. Mikoian, V. M.

L.
M.
Molotov, M. G. Pervuhin, M. Z. Sa
burov, M. A. Suslov, K. E. Voroșilov, 
P. K. Ponomarenko, N. M. Șvernik, 
A. B. Aristov, N. I. Beliaev și P. N. 
Pospelov a fost întîmpinată cu căl
dură, cu aplauze prelungite.

Ședința de dimineață a sesiunii a 
fost prezidată de A. P. Volkov, pre
ședintele Sovietului Uniunii al Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. A fost adop
tată în unanimitate următoarea ordine 
de zi :

1. Raportul cu privire la bugetul de 
stat al U.R.S.S. pe 1956 și la execu
tarea bugetului de stat al U.R.S.S. pe 
1954.

2. Ratificarea decretelor Prezidiului 
Sovietului Suprem al U R.S.S.

3. Raportul cu privire la schimbul 
de delegații intre Sovietul Suprem al 
U.R.S.S. și parlamentele altor state.

4. Raportul cu privire la vizita de
legației guvernamentale sovietice in 
India, Blrmania și Afganistan.

Raportul prezentat de A. G. Zoercv, 
ministrul Finanțe'or al U.R.S.S.

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS 
transmite: In cadrul ședinței din di
mineața zilei de 26 decembrie a celei 
de a 4-a sesiuni a Sovietului Suprem 
al U.R.S.S., A. G Zverev, ministrul 
Finanțelor al U.R.S.S., a prezentat ra
portul cu privire la Bugetul de stat pe 
1956 și Ia executarea Bugetului de 
stat pe 1954. In raport sînt citate 
exemple grăitoare care ilustrează dez
voltarea continuă a economiei și a 
culturii Uniunii Sovietice. Potrivit da
telor preliminare, volumul producției 
industriale a U.R.S.S. a crescut in 1955 
cu 12 la sută în comparație cu 1954. 
depășind considerabil nivelul prevăzut 
de cel de al 5-lea plan cincinal.

Raportorul a subliniat de asemenea 
dezvoltarea continuă a agriculturii. In 
ultimii doi ani, suprafețele însămân
țate în U.R.S.S au crescut cu 28 mi
lioane de hectare, în special datorită 
valorificării pămînturilor virgine și în- 
țelenite.

A crescut considerabil nivelul bună
stării materiale a oamenilor muncii. 
Pentru acțiunile social-culturale, ocro
tirea sănătății. învățămînt, etc., s-au 
cheltuit în 1955 147 miliarde de ruble, 
adică de peste trei ori și jumătate mai 
mult decît în 1940 In orașe și așezări 
muncitorești au fost construite case de 
locuit cu o 
30 milioane 
de aceasta, 
de case noi 
lectualii de

Anul 1956 va fi un an de nou avînt 
al economiei și culturii Uniunii Sovie
tice. După cum a anunțat A. G. Zve
rev, Bugetul de stat pe 1956 prevede 
la capitolul venituri 591.900.000.000 de 
ruble, iar la capitolul cheltuieli 
568.800.000 000 de ruble. In 1956 in
vestițiile capitale vor depăși cu avo- 
ximativ. 15 la sută pe cele din 1955 
Ele vor fi repartizate industriei grele, 
agriculturii, transporturilor, industriei 
ușoare și construcției de locuințe. Față

suprafață totală de peste 
de metri pătrați. In afară 
la sate s-au clădit 500.000 
pentru colhoznici și inte- 

la sate.

de 1955 investițiile capitale în 
trucția de locuințe vor spori cu 
ximativ 14 la sută, iar suprafața 
tivă dată în folosință cu 17 la sută

Vor crește considerabil alocările 
pentru dezvoltarea științei, culturii. în- 
vățămmtului, ocrotirii sănătății și pen
tru asigurările sociale. 
161 miliarde de ruble. 
14.500.000.000 de ruble 
în 1955

Cheltuielile pentru 
însumi 72 600000000 
vor crește cu peste 4 miliarde de rable 
în comparație cu anul 1955

In 1956 urmează să fie alocate fon
duri mari pentru pregătirea cadrelor, 
mai ales în vederea pregătirii de mun
citori calificați pentru industrie și a- 
gricultură Astfel. în școlile pentru re
zervele de muncă vor fi pregătiți în 
1956 aproximativ 650 000 de muncitori 
calificați, iar în școlile tehnice aproape 
100.000

In 1956 alocările pentru apărare se 
vor micșora. Ele se vor cifra la 
102 500 000 000 de ruble față de 
112 100.000.000 ruble în 1935. Reduce
rea cheltuielilor militare dovedește că 
U.R.S S. își manifestă nu în vorbe ci 
în fapte grija pentru slăbirea încor
dării internaționa'e. asigurarea păcii 
și securității internaționale

In ședința din dimineața zilei de 26 
decembrie a sesiunii au luat euvîntul 
Jan Dembowski. mareșal al' Seimului, 
conducătorul delegației parlamentare a 
R. P. Polone, și Mohammed Saed. 
conducătorul delegației parlamentare a 
Iranului, care au fost întîmpinați cij 
căldură de asistență. In numele par
lamentelor țărilor respective, ei au 
transmis un salut prietenesc deputa- 
ților Sovietului Suprem al 1.1 R.S.S. și 
poporului sovietic, subliniind însemnă
tatea pe care o are întărirea și lărgi
rea legăturilor dintre narlamentele di
feritelor țări pentru slăb;rea încordării 
internaționale și dezvoltarea priete
niei între popoare.

cons- 
apro- 
loc a -
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Ele vor dpăși 
adică vor fi cu 
mai mari decît

învățătnînt vor 
de ruble, adică

ScMte sfiU exjfceArve

• La 25 decembrie s-a tnapoiat la 
Moscova, venind de la New York, V. 
V. Kuznefov, prim-locfiitor al minis
trului Afacerilor Externe al U.R.S.S., 
care a condus delegația U.R.S.S. la 
cea de a 10-a sesiune a Adunării Ge
nerale O.N.U. (TASS).

9 La 24 decembrie, după încheierea 
vizitei sale oficiale de 2 săptămîni în 
Etiopia, losip Broz-Tito, președintele 
Republicii Populare Federative Iugo
slavia, a părăsit portul Massaua pe 
bordul vasului militar „Haleb" pleclnd 
spre Egipt. (Tanjug).

e Nave sud-coreene au capturat pa
tru ambarcațiuni japoneze de pescari. 
La Tokio se declară că ambarca
țiunile japoneze au fost capturate de 
sud-coreeni în afara apelor teritoriale 
ale Republicii Coreea și anume la 90 
de kilometri distantă de coastele Co
reei. (Associated Press).

Pe aeroporturile franceze conti
nuă de 46 de zile greva lucrătorilor 
de la serviciile de securitate a zbo
rurilor aviafiei civile. Autoritățile 
franceze au adus pe aeroport specia
liști militari. (Agerpres).

• La 25 decembrie rtill Morava 
Mare din Serbia a inundat cîteva sate 
din împrejurimile orașului Pojarevaf. 
Din cauza inundațiilor circulația între 
Belgrad și Pojarevat a fost întrerup
tă. Apa rîului Morava Mare continuă 
să crească: digurile sînt în primejdie 
de a fi sfărîmate. (Tanjug)

9 Furtuni violente s-au abătut asu
pra provinciei Buenos Aires Două 
persoane au fost ucise. La Buenos Ai
res, La Plata. Mar del Plată și în zeci 
de alte localități, numeroase case au 
fost dărîmate. Furtunile au zmuls co
pacii din rădăcină și au rupt 
rile electrice pe mari suprafețe, 
dated Press).

a La 25 decembrie, 135 de 
cători ai partidului progresist 
menilor muncii din Cipru. închiși 
lagărul de concentrare de la Dichelia 
(partea de sud a Ciprului) au decla
rat greva foamei. (Agerpres).

• In urma demisiei guvernului Pe
ruvian, la 24 decembrie a fost alcă
tuit un nou cabinet în întregime din 
militari. In noul guvern postul de prim 
ministru și ministru al finanțelor este 
ocupat de vice amiralul Roque Saldias, 
ministru al Afacerilor Externe — con
traamiralul Luis Edgardo Llosa, mi
nistru al Afacerilor Interne și al po
litiei — colonelul Augusto Villacorta. 
(United Press).

PEKIN 26 (Agerpres). — CHINA 
NOUA transmite: La 25 decembrie, 
dr. Lothar Bolz, locțiitor al primului 
ministru și ministru al Afacerilor Ex
terne al R.D. Germane, membru al de
legației guvernamentale a R.D. Germa
ne, a organizat la Pekin o conferință 
de presă la care au participat ziariști 
chinezi și străini.

Dr. Lothar Bolz a subliniat în 
clarația sa deosebita însemnătate 
vizitei delegației guvernamentale

de- 
a 

v a
R.D. Germane la Pekin, care a avut 
drept rezultat semnarea tratatului de

prietenie și colaborare și a unor acor
duri între R.D. Germană și R.P. Chi
neză, precum și publicarea declarației 
comune a guvernelor R.D. Germane și 
R.P. Chineze.

Semnarea tratatului de prietenie și 
colaborare între Republica Democrată 
Germană și Republica Populară Chi
neză, a spus Lothar Bolz, înseamnă 
o nouă etapă în dezvoltarea relații
lor de prietenie între popoarele R.D. 
Germane și R.P. Chineze, și totodată 
o nouă contribuție la cauza păcii în 
Europa, Asia și lumea întreagă.

ARMAMENT AMERICAN 
INTRODUS IN LAOS

HANOI. — După cum transmite 
Agenția Vietnameză de Informații, 
autoritățile regale din Laos au intro
dus recent din Tailanda armament 
american, neaducînd acest fapt la 
cunoștința Comisiei internaționale ce 
supraveghere. La 15 decembrie, auto
ritățile regale din Laos au trimis 17 
autocamioane la Hong-Ka (oraș în 
Tailanda), pentru a transporta arma
mentul primit din partea S.U.A. După 
cum s-a aflat, acest armament se com
pune din 600 de lăzi cu carabine, 300 
de lăzi cu revolvere, 200 de lăzi cu 
grenade de mină, 500 de lăzi cu 
cartușe. Acest act constituie o încăl
care a acordului cu privire la tncetarea 
operațiunilor militare din Laos, care 
interzice introducerea de armament, 
muniții și echipament militar în Laos.

trofale. Orașele Yuba și Marysville au 
fost evacuate. Potrivit unor aprecieri 
sumare, pagubele materiale priclnuiie 
de inundații în statul California se 
ridică la peste 100 milioane de dolari. 
Aproximativ 50.000 de persoane au 
rămas fără adăpost. Numărul total al 
morților nu este încă cunoscut. Agen
ția Associated Press menționează că 
actualele inundații sint ce* mai mare 
catastrofă suferită de acest stat de la 
cutremurul și incendiul care au 
orașul San Francisco în anul

REVENDICĂRILE 
GUVERNULUI GREC 
ADRESATE TURCIEI

ATENA. — (Agerpres). — 
.. Alcrnnnlic*4
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Delegația guvernamentală a R. D. Germane 
a sosit în R.

ULAN BATOR 26 (Agerpres) — 
TASS transmite: In ziua de 26 de
cembrie, delegația guvernamentală 
a R. D. Germane, în frunte cu primul 
ministru al R. D. Germane, Otto Gro
tewohl, a sosit la Ulan Bator, capitala

P. Mongolă
R. P. Mongole, răspunzînd astfel in
vitației guvernului R. P. Mongole.

Cu prilejul sosirii delegației guver
namentale a R. D. Germane, în piața 

la 
ai

Suhe-Bator a avut loc un miting 
care au participat mii de oameni 
muncii din capitală.

Interviul acordat de Ho Și Min 
agenției „United Press'1

HANOI 26 (Agerpres). — Agenția 
Vietnameză de Informații transmite: 
La 28 decembrie, ziarul „Nian Dan“ 
a publicat interviul acordat de Ho Și 
Min. președintele R. D. Vietnam, lui 
Hansen, redactor șef pentru țările 
Asiei al agenției americane „United 
Press".

ÎNTREBARE: Ce eforturi intențio
nați să. depuneți anul viitor pe linia 
asigurării păcii și înfloririi Asiei, atit 
de dorite de întreaga lume ?

RĂSPUNS : In domeniul politicii 
externe, programul nostru este reali
zarea principiilor coexistenței pașnice. 
In domeniul politicii interne, progra
mul nostru este îndeplinirea întocmai 
a acordurilor de la Geneva în scopul 
realizării unificării țării.

Vă urez, a spus în încheiere Ho 
Și Min, fericire și bucurie în noul an 
și vă rog să transmiteți poporului a- 
merican urările noastre prietenești.

O SENTINȚA SAMAVOLNICA A 
JUSTIȚIEI JAPONEZE

TOKIO. — (Agerpres). — După cum 
anunță postul de radio Tokio, tribuna
lul suprem al Japoniei a confirmat 
sentința de condamnare la moarte a 
lui Kiosuki Takeuți, pronunțată în 
legătură cu așa-numitul „proces Mi- 
taka". După cum se știe, „procesul Mi- 
taka" a fost înscenat încă în anul 
1949 de autoritățile judecătorești ja
poneze împotriva unui grup de fero
viari progresiști. Aceștia au fost acu
zați că ar fi organizat deraierea unui 
tren. In ciuda protestelor de masă ale 
opiniei publice japoneze, care consi
deră pe acuzați nevinovați, tribunalul 
a condamnat pe Takeuți la pedeapsa 
cu moartea, iar pe alți feroviari la în
chisoare pe termen lung. După aceas
tă hotărîre, sub presiunile opiniei pu
blice, procesul a fost de cîteva ori 
revizuit. Totuși, tribunalul suprem a 
respins apelul lui Takeuți și a confir
mat sentința de condamnare la moarte.

. „ . — Ziarul
„Akropolis" publică o declarație a 
ministerului Afacerilor Externe al 
Greciei în care se arată că la 12 
noiembrie prin intermediul ambasado
rului grec la Ankara s-au înaintat gu
vernului Turciei următoarele revendi
cări ale guvernului grec.

In primul rind despăgubirea inte
grală a celor care au avut de suferit 
în timpul evenimentelor de la 6 sep
tembrie ; în al doilea rind garanții 
pentru minoritatea greacă din Turcia; 
în al treilea rind pedepsirea celor 
vinovați de evenimentele de la 6 sep
tembrie ; în al patrulea rind reglemen
tarea problemei pescuitului. Aceste 
patru revendicări, se spune în decla
rație, au fost formulate ca o condiție 
pentru restabilirea ret: fiilor normale 
dintre cele două țări și au fost accep
tate de guvernul turc. Este necesar 
ca guvernul turc să-și îndeplinească 
fără noi amînări obligațiile și promi
siunile.

Gigantica hidrocentrală de la Kuibîșev 
intră în exploatare

MOSCOVA 25 (Agerpres). — TASS 
transmite: Gigantul de pe Volga — 
hidrocentrala de la Kuibîșev — intră 
în exploatare. In prezent se face în
cercarea primei turbine avînd o putere 
de 105.000 kW.

Intr-o convorbire cu un corespondent 
al agenției TASS, . Ivan Skidanenko, 
ministrul Industriei Electrotehnice al 
U.R.S.S., a spus:

In curînd vor începe a primi ener
gie de la hidrocentrala de la Kuibîșev, 
în afară de Moscova, regiunile Uralu
lui. Volgăi, orașele și satele regiunilor 
centrale. Transportul energiei în re
giuni relativ puțin îndepărtate se face 
la o tensiune de 110.000 și 220.000 de 
volți, iar la Moscova, din cauza marii 
distanțe, la o tensiune de 400.000 de 
volți.

ȘOMERI ITALIENI ATACAȚI 
DE POLIȚIE

ROMA. — TASS transmite: Ziarul 
„Unita" anunță că Ia Carini (provincia 
Palermo) poliția a atacat pe șomerii 
care au declarat „grevă inversă" pen
tru a căpăta de lucru. „Greva inversă" 
constă în aceea că greviștii întreprind 
oarecari lucrări publice ca, de pildă, 
lărgirea șoselelor, construirea de 
diguri și altele, pentru a determina 
autoritățile să continue aceste lucrări 
și să asigure în felul acesta plata lor. 
500 de șomeri care au lucrat la lăr
girea unei șosele din Carini au fost 
atacați de poliție. Clțivc șomeri au 
fost arestați.

INUNDAȚII CATASTROFALE
IN S.U.A.

SAN FRANCISCO. — După cum 
relatează agențiile occidentale de 
presă, în tsei state de pe coasta de 
vest a S.U.A. — Nevada, Oregon și 
California, au avut loc inundații catas-

TRATATIVELE 
AMERICANO-JAPONEZE

TOKIO. — (Agerpres). — Potrivit 
relatărilor ziarelor din Tokio, tn capi
tala Japoniei au început tratative 
japono-americane pentru reducerea 
cotei părți a Japoniei din cheltuielile 
de ocupație ale forțelor americane.

Agenția Kiodo arată că în cadrul 
tratativelor, ministrul de Externe 
Sighemițu a prezentat ambasadorului 
S.U.A. la Tokio, Allison, un plan de 
sporire a forțelor militare ale Japoniei 
în cursul anului 1956. Planul prevede 
cheltuieli însumînd 140 de miliarde 
veni, cu 7 miliarde yeni mai mult 
decît în 1955. Totodată, Sighemițu 
șl-a exprimat speranța că partea 
Japoniei din cheltuielile „pentru 
apărarea comună a Japoniei" pe 
anul 1956 va fi redusă cu 8 miliarde 
yeni pentru a putea înfăptui planul 
de sporire a forțelor militare japoneze. 
Allison și-a manifestat nemulțumirea 
față de acest plan, declarind că suma 
prevăzută în acest scop este prea 
mică. In ce privește cererea de a se 
reduce cota parte a Japoniei din „chel
tuielile de apărare comună", Allison a 
declarat numai că „va examina pro
blema".
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